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Sáfárkodni, amíg a Gazda vissza nem tér

Nem könnyű teljesen megérteni, hogy milyen kapcsolatot szeretne velünk 
kialakítani Isten, a világegyetem Teremtője. (Már a kapcsolat puszta gondo-
lata is elképesztő!) „Lássátok meg, milyen nagy szeretetet tanúsított irántunk az 
Atya: Isten gyermekeinek neveznek minket, és azok is vagyunk” (1Jn 3:1, RÚF). 
Vagy ahogy Ellen G. White írta: „Bármilyen emberi méltóság hasonlítható 
ehhez? Mi volna magasabb tisztség annál, hogy a végtelen Isten gyermekei-
nek neveznek bennünket?... Van olyan világi megtiszteltetés, ami felérne ez-
zel” (Ellen G. White: God’s Amazing Grace. 431. o.)? Csak a bűnterhes világ 
sötétsége miatt nem értékeljük teljes mértékben azt a kiemelt helyet, amit 
Jézusban kaptunk.

Ám ha nem vagyunk óvatosak, a világ és annak dolgai elszakíthatnak ben-
nünket Krisztustól. Isten Igéje figyelmeztet Sátán kísértéseire és csábításaira: 
„Akik pedig meg akarnak gazdagodni, kísértetbe meg tőrbe és sok esztelen és 
káros kívánságba esnek, melyek az embereket veszedelembe és romlásba merítik. 
Mert minden rossznak gyökere a pénz szerelme: mely után sóvárogván némelyek 
eltévelyedtek a hittől, és magokat általszegezték sok fájdalommal” (1Tim 6:9-10).

Az Úr azonban iránymutatást ad arra nézve, hogyan keressünk pénzt és 
használjuk fel azt bölcsen, illetőleg mit tegyünk, nehogy „veszedelembe és 
romlásba” döntsön minket. A Szentírásban kétezernél is több vers szól ar-
ról, hogyan bánjunk a pénzünkkel, a vagyonunkkal, illetve milyen legyen a 
hozzáállásunk az anyagiakhoz. Isten gyakorlatias segítséget ad arra, miként 
kerekedjünk felül az élet stresszhelyzetein és gazdálkodjunk hűségesen a tőle 
kapott javakkal.

Ebben a negyedévben az isteni ideállal foglalkozunk a vele való kapcsola-
tunk tekintetében. Tisztán látjuk majd, hogyan mélyíthetjük el a bizalmun-
kat benne annyira, hogy hűségesek maradjunk hozzá még akkor is, ha nem 
adhatunk és nem vehetünk (lásd Jel 13:17). Az ilyen hit nem jön egy szem-
pillantás alatt. Hűségesen kell gazdálkodnunk azzal, amit a jó Isten nekünk 
adott, így felkészülhetünk már most, bármi várjon is ránk!

Az Úré minden erőforrás, és ha együtt dolgozunk vele, engedi, hogy az 
Ő érdekében használjuk azokat. Az a Megváltó terve, hogy a megtisztult és 
megszentelt emberek a segítő kezei legyenek. Adjunk hálát ezért a hatalmas 
megtiszteltetésért annak, aki „megszabadított minket a sötétség hatalmából, és 
általvitt az Ő szerelmes Fiának országába; Kiben van a mi váltságunk az Ő vére 
által, bűneinknek bocsánata” (Kol 1:13-14)!

Bölcs Salamon által Isten a következőt tanácsolja gyermekeinek: „Tiszteld 
az URat vagyonodból és egész jövedelmed legjavából” (Péld 3:9, RÚF). Ez a ta-
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nács azért állja meg a helyét, mert „Méltó vagy Uram, hogy végy dicsőséget és 
tisztességet és erőt; mert te teremtettél mindent, és a te akaratodért vannak és 
teremttettek” (Jel 4:11).

Pusztán világi szemszögből nézve nagy kihívásokkal és stresszel teli idő-
szakban élünk. Keresztény világnézetünk viszont bizalmat és reményt kínál, 
mivel látjuk a jeleket, amelyeket Jézus adott, hogy tudjuk milyen közel (szinte 
a küszöbön) van a földi történelem nagy befejezése, azaz a második advent. 
Adja Isten, hogy ezek a gyakorlatias tanulmányok tovább mélyítsék a hitün-
ket és a belé vetett bizalmunkat! Reméljük, mindenki bátorítást talál ezekben 
a gondolatokban, hogy hűségesen tudjon gazdálkodni az Úrért!

G. Edward Reid az Andrews Egyetemen mester fokozatú teológiai, a Loma 
Linda Egyetemen mester fokozatú közegészségügyi diplomát szerzett, jogi 
doktori címét pedig a Georgiai Állami Egyetemen kapta. Felszentelt lelkész 
és szakvizsgát letett ügyvéd, aki több évig szolgált az Észak-amerikai Divízió 
Sáfársági Osztályának vezetőjeként.

Clifford R. Goldstein
főszerkesztő

Néhány megjegyzés a magyar kiadáshoz
Tanulmányunkban a bibliai idézeteket többnyire a Károli-féle fordításban közöljük. Más idé-
zeteknél zárójelben olvasható a forrás megjelölése. Számos idézet, valamint a bibliai könyvek 
neve és rövidítése az újonnan revideált Károli-Biblia (rövidítve: ÚRK, Budapest, 2019, Veritas 
Kiadó) szerint szerepel. Szintén gyakran idézünk még a Magyar Bibliatársulat 2014-ben ki-
adott, revideált új fordításából (rövidítve: RÚF). Ha az idézetben egy, az oldalon már ismerte-
tett műre hivatkozunk, akkor használjuk az i. m. (idézett mű) rövidítést.

Érdemes ellátogatni a Bibliatanulmányok internetes oldalára: www.bibliatanulmanyok.hu. A web- 
oldal formátuma letisztult és könnyen áttekinthető, egy helyen megtalálunk rajta minden szolgálta-
tást: az írott tanulmányt, a Tanítói mellékletet, a White-idézeteket, a hanganyagot, valamint  
a hetenkénti videobeszélgetéseket és a Misszió DVD-t. Az oldal nemcsak számítógépen, hanem táb-
lagépen és okostelefonon is elérhető. 

Az érdeklődőket várjuk a Facebook Bibliatanulmányok csoportjában az alábbi címen: 
https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/. 

Az adott heti bibliatanulmánnyal kapcsolatos beszélgetés megtekinthető a PAX Tv adásá-
ban csütörtökönként 17.00 órai kezdettel, valamint a Bibliatanulmányok honlapján, illetve 
kérhető e-mailben, videoüzenetként. 

Továbbra is szeretettel ajánlom a Tanítói mellékletet és a White-idézetek gyűjteményét, 
mindkettő külön kiadványként is beszerezhető. 

Zarkáné Teremy Krisztina
a magyar változat szerkesztője
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december 31-január 6.1. tanulmány

Isten családjának tagjai

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Krónika 29:13-14; Zsoltárok 50:10-12; 
Máté 6:19-21; Galata 3:26, 29; Filippi 4:19; 1János 5:3

„Lássátok milyen nagy szeretetet adott nékünk az Atya, hogy Isten fiainak 
neveztetünk” (1Jn 3:1)!

Keresztényként csodálatosnak mondható az Istennel való kapcsolatunk-
ban, hogy Ő ránk bízza földi ügyei intézését. Már az emberi történelem 
kezdeténél kifejezetten Ádám és Éva személyes gondjára bízta a természet 
makulátlan világának őrzését. (Lásd 1Móz 2:7-9, 15 verseit!) Az Úr kije-
lentette, hogy az Ő nevében dolgozzanak, amibe beletartozott az állatok 
elnevezésétől kezdve a kert gondozásán át a föld benépesítése is.

Erőforrásokkal is megáld bennünket Isten, és minket bíz meg azok igazga-
tásával. Így például nekünk kell pénzt keresni, kiállítani a csekkeket, elvé-
gezni az elektronikus átutalásokat, összeírni a költségvetést vagy szombat 
délelőtt a gyülekezetbe hozni a tizedet és az adakozást. Arra bátorít ben-
nünket, hogy a saját és mások szükségletére, illetve az Ő ügye előmenete-
lére fordítsuk az erőforrásokat, amelyeket nekünk adott. Bármilyen hihe-
tetlennek tűnik is, minket bízott meg azzal, hogy felneveljük a gyermekeit, 
felépítsük az épületeit és oktassuk a jövő nemzedékeit.

Az e heti tanulmányban feltérképezzük, milyen előjogokban van részünk 
és milyen kötelezettségek hárulnak ránk abból következően, hogy Isten 
családjának tagjai vagyunk.

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 1. vasárnap

ISTEN CSALÁDJÁNAK A TAGJAI VAGYUNK

„Ezért meghajtom térdeimet a mi Urunk Jézus Krisztusnak Atyja előtt, Aki-
ről neveztetik minden nemzetség mennyen és földön” (Ef 3:14-15). Milyen 
képvilágot idéz fel ez az igeszakasz? Milyen reménységet találunk benne?

Jézus kijelentette a szolgálata elején: „Ti azért így imádkozzatok: Mi Atyánk, 
ki vagy a mennyekben, szenteltessék meg a te neved” (Mt 6:9). Később ugyan-
ezt ismételte meg, amikor egyedül volt a tanítványaival (Lk 11:2). Tehát azt 
mondja nekünk, hogy így szólítsuk az Atyát: „Mi Atyánk”. Mária át akarta 
ölelni Jézust, amikor a feltámadás után találkozott vele. „Jézus ezt mondta 
neki: Ne érints engem, mert még nem mentem fel az Atyához, hanem menj 
a testvéreimhez, és mondd meg nekik: Felmegyek az én Atyámhoz és a ti Atyá-
tokhoz, az én Istenemhez és a ti Istenetekhez” (Jn 20:17, RÚF).

Krisztussal egy Atyánk van, ezért Ő a testvérünk, mi pedig mind egymás 
testvérei vagyunk az Úrban. Jézus azért vált a földi család tagjává, hogy mi 
a részei lehessünk a mennyeinek. „A mennyei és a földi család egy család” 
(Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, Advent Kiadó, 741. o.).

Olvassuk 2Móz 3:10, 5:1 és Gal 3:26, 29 verseit! Ezek alapján hogyan 
viszonyul hozzánk Isten? Miért meríthetünk ebből bátorítást?

A teremtéssel ellentétes elmélet szerint hideg természeti törvények termé-
kei vagyunk, akikről nem gondoskodik senki. A Szentírás viszont nemcsak 
Isten létezését tanítja, hanem azt is, hogy Ő még szeret is bennünket. Olyan 
szeretettel viszonyul hozzánk, ami miatt a Biblia gyakran a család képvi-
lágával mutatja be a kapcsolatunkat. Amikor Jézus a népének vagy Isten 
gyermekeinek mondja Izraelt, amikor a mi Atyánknak nevezi az Urat, ak-
kor ugyanezt hangsúlyozza: az Úr úgy szeret bennünket, ahogy a családta-
gok szeretik egymást. Micsoda jó hír ez a gyakran igen ellenséges világban!

Képzeljünk el egy olyan világot, amelyben mindenkivel úgy bánunk, 
mintha családtagok lennének! Hogyan tanulhatunk meg jobban 
viszonyulni egymáshoz testvérként?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 2. hétfő

MINDEN AZ ÚRÉ

Olvassuk el 1Krón 29:13-14, Zsolt 24:1, 50:10-12 és Agg 2:8 verseit! Mi-
lyen üzenetet foglalnak magukban? Mit jelent ez az igazság a számunk-
ra? Hogyan viszonyuljunk mindahhoz, ami a birtokunkban van?
Krónikák első könyvének 17. fejezetétől kezdődik az a rész, ami feljegyzi, hogy 
Dávid király házat akart építeni Istennek. Beszélt a vágyáról Nátán prófétá-
nak, aki így felelt neki: „Tedd meg mindazt, ami szándékodban van, mert veled 
van az Isten” (1Krón 17:2, RÚF)! Ám még aznap éjszaka Isten szava utasította 
a prófétát, mondja meg a királynak, hogy ő nem építheti meg a házát, mert 
egész életében hadakozott. A fia fogja helyette elvégezni ezt a munkát. Dávid 
erre azt kérte, hogy legalább hadd készíttesse el a  terveket és készítse elő 
az építőanyagokat. Az Úr ebben engedett a király kérésének. Dávid az élete 
hátralevő részében „tömérdek” (1Krón 22:4, RÚF) mennyiségű fejtett követ, 
cédrust, vasat, aranyat, ezüstöt és rezet halmozott fel. Amikor már minden 
építőanyagot előkészítettek és elhelyeztek az építkezési területen, összehívta 
Izrael vezetőit, hogy dicsőítsék az Urat és adjanak hálát neki.
Mit mondott Dávid király 1Krón 29:13-14 verseiben feljegyzett nyilvános 
imádságában, mi volt az építőanyagok valódi forrása, amelyeknek a  be-
szerzésére annyi időt és pénzt fordítottak? Tulajdonképpen a  következő 
volt a mondandójának lényege: „Igazából semmi érdemünk nincs ezeknek 
a különleges anyagoknak a beszerzésében, mert csupán azt adjuk vissza 
neked, ami eleve a tiéd.”
Ezt fontos mindannyiunknak hangsúlyozni, akár szegények, akár gazda-
gok vagyunk (de főként az utóbbiaknak). Mivel mindent Isten teremtett 
a kezdetekkor (lásd 1Móz 1:1; Zsolt 33:6, 9; Jn 1:3), Ő a jogos tulajdonosa 
mindannak, ami csak létezik, így beleértve azt is, ami a miénk – mindegy, 
mennyire keményen, szorgalmasan és becsületesen dolgoztunk meg érte. 
Isten kegyelme nélkül semmink se lenne, sőt mi sem léteznénk. Tehát min-
dig azzal a tudattal kell élnünk, hogy végső soron minden az Úré! Állandó-
an szem előtt tarthatjuk ezt az igazságot, ha Őt dicsőítjük és hálát adunk 
neki az irántunk való jóságáért.

„Mert ki vagyok én, és mi az én népem, honnan volt erőnk ennyit adakoz-
ni? Bizony, tőled van mindez, és csak azt adtuk neked, amit a te kezedből 
kaptunk” (1Krón 29:14, RÚF)! Milyen gyönyörű elveket fejeznek ki 
ezek a szavak? Ezek alapján tehát hogyan viszonyuljunk Istenhez meg 
a javainkhoz?
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január 3. kedd

TÁRHÁZ ISTEN CSALÁDTAGJAI SZÁMÁRA 

Jézus Krisztus a legnagyobb ajándék, amit Istentől csak kaphatnak a gyer-
mekei, aki a megbocsátás békességét, a mindennapi élethez és a lelki nö-
vekedéshez kellő kegyelmet, illetve az örök élet reménységét adja nekünk. 
„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz 
őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen” (Jn 3:16, ÚRK). „Valakik pe-
dig befogadták őt, hatalmat ada azoknak, hogy Isten fiaivá legyenek, azoknak, 
akik az ő nevében hisznek” (Jn 1:12).

Az üdvösség tehát alapvető ajándék, mert ugyan mi egyebet kaphatnánk 
Istentől, ami hosszú távon is igazán számít? Bármink is legyen itt, egy nap 
meg fogunk halni, mint ahogy velünk együtt mindenki, aki emlékezett 
ránk. A feledés homályába merül majd az a jó is, amit valaha tettünk. Tehát 
mindig a gondolataink középpontjában kell tartanunk az evangélium aján-
dékát, a keresztre feszített Krisztust (1Kor 2:2)!

Ám Isten az üdvösség mellett még jóval többet ad nekünk. Jézus a követ-
kező szavakkal nyugtatta azokat, akik aggódtak az ételük és a ruházatuk 
miatt: „Hanem keressétek először Isten országát és az ő igazságát, és ezek mind 
ráadásul megadatnak nektek” (Mt 6:33, ÚRK).

Olvassuk el Zsolt 23:1, 37:25 és Fil 4:19 verseit! Ezek szerint hogyan 
gondoskodik Isten a mindennapi szükségleteinkről?

Amikor Jézus a  távozásáról beszélt a  tanítványainak, megígérte, hogy vi-
gasztalásul elküldi nekik a Szentlelket. „Ha szerettek engem, megtartjátok 
a parancsolataimat, és én kérni fogom az Atyát, és más Vígasztalót ad majd 
nektek, hogy veletek maradjon mindörökké: az igazság Lelkét, akit a világ be 
nem fogadhat, mert nem látja és nem ismeri őt, de ti ismeritek, mert nálatok 
lakik, és bennetek lesz” (Jn 14:15-17, ÚRK). „…elvezet majd titeket minden 
igazságra” (Jn 16:13, ÚRK).

A Szentlélek ezután csodálatos lelki ajándékokat adott Isten gyermekeinek. 
(Lásd 1Kor 12:4-11 szakaszát!)

Dióhéjban: Isten, akiben „élünk, mozgunk és vagyunk” (ApCsel 17:28), aki 
„mindeneknek életet, leheletet és mindent” adott (ApCsel 17:25), aki meg-
teremtett bennünket, illetve üdvösséget ígért nekünk, megáldott minket 
anyagi és lelki javakkal, amelyekkel mások áldására lehetünk. Tehát bár-
mink is legyen, bármilyen adottságokkal vagy képességekkel ajándékozott 
meg minket, mindannak felhasználásával tartozunk az Ajándékozónak.



ISTEN CSALÁDTAGJAINAK KÖTELESSÉGEI

Mind élvezzük azokat a  lelki és földi áldásokat, ajándékokat, amelyeket 
Istentől kaptunk. Megnyugtató arra is gondolni, hogy a „család tagjai” le-
hetünk!

Olvassuk el 5Móz 6:5 és Mt 22:37 verseit! Mit jelent ez? Hogyan szeret-
hetjük így az Urat?

Hogyan szeretheted Istent „teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből” 
(Mt 22:37)? A Biblia érdekes módon megadja a választ, ami pedig nem az, 
amire a legtöbben számítanának.

Olvassuk el 5Móz 10:12-13 és 1Jn 5:3 verseit! Mennyei Atyánk szereteten 
alapuló kapcsolatot akar velünk fenntartani. Hogyan felelhetünk erre 
megfelelő módon a Biblia szerint?

A törvény megtartásával? A parancsolatoknak való engedelmességgel? Saj-
nálatos módon több keresztény szemében a  törvény (főként a  negyedik 
parancsolat) iránti engedelmesség gondolata a  törvényeskedéssel áll egy 
szinten. Állításuk szerint pedig egyszerűen annyi a dolgunk, hogy szeres-
sük Istent, illetve úgy szeressük a  felebarátainkat, mint önmagunkat. Az 
Úr viszont egyértelműen fogalmaz: igenis azzal fejezzük ki a szeretetünket 
Isten és a felebarátaink iránt, ha engedelmeskedünk a parancsolatoknak.

„Mert az az Isten szeretete, hogy megtartjuk az ő parancsolatait” (1Jn 5:3). 
Megszoktuk, hogy így olvassuk ezt a verset: megtartjuk az Úr parancsola-
tait, mivel szeretjük Őt. Ez rendben is van. Ám ezt akár így is olvashatjuk: 
„az az Isten szeretete”, tehát azzal ismerhetjük és tapasztalhatjuk meg Isten 
szeretetét, hogy megtartjuk a parancsolatait.

Mt 7:21-27 szakaszában Jézus elmondta, hogy aki hallgat Isten szavára és 
aszerint cselekszik, hasonlít a bölcs emberhez, aki sziklára építette a há-
zát. A bolond a homokra épített – méghozzá rettenetes következménnyel. 
Rá hasonlítanak azok, akik ugyan hallották, de nem engedelmeskedtek az 
Úrnak. Mindketten hallották a szót, az egyik engedelmeskedett, a másik 
azonban nem, és ez dönt élet vagy halál között.

Gondolkodjunk el Isten szeretete és a törvényének való engedelmes-
ség közötti kapcsolatról! Miért lehet ezzel kifejezni az Úr iránti szere-
tetet? Hogyan mutatja be a parancsolatok megtartása ezt a szeretetet? 
(Segítség: gondoljunk arra, hogy mit eredményez a törvény áthágása!)

10

január 4.szerda
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január 5. csütörtök

MENNYEI KINCS

„Ne gyűjtsetek magatoknak kincseket a földön, hol a rozsda és a moly meg-
emészti, és ahol a tolvajok kiássák és ellopják; Hanem gyűjtsetek magatok-
nak kincseket mennyben, ahol sem a rozsda, sem a moly meg nem emészti, és 
ahol a tolvajok ki nem ássák, sem el nem lopják. Mert ahol van a ti kincsetek, 
ott van a  ti szívetek is” (Mt 6:19-21). Milyen kulcsfontosságú igazságot 
mond itt Jézus?

Ki ne olvasta volna történetek sorát arról, hogy egyesek miként gyűjtöt-
tek össze, majd veszítettek el hatalmas vagyont? A világ igen bizonytalan 
hely a háborúk, a bűnözés, az erőszak, a természeti csapások miatt. Bármi 
történhet és hirtelen elviheti mindazt, amiért megdolgoztunk, amit becsü-
lettel és hűséggel megkerestünk. Majd egy szempillantás alatt eljön a ha-
lál is, a dolgaink pedig azzal amúgy is haszontalanná válnak számunkra. 
A Szentírás természetesen nem azt mondja, hogy baj, ha gazdagok vagyunk 
vagy ha nagyobb vagyont gyűjtöttünk. Ezekben a versekben Jézus arra fi-
gyelmeztet, hogy mindent a helyén kell értékelni. Viszont mit jelent kincset 
gyűjteni a mennyben? Azt, hogy a pénz helyett Istent és az Ő ügyét tesszük 
az első helyre az életünkben. Azt jelenti, hogy Isten művére, az országa 
előmenetelére, mások érdekében és áldására használjuk azt, amink van.

Például amikor Isten elhívta Ábrámot, azt tervezte, hogy rajta és a család-
ján keresztül áld meg minden földi családot. „Nagy nemzetté teszlek és meg-
áldalak, felmagasztalom nevedet, és áldás leszel. Megáldom azokat, akik téged 
áldanak, és megátkozom azt, aki téged átkoz. Megáldatik benned a föld min-
den nemzetsége” (1Móz 12:2-3, ÚRK) – mondta Ábrahámnak.

„Ekként a hitből valók áldatnak meg a hívő Ábrahámmal” (Gal 3:9). Ugyanaz 
a felhívás szól nekünk is, mint neki.

„A pénznek nagy értéke van, mert sok jót lehet vele tenni. Isten gyerme-
keinek kezében a pénz táplálék az éhezőnek, ital a szomjazónak és ruha 
a mezítelennek; eszköz az elnyomottak megvédésére és a betegek gyógyítá-
sára. De a pénz csak akkor ér többet a homoknál, ha életszükségletek meg-
teremtésére, mások áldására és Krisztus ügye előbbrevitelére használjuk 
fel” (Ellen G. White: Krisztus példázatai. Budapest, 1983, H. N. Adventista 
Egyház, 243. o.).

„Mert ahol van a  ti kincsetek, ott van a  ti szívetek is” (Mt 6:21). Mit 
mond a szívünk: hol van a kincsünk?
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január 6.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„A halálnál is erősebb az a szeretet, amellyel Isten vágyakozik földi gyerme-
kei után. Fia feláldozásával az egész mennyet nekünk adta egyetlen aján-
dékban. Az Üdvözítő élete és halála, köztünk és Isten közötti közvetíté-
se, az angyalok szolgálata, a Szentlélek esedezése és Isten mindent átható 
munkálkodása az elesett emberiség megváltását szolgálja” (Ellen G. White: 
Jézushoz vezető út. Budapest, 2008, Advent Irodalmi Műhely, 16. o.).

„Ha önző énünket megtagadtuk és Isten gyermekeivé lettünk, akkor Isten 
családjának tagjai vagyunk, és Atyánk házában minden a  miénk. Isten 
minden kincse rendelkezésünkre áll, úgy a jelen, mint az eljövendő világé 
is. Az angyalok szolgálata, a Szentlélek adományai és szolgáinak munkája: 
minden értünk történik. Miénk a világ és mindaz, ami azt betölti, ameny-
nyiben javunkat szolgálja” (Ellen G. White: Gondolatok a Hegyibeszédről. 
Budapest, Élet és Egészség Kiadás, 113. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) A zsoltáros azt kérdezte az Istentől kapott csodálatos ajándékokról 

gondolkozva, hogy „Mivel fizessek az Úrnak minden hozzám való 
jótéteményéért” (Zsolt 116:12)? Nekünk is így kell tennünk! Soroljuk 
fel, hogy milyen áldásokat és ajándékokat kaptunk lelkiekben és 
testiekben! Készüljünk arra, hogy megbeszéljük ezt az osztályban! 
Mennyire legyünk tehát hálásak az Úrnak?

2) Istenre úgy gondolunk, mint a  Teremtőnkre, és ez helyénvaló. 
A  Szentírás emellett viszont újból és újból azt is tanítja, hogy Ő 
egyben a Megtartónk is. (Lásd Jób 38:33-37; Zsolt 135:6-7; ApCsel 
17:28; Kol 1:17; Zsid 1:3; 2Pt 3:7!) Egyedül az Úr hatalma tartja 
fenn a világegyetem galaxisait, a szívünk dobogását, azokat az erő-
ket, amelyek összefognak minden ismert anyagot alkotó atomot. 
Hogyan segít ez a bibliai igazság megérteni, hogy milyen kötelezett-
ségeink vannak Isten előtt azzal kapcsolatban, amit tőle kaptunk? 
Hogyan segíthet ez helyesen értékelni az életünket és annak célját?

3) Ez a tanulmány azzal foglalkozik, hogy Jézus és a megváltási terv 
a legnagyszerűbb ajándék, amit Istentől kaptunk. Miért van ez így? 
Mit tudhatnánk a magunkénak enélkül és az ezzel felkínált remény-
ség nélkül? Egy ateista író szerint az ember pusztán „szétmálló 
csontokra rakódott, romlásnak induló húsdarabok összessége.” 
Miért volna igaza az evangélium ajándéka nélkül?
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AZ ADAKOZÁS KIVÁLTSÁGA

„Akinek sokat adtak, attól sokat kívánnak, és akire sokat bíztak, attól többet 
kérnek számon” (Lk 12:48).

„Istennek nem célja, hogy a keresztények, akiknek előjoga messze felül-
múlja a zsidó nemzetét, kevesebbet adjanak, mint ahogyan a zsidók ada-
koztak… A héberektől megkívánt bőkezűség elsősorban saját nemzetük 
javát szolgálta. Ma Isten műve az egész földre kiterjed. Krisztus az evan-
gélium kincseit követőinek kezébe helyezte és rájuk bízta a világ számára 
az üdvösség örömüzenete áldásának felelősségét. Bizonyos, hogy kötele-
zettségünk sokkal nagyobb, mint volt az ősi Izráelé. 

Amint Isten műve terjed, a segélykérés egyre gyakoribb lesz. Hogy 
ezeknek eleget tehessünk, a keresztényeknek meg kell szívlelniük a pa-
rancsot: »Hozzátok be a raktárba az egész tizedet, hadd legyen eleség a há-
zamban…« (Mal 3:10). Ha a hitvalló keresztények hűségesen behoznák 
tizedüket és adományukat, Isten tárháza megtelne…

Az emberek kísértésbe esnek, hogy anyagi eszközeiket vágyaik és ét-
vágyuk kielégítésére, személyük díszítésére vagy otthonuk szépítésére 
használják. Sok gyülekezeti tag nem habozik ily dolgokra bőkezűen, sőt 
pazarlóan költekezni. De ha az Úr tárháza számára kérnek adományt 
műve előrehaladására a földön, akkor haboznak. Érezvén, hogy nem 
tehetnek másképpen, szűkösen, sokkal kevesebbet adakoznak, mint 
amennyit gyakran szükségtelen élvezetekre költenek. Nem mutatnak 
őszinte szeretetet Isten szolgálata iránt, sem komoly érdeklődést a lelkek 
megmentésére. Nem csoda, hogy keresztényi életük annyira beteges. 

Akinek szívében Krisztus szeretete lángol, az nem tekinti csupán kö-
telességnek, hanem gyönyörűségnek, hogy segítse az emberre bízott leg-
nagyobb és legszentebb mű fejlesztését – bemutatva a világnak a jóság, 
a kegyelem és az igazság gazdagságát” (Ellen G. White: Az apostolok tör-
ténete. Budapest, 2001, Advent Kiadó, 222-223. o.). 
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január 7-13.

Isten velünk kötött szövetségei

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 28:1-14; Példabeszédek 3:1-10; 
Malakiás 3:7-11; Máté 6:25-33; 10:22; János 6:29

„Ha pedig szorgalmatosan hallgatsz az Úrnak, a te Istenednek szavára, és 
megtartod és teljesíted minden ő parancsolatát, amelyeket én parancsolok 
ma néked: akkor e földnek minden népénél feljebbvalóvá tesz téged az Úr, 
a te Istened. És reád szállnak mind ez áldások, és megteljesednek rajtad, ha 
hallgatsz az Úrnak, a te Istenednek szavára” (5Móz 28:1-2).

Bámulatos, hogy az Úr szerződéseket (avagy szövetségeket) kötött velünk. 
A legtöbb kétoldalú, ami azt jelenti, hogy mindkét félnek (Istennek és az 
embereknek) is van szerepe benne. A kétoldalú szövetségre példa az, hogy 
„Ha ezt teszed, akkor én azt fogom tenni.” Vagy „Én megteszem ezt, ha te 
megteszed azt.”

Az egyoldalú szövetség ritkább. „Ezt megteszem attól függetlenül, hogy 
te így jársz-e el, vagy sem.” Az Úr kötött néhány egyoldalú szövetséget az 
emberiséggel. Például: „mert ő felhozza napját gonoszokra és jókra, és esőt 
ad igazaknak és hamisaknak” (Mt 5:45, RÚF). Bármit teszünk vagy nem 
teszünk, számíthatunk arra, hogy Isten napsütést és esőt ad. Az özönvíz 
után megígérte az embereknek, sőt „minden mezei vadnak” is, hogy nem 
lesz többé olyan özönvíz, ami elborítaná a földet (lásd 1Móz 9:9-16), füg-
getlenül attól, mi mit teszünk. Azt is megígérte: „Amíg csak föld lesz, nem 
szűnik meg a vetés és az aratás, a hideg és a meleg, a nyár és a tél, a nappal és 
az éjszaka” (1Móz 8:22, RÚF). Az évszakok jönnek és mennek, függetlenül 
attól, mit teszünk.

Ezen a héten néhány igen jelentős kétoldalú szövetséget vizsgálunk meg 
Isten és a gyermekei között. Imádkozzunk, hogy az Úr kegyelméből a szer-
ződés ránk vonatkozó része szerint járhassunk el!

2. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 8. vasárnap

AZ ÜDVÖSSÉG SZÖVETSÉGE

Krisztus golgotai halála lehetővé tette minden valaha élt és jövőben élő 
ember számára az üdvösséget. Az évszakok ígéreteitől eltérően azonban az 
üdvösség nem egyoldalú kötelezettségvállalás – nem kapja meg mindenki, 
attól függetlenül, hogy mit tesz. Azt a hitet, ami szerint mindenki üdvözül-
ne, „univerzalizmusnak” nevezik. 

Jézus ezzel szemben egyértelműen azt tanította, hogy bár az egész emberi-
ségért meghalt, sokan a pusztulás és az örök halál felé vezető széles úton 
járnak (Mt 7:13-14).

A következő versek szerint hogyan nyerhetjük el az üdvösség ajándékát 
Jézusban?

Mt 10:22  

Jn 6:29  

1Jn 5:13  

2Pt 1:10-11  

Pál megértette az üdvösség szövetségének kétoldalú jellegét. Tudta, hogy 
hamarosan ki fogják végezni, és bár több társa is elhagyta, ő teljes biza-
lommal jelentette ki Timóteusnak, a jó barátjának, hogy megtartotta a szö-
vetség rá eső részét: „Mert én nemsokára feláldoztatom, és elérkezett az én 
elköltözésem ideje. Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, 
a hitet megtartottam, végül eltétetett nekem az igazság koronája, amelyet meg-
ad nekem az Úr, az igaz bíró azon a napon; de nemcsak nekem, hanem mind-
azoknak is, akik várva várják az ő megjelenését” (2Tim 4:6-8, RÚF).

Pál azt mondja: „Készen állok, [mert] megharcoltam a nemes harcot, a futá-
somat elvégeztem, a hitet megtartottam.” Az apostol mindig egyértelműen 
vallotta, hogy az üdvösséget egyedül hit által nyerjük, nem a törvény csele-
kedetei alapján, tehát itt nem úgy tekint a tetteire vagy a sikereire, mintha 
azokkal érdemet szerzett volna Istennél. Az „igazság koronája” Jézus igaz-
sága, amit Pál hittel tulajdonít magának, élete végéig abba kapaszkodott.

Az üdvösség meg nem érdemelt ajándék. Mégis mi a különbség azok 
között, akik elfogadják az ajándékot és akik nem? Mit kell tennünk 
azért, hogy elfogadhassuk?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 9.hétfő

SZORGALMASAN HALLGATNI

Mózes ötödik könyve az írásba foglalt változata Mózes búcsúbeszédének, amit 
a negyven évig tartó pusztai vándorlás után az izraeliták második generáci-
ójának mondott el. Moáb mezején hangzottak el ezek az üzenetek, Jerikótól 
nem messze keletre. Ezt a könyvet találó módon az „Emlékezés könyvének” 
is szokták nevezni. Ebben az iratban Mózes végigveszi, hogy Isten milyen 
hűségesen bánt Izraellel. Áttekinti a Sínai-hegytől Kádes Barneán át az ígéret 
földjének határáig tartó utat és a negyven éves pusztai vándorlást. Újból kije-
lenti a Tízparancsolatot, valamint a tizedfizetés és a központi tárház előírása-
it is. Mózes ötödik könyve viszont elsődlegesen arra a tanácsra összpontosít, 
hogy engedelmeskedjünk Istennek és fogadjuk el az áldásait. Úgy ábrázolja 
az Urat, mint aki képes és akar is gondoskodni a népéről.

Olvassuk el 5Móz 28:1-14 szakaszát! Milyen nagy áldásokat ígér Isten 
a népnek? Mit kell tenniük, hogy megkaphassák azokat?

Mózes arra vágyott, hogy a  nép megértse, milyen nagyszerű, sőt, csodá-
latos áldásokat tartogat Isten a számukra. „Ha pedig szorgalmatosan hall-
gatsz” (ÚRK) – ezzel a fordulattal tudatta velük, hogy az örök sorsuk a tét. 
Milyen erőteljes megjelenítése ez a választási szabadság valóságának! Isten 
választott népe, nagy áldások és ígéretek kedvezményezettjei voltak, csak-
hogy azok nem feltétel nélkül érkeztek. El kellett fogadniuk, magukévá kel-
lett tenniük azokat a kikötéseket, azok szerint kellett cselekedniük. Egyéb-
ként nem is volt túl nehéz az, amit Isten kért tőlük. „Mert e parancsolat, 
amelyet én a mai napon parancsolok néked, nem megfoghatatlan előtted; sem 
távol nincs tőled. Nem a mennyben van, hogy azt mondanád: kicsoda hág fel 
érettünk a mennybe, hogy elhozza azt nékünk, és hallassa azt vélünk, hogy tel-
jesítsük azt? Sem a tengeren túl nincsen az, hogy azt mondanád: Kicsoda megy 
át érettünk a tengeren, hogy elhozza azt nékünk és hallassa azt velünk, hogy 
teljesítsük azt? Sőt felette közel van hozzád ez ige: a te szádban és szívedben 
van, hogy teljesítsed azt” (5Móz 30:11-14).

Természetesen az áldások mellett megtaláljuk az átkokra való figyelmez-
tetést is, amelyek akkor köszöntenek rájuk, ha nem engedelmeskednek 
(5Móz 28:15-68). Mózes egyértelműen tudatta a néppel, hogy milyen kö-
vetkezményekkel járnak majd a bűneik és a lázadásaik.

Mit jelent a számunkra ma „szorgalmasan hallgatni” arra, amit Isten 
mond nekünk?
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január 10. kedd

TISZTELD AZ URAT!

A példabeszédek könyve nem annyira a jóról és a rosszról, mint a bölcsesség-
ről és a bolondságról szól. Amikor átolvassuk ezt az iratot, felismerjük, hogy 
mi a bölcsesség előnye, illetőleg milyen hátulütői vannak a balgaságnak.

Olvassuk el Péld 3:1-10 részét! Milyen csodálatos ígéreteket találunk itt? 
Mit jelent az, hogy „a te egész jövedelmed zsengéjéből”?

Isten arra kér, hogy tegyük Őt az első helyre a vagyonunkkal való gazdál-
kodás kérdésében. Ezzel ismerjük el, hogy minden az övé, így fejezzük ki, 
mennyire bízunk gondviselésben. Ráadásul azt is mondja, hogy ha az első 
helyre tesszük Őt, akkor megáldja mindazt, ami hátramaradt. Ez igazából 
a hit cselekedete. Az nyilvánul ilyenkor meg, hogy teljes szívvel bízunk az 
Úrban, nem a  saját értelmünkre támaszkodunk (ami azért igen fontos, 
mert gyakran történnek olyan dolgok, amelyeket egyszerűen meg sem tu-
dunk érteni és fel sem tudunk fogni).

Egyedül a kereszt segít még jobban bízni Istenben és a szeretetében. A leg-
kevesebb, amit igazából tehetünk, ha felismerjük, milyen ajándékot kap-
tunk Jézusban – aki nemcsak a Teremtőnk (Jn 1:1-4) meg a Fenntartónk 
(Zsid 1:3), hanem a Megváltónk is (Jel 5:9) –, az az, hogy visszaadjuk neki 
mindenünk zsengéjét.

„Az Úr nem csupán azt jelenti ki, hogy övé a tized, hanem még azt is előírja, 
hogyan kezeljük azt. »Tiszteld az Urat a te marhádból, a te jövedelmed egész 
zsengéjéből« – mondja. Ezzel nem arra tanít, hogy mindenünket költsük 
magunkra, az Úrnak pedig elég a maradékot hozni, még akkor sem, ha hű-
ségesen fizetjük a tizedet. Isten része legyen a legelső, amit elkülönítünk” 
(Ellen G. White: Counsels on Stewardship. 81. o.)!

Isten azt mondja, hogy „megtelnek a te csűreid elégséggel”, ha az első helyre 
tesszük Őt. Ez nem csodaszerűen fog bekövetkezni. Nem ébredünk fel egy 
nap arra, hogy „a csűrjeink és a vályúink” hirtelen megteltek.

A Biblia inkább a  jó sáfárság, az óvatos tervezés és az anyagi felelősség 
elveivel van tele, amelyek között a hűség a legelső és legfontosabb köteles-
ségünk.

Hogyan tanulhatunk meg az Úrban és az ígéreteiben bízni még az 
olyan szűkös anyagi időkben is, amikor nincsenek tele „a csűrjeink és 
a vályúink”, pedig igyekszünk hűségesek lenni?
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január 11.szerda

A TIZEDFIZETÉSI SZERZŐDÉS

Szoros lelki összefüggés látszik a tizedfizetés és az Istennel való kapcsolat 
között. Jól ment az izraeliták sora, amikor engedelmeskedtek Istennek és 
hűségesen fizették a tizedet. Ezzel szemben nehéz időket éltek át, amikor 
nem így tettek. Mintha az engedelmesség és a jólét, illetve az engedetlen-
ség és a gondok ciklusai váltogatták volna egymást. Az egyik ilyen hűtlen 
időszak során történt az, hogy az Úr egy kétoldalú szerződést ajánlott fel 
népének Malakiás prófétán keresztül.

Olvassuk el Mal 3:7-11 szakaszát! Milyen ígéreteket és kötelezettségeket 
tartalmaznak ezek a versek?

Isten megígérte a népnek, hogy visszatér hozzájuk, ha ők is visszatérnek 
hozzá. Amikor megkérdezték, mit ért azalatt, hogy visszatérnek hozzá, azt 
felelte: „A tizeddel és a hálaáldozatokkal csaltok meg engem!” A csalásuk 
miatt sújtotta őket az átok. A következő megoldást javasolta az Úr az átok 
problémájára: „Hozzátok be a tizedet mind az én tárházamba” (Mal 3:10). 
Amennyiben így tesztek, akkor „megnyitom az ég csatornáit, és bőséges ál-
dást árasztok rátok” (RÚF). Ha pedig nincs elég helyünk az áldások befo-
gadására, akkor olyan többletünk lesz, amivel másoknak segíthetünk és 
előmozdíthatjuk Isten ügyét. „Szövetséget kötött velünk Isten, aki odaadta 
az egyszülött Fiát, hogy meghaljon értünk. Az áldásaiért cserébe arra kér 
bennünket, hogy vigyük el neki a tizedeinket és a hálaadományainkat. Sen-
ki sem mondhatja, hogy volt olyan, amit nem érthetett meg ebben a kér-
désben. Malakiás próféta könyve 3. fejezete nyíltan kijelenti a  tizeddel és 
a hálaadományokkal kapcsolatos isteni tervet. Az Úr arra szólítja követőit, 
hogy tartsák magukat ahhoz a szerződéshez, amit velük kötött” (Ellen G. 
White: Counsels on Stewardship. 75. o.).

A júdabeli jó király, Ezékiás uralkodása idejében jegyezték fel az engedel-
messég egyik pozitív ciklusát. Valós ébredési mozgalom indult el Júdában, 
a nép pedig elkezdte hűségesen visszatéríteni a  templom tárházába a  ti-
zedet és a  hálaáldozatot. Annyi adomány folyt be, hogy halmokban állt 
a tized a templomban. 2Krón 31:5 verse mondja el, mi történt akkor, ami-
kor Izrael fiai „bőségesen hoztak a gabona, must, olaj, méz és minden mezei 
termény legjavából, és bőségesen meghozták a tizedet is mindenből” (RÚF).

Mit árul el a tizedfizetésünk a lelkiségünkről és az Istennel való kap-
csolatunkról (avagy annak hiányáról)?
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január 12. csütörtök

„KERESSÉTEK ELŐSZÖR”

A Biblia azt írja, hogy a „nagy sokaság szívesen hallgatta” (Mk 12:37, RÚF) 
Jézust. A köznépből származtak a legtöbben azok közül, akik követték és 
hallgatták Őt. Nekik adott enni a hegyoldalon és ők hallották a Hegyibeszé-
det is. Krisztus tulajdonképpen a következőt mondta nekik: „Tudom, hogy 
aggódtok amiatt, hogyan tudtok gondoskodni a családotokról. Aggódtok 
az étel és ital miatt, amire mindennap szükségetek lesz és a  ruha miatt, 
amivel melegen tarthatjátok, illetve védhetitek magatokat. Én viszont a kö-
vetkezőt javaslom…”

Olvassuk el Mt 6:25-33 részét! Mit ígért meg itt Jézus? Mit kellett az em-
bereknek tenni azért, hogy elnyerjék ezeket az ígéreteket?

Istennek több ígérete ölt kétoldalú szövetségi jelleget, azaz nekünk is telje-
sítenünk kell a magunk részét ahhoz, hogy részesedhessünk az áldásban.

Olvassuk el Ézs 26:3 versét! Mit kell tennünk azért, hogy tapasztaljuk 
Isten békességét?

Olvassuk el 1Jn 1:9 versét! Mit tesz Jézus, ha megvalljuk a bűneinket?

Olvassuk el 2Krón 7:14 versét! Milyen „ha” és „akkor” részei vannak Is-
ten itteni ajánlatának?

Többek között ezek a versek is azzal a  lényeges igazsággal foglalkoznak, 
miszerint mindannyiunknak van szerepünk a nagy küzdelem földön ját-
szódó drámájában, annak ellenére, hogy a mindenható Isten a Teremtőnk 
és a Megtartónk. Továbbá az is igaz, hogy az üdvösségünk kegyelmi aján-
dék, nem érdemelhetjük azt ki. A szabad akarat és döntési képesség szent 
ajándékával engednünk kell a Szentlélek késztetésének, engedelmeskedve 
annak, amire az Úr hívott el bennünket. Bár Isten áldást és életet kínál fel 
nekünk, mi választhatjuk ahelyett inkább az átkot és a halált is. Nem csoda 
tehát, hogy az Úr ezt mondja: „válaszd azért az életet, hogy élhess mind te, 
mind a te magod” (5Móz 30:19)!
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január 13.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Amikor Isten népe a földi történelem bármelyik szakaszában vidáman és ön-
ként kivitelezte a rendszeres jótékonyságra [tizedfizetés], illetve az ajándékok-
ra és adományokra vonatkozó isteni tervet, akkor azt látták, hogy jólét kíséri 
munkájukat, méghozzá olyan mértékben, amennyire engedelmeskedtek az elő-
írásainak. A csűrjeik megteltek bőséggel, amikor elismerték az Úr kéréseit, az 
előírásai szerint jártak el és tisztelték Őt a vagyonukból. Ám amikor megcsalták 
az Urat a tizeddel és az adományokkal, rá kellett jönniük, hogy nemcsak Őt, 
hanem önmagukat is megcsalták, mert Isten olyan mértékre korlátozta le az ál-
dásokat, amennyire ők tették azt a neki szánt adományokkal” (Ellen G. White: 
Testimonies for the Church. 3. köt. 395. o.). A Biblia nagyon nyíltan fogalmaz 
azzal kapcsolatban, hogy egyedül hit által üdvözülünk, ez Isten kegyelmi aján-
déka. Erre a kegyelemre válaszolunk az Isten parancsolatai iránti engedelmes-
séggel. Nem érdemelhetjük ki az üdvösséget engedelmességünkkel (elvégre ha 
kiérdemelnénk, az nem lenne kegyelemből, lásd Róm 4:1-4). Megvizsgálva Is-
tennek a velünk kötött kétoldalú szövetségét, mind az áldásainkat, mind a kö-
telességeinket megláthatjuk. Az Úr ajánlatára adott válaszunkkal befolyásoljuk 
azt, hogy milyen lesz a vele való kapcsolatunk, sőt nagyrészt az örök sorsun-
kat is. Az engedelmesség – a szeretet szolgálata és szövetsége – a tanítványság 
igazi jele. A hit, egyedül a hit az, ami ahelyett, hogy feloldana bennünket az 
engedelmesség alól, Krisztus kegyelmének részeseivé tehet bennünket, emiatt 
lehetünk képesek engedelmeskedni annak, amit Isten kér tőlünk.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Szokták mondani, hogy ha minden adventista hűséggel visszaadná 

a tizedet, az egyházunknak bőven lenne elegendő pénze arra, amit 
tennie kell az evangélium hirdetése érdekében. Mit teszel a tizedfi-
zetés és az adakozás tekintetében, ami segít az egyháznak végezni 
azt, amire az Úr elhívta?

2) Időzzünk el annál a gondolatnál, hogy mennyire fontosak a dönté-
seink és a  tetteink az Istennel való kapcsolatunk tekintetében! 
Hogyan tarthatjuk szem előtt a cselekedetek és az engedelmesség, 
beleértve a  tizedfizetés és a  jó sáfárság kérdéseit is anélkül, hogy 
a törvényeskedés csapdájába esnénk?

3) A keddi rész végén található kérdés arról szól, hogy akkor is jönnek 
nehéz idők, amikor hűségesek voltunk. Beszélgessünk erről az osztály-
ban! Hogyan magyarázzuk, amikor ilyesmit élünk át? Hogyan kerül-
hetjük el a csalódást, amikor ilyen helyzetben találjuk magunkat? 
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ÁPRILY LAJOS:
LASSÚ SZÁRNYON

Uram, a két szárnyam nehéz,
hozzád emelkedni ma nem mer.
Ne bilincselj meg és ne bánts
nagy súlyoddal, a félelemmel.

Te nagy völgyedben ne legyek
énekre béna, hitre gyáva.
Úgy kapaszkodjam, Kéz, beléd,
mint kicsi koromban anyámba.

Hívott erőseid dalos
lakomáján mindig ne késsem.
Kapudtól ne térítsen el
utat veszítő szédülésem.

Viharszeles mélyed felett
meredekedet bízva járjam,
sziklafalon hajnalmadár,
örömpiros legyen a szárnyam.

És hogyha mégis hullanék
sugaradban vagy sűrű hóban,
sohasem látott arcodat
láthassam egyszer, zuhanóban.
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január 14-20.

A tizedfizetés szerződése

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 14:18-20; 3Mózes 27:30; 
5Mózes 12:5-14; 1Királyok 17:9-16; Malakiás 3:10; 
1Korinthus 4:1-2 

„Hozzátok be a raktárba az egész tizedet, hadd legyen eleség a házamban, 
és így tegyetek próbára engem! – mondja a Seregek URa. Meglátjátok, hogy 
megnyitom az ég csatornáit, és bőséges áldást árasztok rátok” (Mal 3:10, 
RÚF).

Mózes első könyve 14. fejezetében Ábrám éppen egy sikeres küldetésről ér-
kezik vissza, aminek során megmentette Lótot, az unokaöccsét, az ő család-
ját, illetve több elhurcolt sodomai lakost. Sodoma királya olyan hálás volt 
a mentőakcióért, hogy Ábrámnak ajánlotta fel az összes hadizsákmányt, ő 
viszont nemcsak visszautasította az ajánlatot, hanem minden vagyonából 
még tizedet is fizetett Melkisédeknek.

Az Úr ezt mondta neki közvetlenül a tizedfizetés után: „Ne félj, Ábrám! Én 
pajzsod vagyok neked, jutalmad felette igen bőséges” (1Móz 15:1, ÚRK). Ezzel 
gyakorlatilag így biztatta: „Ne félj! Én vigyázok majd rád és gondoskodni 
fogok rólad!” Jóval később pedig Mózes a következőt mondta Izraelnek, 
mielőtt beléptek volna Kánaánba: „Termésedből, mindabból, mi meződön te-
rem, évről évre vedd ki a tizedet!... Így tanuld meg félni az Urat, a te Istenedet 
minden időben” (5Móz 14:22-23, ÚRK).

Ellen G. White így írt: „Már a Mózesnek kijelentett tizedfizetési rendszer 
előtt is kellett vallási célú ajándékokat adni Istennek, egészen Ádám napja-
itól kezdve” (Testimonies for the Church. 3. köt. 393. o.).

Mit jelent mindez a számunkra ma?

3. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 15. vasárnap

EGY TIZEDRÉSZ 

A szótárak úgy határozzák meg a tizedet, hogy „valaminek az egy tizede”, 
avagy „tíz százaléka”. Ez a definíció valószínűleg a Bibliából ered. A tized-
fizetéssel egyszerűen visszatérítjük Istennek a  bevételünk, jövedelmünk 
tíz százalékát. Tudomásul veszük, hogy mindenünk eleve az Övé. A Sínai-
hegyen az Izraelnek adott tizedfizetési törvény rámutat arra, hogy a tized 
szent, az Úré (lásd 3Móz 27:30, 32). Isten csak a saját tíz százalékát kéri. 
A  hálaadományaink ettől különállnak és a  tizeden felül vannak. A  tized 
a keresztényi elkötelezettségünk alapvető bizonyítéka. Sehol sem találunk 
a Bibliában bármilyen arra utaló jelet, hogy Isten része kevesebb lenne a ti-
zednél.

Olvassuk el 1Móz 14:18-20 és Zsid 7:1-9 szakaszait! Mit tett Ábrám, ami-
kor találkozott Melkisédekkel? Ezek szerint milyen messzire nyúlik visz-
sza ez a gyakorlat a történelemben?

A Biblia legelőször Mózes első könyve 14. fejezetében említi a tizedfizetést, 
amikor Melkisédek találkozik Ábrámmal. A Biblia utolsó utalása a tizedre 
ugyanezt a találkozót idézi fel. Figyeljünk fel arra, hogy A zsidókhoz írt levél 
elbeszélése értelmében sem Melkisédek, sem Krisztus nem tartozott Lévi 
törzséhez, így a tizedfizetés megelőzi a léviták korát és túl is mutat azon. 
A tizedfizetés nem kizárólagosan zsidó szokás, nem a Sínai-hegynél kezdő-
dött a héberekkel.

Olvassuk el 1Móz 28:13-14, 20-22 verseit! Mit ígért Isten Jákóbnak? Erre 
ő mit válaszolt az Úrnak?

Amikor Jákób elhagyta az otthonát haragos testvére, Ézsau elől menekülve, 
az egyik éjjel egy olyan létrát látott álmában, ami a földtől egészen a meny-
nyig ért, és angyalok járkáltak rajta fel és alá. Isten állt a tetején, aki meg-
ígérte Jákóbnak, hogy vele lesz, és egy nap haza fogja vinni. Ez az egyedül 
menekülő fiatalembernek valódi megtérési tapasztalat lett. „…akkor az 
Úr lesz az én Istenem… és bármit adsz nekem, a tizedét neked adom” (1Móz 
28:21-22, ÚRK) – mondta.

Miért olyan fontos megérteni, hogy a  tizedfizetés a  szombathoz 
hasonlóan nem az ókori Izrael jogi vagy akár vallási rendszeréből 
eredt? Milyen üzenetet szűrjünk le ebből az igazságból mi, akik 
a kereszt után élünk?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 16.hétfő

HOL VAN A TÁRHÁZ?

Olvassuk el Mal 3:10 versét! Hova kell eljutnia a tizedünknek e vers alap-
ján?

Bár nem kapunk pontos útmutatást a szövegben, az ugyanakkor nyilvánva-
ló, hogy Isten népe tudta, mit jelent a „tárház” szó. Az Úr belefoglalta az út-
mutatásába, hogy „legyen ennivaló a házamban” (ÚRK). A nép értette, hogy 
Isten háza eredetileg a szentély volt: az a gondosan kidolgozott sátor, amit 
Isten a Sínai-hegyen aprólékos részletességgel mutatott meg Mózesnek. Ké-
sőbb, amikor Izrael az ígéret földjén lakott, a központi helyszín eleinte Siló 
volt, majd később véglegesebb helyet kapott a jeruzsálemi templomban.

Olvassuk el 5Móz 12:5-14 részét! Ezek a versek nem azt jelzik, hogy Isten 
gyermekei a saját belátásuk szerint helyezhették volna el a  tizedet ide 
vagy oda. Milyen elveket szűrhetünk le magunkra nézve ebből?

Isten családjának tagjaiként meg kívánjuk érteni, hogy mi az Úr akara-
ta a  tizedünkkel kapcsolatban, és aszerint is akarunk cselekedni. A Bib-
lia elbeszéléséből megtudjuk, hogy Isten népe minden évben háromszor 
utazott Jeruzsálembe – a páska, a pünkösd, illetve a sátoros ünnep idején 
(2Móz 23:14-17). Ekkor fizették be személyesen a tizedet, a hálaadományt 
és dicsőítették, imádták az Urat. A léviták ezek után szétosztották a tizedet 
a testvéreik között Izrael egész területén (lásd 2Krón 31:11-21; Neh 12:44-
47; 13:8-14). A központi tárház bibliai elvével összhangban a Hetednapi 
Adventista Egyház a helyi egyházterületeket, misszióterületeket és a gyü-
lekezetek unióit jelölte ki a  világegyház raktáraiul, innen finanszírozzák 
a szolgálatot.

A gyülekezeti tagok kényelme érdekében a  tizedet a  helyi gyülekezetbe 
viszik el, ahol az istentisztelet keretében adják be a  hálaadományokkal 
együtt, és vannak, akik interneten fizetik be. A gyülekezeti pénztárosok ez-
után a területi tárházba továbbítják a tizedet. A tizedfizetésnek ezt a rend-
szerét Isten írta elő és szentelte meg, ezáltal pedig lehetővé vált, hogy a He-
tednapi Adventista Egyház egyre nagyobb és nagyobb hatással legyen az 
egész világon.

Képzeljük el, mi lenne, ha mindenki annak adná a  tizedet, akinek 
csak szeretné, mégpedig az Adventista Egyház kárára! Mi történne az 
egyházunkkal? Miért mondható rossznak és a Szentírással ellentétes-
nek ez az elgondolás?
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január 17. kedd

A TIZEDFIZETÉS CÉLJA

Olvassuk el 3Móz 27:30 és 4Móz 18:21, 24 verseit! Mit mond Isten, mit 
kell tenni a tizeddel?

Minden Isten tulajdona (Zsolt 24:1), tehát egyértelmű, hogy neki nincs 
szüksége a pénzre. Ám mivel a tized az Övé, ezért megmondja, mit tegyünk 
vele: az evangélium szolgálatának támogatására kell azt felhasználnunk. 
Így tehát Isten tizedéből biztosítják a lelkészek szükségleteit.

Lévi törzse – az ószövetségi szolgálattevők – nem kaptak hatalmas földte-
rületet, mint a többi törzs. Lévi egyes városokat kapott meg, köztük a me-
nedékvárosokat, annyi környező földdel, amennyi a magán célra használ-
ható kertekre elegendő. A többiek tizede biztosította a megélhetésüket, és 
nekik maguknak is kellett tizedet fizetni a bevételükből.

Olvassuk el ApCsel 20:35 versét! Milyen üzenetet találunk itt, és ez ho-
gyan kapcsolódik a tizedfizetés kérdéséhez?

Azért fontos a tizedfizetés, mert segít bizalmon alapuló kapcsolatot kiala-
kítani Istennel. Valóban hitre van szükség ahhoz, hogy a bevételünk egy ti-
zedét „odaadjuk” (bár az gyakorlatilag amúgy is az Úré). Egyedül a hitünk 
gyakorlásával növekedhet a hitünk.

Gondoljunk például a  végidőkre, amikor a  hűségesek majd nem adhat-
nak és nem vehetek, ahogy azt A jelenések könyve 13-14. fejezetei ábrázolják 
(lásd a 11. hetet)! Az Istenbe, a gondviselésébe, az Ő hatalmába és szere-
tetébe vetett bizalom kulcsfontosságú lesz akkor, amikor úgy tűnik, hogy 
az egész világ ellenünk van. A hűséges tizedfizetés valóban segíthet szilárd 
bizalmat kialakítani. Ám addig is fontos mindannyiunknak megtanulni 
a helyzetünktől függetlenül bízni az Úrban!

Az anyagi hűség mellett szóló másik nyomós érv az, hogy hozzáférést ka-
punk Isten kézzel fogható áldásaihoz. A tizedfizetési szerződés részeként 
az Úr olyan hatalmas áldásokat ígért nekünk, amelyeket nem is tudunk 
majd befogadni. A többletünkkel segíthetünk másoknak és támogathatjuk 
Isten művét az adományaikkal.

Hogyan tapasztaltuk már meg azt a nagy igazságot, miszerint „Jobb 
adni, mint kapni” (ApCsel 20:35, ÚRK)?
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január 18.szerda

BRUTTÓ VAGY NETTÓ BEVÉTELBŐL FIZESSÜNK TIZEDET?

A tizedet a „jövedelmünk” alapján számítjuk ki, ha órabérért dolgozunk vagy 
fizetést kapunk, illetőleg a „gyarapodásunk”, avagy nyereségünk alapján, ha 
magánvállalkozók vagyunk és saját vállalkozásunk van. Több országban az 
állam levonja az adót a munkás béréből, hogy fedezze az embereknek nyúj-
tott szolgáltatások árát, így például a közbiztonságért, az utakért és hida-
kért, a munkanélküli segélyért stb. A bruttó vagy nettó kérdés elsősorban 
akkor merül fel, ha az ilyen adók levonása előtt vagy után térítjük vissza 
a tizedet. A magánvállalkozók jogosan levonhatják a vállalkozás költségét, 
hogy megtudhassák, mennyi ténylegesen a  profitjuk, mielőtt levonnák az 
adójukat. A tagság adakozási szokásait vizsgáló felmérések kimutatták, hogy 
a hetednapi adventisták többsége a bruttó jövedelemből fizeti a tizedet, azaz, 
mielőtt levonnák az adót. Valójában a  következő szerepel a  Generál Kon-
ferencia 1990-ben kiadott Tithing Principles and Guidelines (Tizedfizetési el-
vek) dokumentumában: „A tizedet a bruttó munkabér vagy fizetés alapján 
kell kiszámolni, mielőtt egyéb jogszabályban előírt vagy az alkalmazott által 
jóváhagyott terheléseket teljesítenének. Ebbe beletartozik az állami személyi 
jövedelmi adó, amelyekből biztosítják a szolgáltatásokat, illetve a felelősség-
teljes polgárok egyéb juttatásait. A társadalombiztosításhoz való hozzájáru-
lás levonható – lásd Vezérelv 111-F” (22. o.).

Olvassuk el 1Kir 17:9-16 szakaszát! Milyen helyzetben volt az özvegy, 
mielőtt Illés találkozott vele? Mit kért tőle a próféta, mielőtt önmagáról 
és a fiáról gondoskodhatott volna? Mit tanulhatunk meg ebből a törté-
netből a minket foglalkoztató kérdéssel kapcsolatban?

A sareptai özvegy megtudta, hogy fel fogja keresni az Isten embere (1Kir 
17:9). Amikor Illés megérkezett, a nő beszélt neki a nehéz körülményeiről. 
A próféta először vizet kért tőle, majd hozzátette: „Ne félj, menj el, és tégy 
úgy, amint mondtad. De előbb nekem süss abból egy kis lepényt, és hozd ide, 
magadnak és a fiadnak pedig csak azután süss. Mert azt mondja az ÚR, Izráel 
Istene, hogy sem a lisztesvéka nem ürül ki, sem a korsóból nem fogy el az olaj 
addig, amíg az ÚR esőt nem ad a föld színére” (1Kir 17:13-14, ÚRK).

Ez vajon önzés lett volna Illés részéről, vagy csupán próbára akarta tenni 
az asszony hitét, lehetővé téve, hogy gyakorolja azt? A válasz egyértelmű.

Ellen G. White leírja: „Mindenki maga méri fel a helyzetét, a saját belátása 
szerint ad” (Testimonies for the Church. 4. köt. 469. o.).
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január 19. csütörtök

A TISZTESSÉGGEL VAGY HŰSÉGESEN FIZETETT TIZED

Olvassuk el 1Kor 4:1-2 részét! Mit szeretne Isten, hogy milyen emberré 
váljunk mint a gyermekei és áldásainak sáfárai?

Mit jelent tehát a hűséges tizedfizetés? Ezen a héten a tizedfizetés több főbb 
elemét vizsgáltuk meg:

Az összeg – ami a bevételünk vagy gyarapodásunk tized része, avagy tíz 
százaléka.

A tárházba juttatása – ahonnan fizetik a szolgálattevőket.

Isten tisztelete a bevételünk első részével.

Felhasználása a megfelelő célra – a szolgálat támogatására.

Gyülekezeti tagként az első három pont teljesítésében van kötelességünk. 
A  tárházak kezelőinek a  felelőssége az, hogy biztosítsák az összegyűjtött 
tized megfelelő felhasználását.

Az adományoktól eltérően a  tizedfizetés nem a  saját belátásunktól függ. 
A tized és a tárház is a mi felelősségünk része. Nem mi határozzuk meg an-
nak feltételeit, hanem Isten. Ha nem térítjük vissza a „jövedelmünk” teljes 
tíz százalékát, akkor igazából nem is fizetünk tizedet, ha pedig nem a „tár-
házba” visszük vissza a tíz százalékot, ugyanaz a helyzet.

Olvassuk el Mt 25:19-21 szakaszát! Mikor kell majd számot adnunk Is-
ten vagyonának kezeléséről? Mit mondanak majd azoknak, akik hűsége-
sek voltak az anyagiak terén?

„»Hozzátok be a tizedet mind az én tárházamba« (Mal 3:10), ez az Isten pa-
rancsa. Itt nincs szó háláról vagy bőkezűségről, csakis őszinteségről. A ti-
zed az Úré és Ő elrendeli, hogy adjuk vissza neki, ami az övé” (Ellen G. 
White: Nevelés. Budapest, 2015, Advent Kiadó, 120-121. o.). Egyedi kivált-
ságunk és egyben felelősségünk, hogy Isten vagyonát kezelhetjük. Ő meg-
áld és megtart bennünket, és csak egy tizedrészt kér. Majd a tizedet arra 
használja, hogy gondoskodjon a szolgálattevőkről, ahogy az ókori Izrael 
idején is tette Lévi törzsével.

Egyesek úgy érvelnek, hogy nem szeretik, ahogyan a tizedüket felhasz-
nálják, ezért vagy nem fizetik be, vagy máshová küldik a  pénzt. 
Viszont mondott ilyesmit az Úr: „Hozzátok be a tizedet a tárházamba, 
de csak akkor, ha biztosra veszitek, hogy ott jól használják fel”?
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január 20.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Amennyiben úgy folyna be népünk tizede az Úr tárházába, ahogy annak 
kellene, akkor olyan áldásokban részesednénk, hogy a szent célokra szánt 
ajándékok és adományok megtízszereződnének, és így nyitva maradna az 
Isten és az emberek közötti csatorna” (Ellen G. White: Testimonies for the 
Church. 4. köt. 474. o.). Ez elképesztő állítás! Ha mind hűségesen fizetnénk 
a tizedet, az Úr ezer százalékra többszörözné meg adományainkat!

„Malakiás próféta könyve 3. fejezetében találjuk azt a szerződést, amit Isten 
az emberrel kötött. Itt az Úr meghatározza, hogyan fog nagy ajándékokat 
adni azoknak, akik hűségesen visszatérítik neki a tizedet és az adományo-
kat” (Ellen G. White cikke, Review and Herald, 1901. december 17.).

„Mindannyiunknak emlékeznünk kell arra, hogy Isten velünk kapcsola-
tos jogai megelőznek minden egyéb követelést. Bőségesen ad nekünk, és 
az emberrel kötött szerződése alapján a javainak tizedét vissza kell téríte-
ni neki. Az Úr kegyelmesen rábízta kincseit a sáfáraira, de a tizedről azt 
mondja: Ez az enyém. Amilyen arányban adta Isten a javait, úgy kell az em-
bernek hűségesen visszatéríteni neki a tizedet minden tulajdonából. Maga 
Jézus Krisztus állapította meg ezt a rendszert” (Ellen G. White: Testimonies 
for the Church. 6. köt. 384. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Időzzünk még annál a gondolatnál, hogy a tizedfizetés gyakorlata 

nem az ókori Izrael idejéből ered! Hogyan világít ez rá az Isten irán-
ti kötelezettségünk állandóságára?

2) Beszéljük meg az osztályban a  hétfői rész végén feltett kérdést! 
Gondoljunk bele, mi lenne, ha az emberek úgy döntenének, hogy 
máshová küldik a  tizedüket! Mi történne az egyházunkkal? 
Egyáltalán megmaradna az egyház? Miért problémás az a hozzáál-
lás, miszerint „Az én tizedem olyan kevés minden máshoz képest, hogy 
valójában nem is számít”? Mi lenne, ha mindenki így gondolkozna?

3) Beszéljük meg, hogy mit tanultunk és tapasztaltunk eddig a tizedfi-
zetéssel kapcsolatban! Mit taníthatunk meg másoknak erről a gya-
korlatról?
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SZÉKELY LÁSZLÓ:
AZ ÉN IMÁM

Az én imám nem boldog bírás:
zárt kapuk alatt keserves sírás.

Nem édes szíven hallgatózás:
vak, imbolygó tapogatózás.

Nem hallelujás megtalálás:
mezítlábas Canossa-járás.

Hívom, keresem, bár nem értem,
s egyszer az Úr majd lenyúl értem.
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január 21-27.

Adakozás Jézusnak

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 16:17; 1Krónika 16:29; 
Zsoltárok 116:12-18; Márk 12:41-44; 14:3-9; 2Korinthus 9:6-7 

„Mivel fizessek az ÚRnak minden hozzám való jótéteményéért? Fölemelem 
a szabadulásért való poharat, és az ÚR nevét hívom segítségül. Az ÚRnak 
tett fogadalmaimat megadom egész népe előtt” (Zsolt 116:12-14, ÚRK).

A tized mellett ott vannak az adományok is, amelyeket abból a kilencven 
százalékból adunk, ami a tulajdonunkban marad, miután visszatérítettük 
a tizedet Istennek. Innentől kezdődik a nagylelkűség. Isten népe különféle 
adományokat adott, így bűnért való áldozatot, amit Isten kegyelméért ad-
tak, vagy a hálaáldozatot, amivel kifejezték köszönetüket az Úr védelméért, 
a tőle kapott egészségért, a jólétért és megtartó hatalmáért. Voltak továb-
bá a szegényeknek, illetve az istentisztelet háza építésére és fenntartására 
adott adományok is.

Amikor felmérjük, hogy mennyi ajándékot is kaptunk az Úrtól, akkor kez-
dünk úgy tekinteni az adományunkra, mint ami több csupán annál, hogy 
fizetünk a parkoló aszfaltozásának vagy a kórus egyenruhájának a költsé-
geire. Arra válaszul hozzuk az ajándékainkat, amit Isten értünk tett, leg-
főképpen Jézus áldozatával. „Mi szeressük őt; mert ő előbb szeretett minket” 
(1Jn 4:19)! Tehát akár a helyi gyülekezetről, akár az egyházterületről, akár 
a világszéles egyházról legyen szó, az egyház a mi ajándékainkat arra hasz-
nálja fel, hogy előbbre vigye Isten ügyét. Ezen a héten azt vizsgáljuk meg, 
hogy mit mond a Biblia az adakozásunkról Isten művének földi igazgatása 
szempontjából.

4. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 22. vasárnap

ADAKOZÁSUNK INDÍTÉKA

Azért szeretjük Istent, mert Ő előbb szeretett minket. Jézusra, nekünk adott 
csodálatos ajándékára válaszként adakozunk. Azt az üzenetet kapjuk, hogy 
„Az Úrnak nincs szüksége a mi adományainkra, nem tudjuk gazdagabbá 
tenni az ajándékainkkal. »Bizony tőled van minden, és azokat adtuk most 
neked, amiket a te kezedből kaptunk« (1Krón 29:14, ÚRK) – mondja a zsoltá-
ros. Isten mégis engedi, hogy kifejezzük hálánkat a kegyelméért és önfelál-
dozással ugyanazt tegyük másokért. Egyedül így fejezhetjük ki az Úr iránti 
hálánkat és szeretetünket, nincs más mód rá” (Ellen G. White: Counsels on 
Stewardship. 18. o.).

Amikor Jézusnak adjuk a „saját” pénzünket, az tulajdonképpen erősíti az 
iránta és mások iránti szeretetünket. A pénz tehát kifejezetten jó erő lehet. 
Jézus többet beszélt a pénzről és a gazdagságról, mint bármely más téma-
körről. Máté, Márk, Lukács és János evangéliuma minden hat verséből egy 
a pénzről szól. Az az evangélium jó híre, hogy Isten meg tud minket szaba-
dítani a pénz helytelen felhasználásától és a szeretetétől.

Olvassuk el 5Móz 28:1-14 és Mt 6:31-34 szakaszait! Ezek szerint mit fog 
értünk megtenni Isten, ha engedelmeskedünk neki? Önzés a részünkről, 
ha igényt tartunk az ígéreteire?

Az adományaink azt bizonyítják, hogy készek vagyunk áldozatot hozni Is-
tenért. Mély lelki tapasztalat lehet az, ha kifejezzük, hogy teljesen átadjuk 
az életünket Istennek, az Urunknak. Mondhatjuk, hogy szeretjük az Urat, 
de a nagylelkű adományok segítenek kimutatni (és felerősíteni) a szerete-
tünket.

Az adományozó bízik a személyes Istenben, aki folytonosan gondoskodik 
minden szükségletéről, úgy, amint azt a legjobbnak látja. Az adományaink 
a meggyőződésünkből fakadnak, hogy bizonyosak vagyunk a Krisztusban 
nyert üdvösségben. Nem azért adakozunk, hogy kiengeszteljük Istent vagy 
az elfogadását kérjük. Az késztet adakozásra, hogy hit által már elfogadtuk 
Krisztust, a kegyelem és a megváltás egyetlen és elegendő Forrását.

Olvassuk el 2Kor 9:6-7 verseit! Mit mond itt nekünk az Úr? Mit jelent 
az, hogy „amint eltökélte szívében”? Hogyan tanulhatunk meg jókedvű-
en adakozni?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 23.hétfő

MENNYIT ADAKOZZUNK?

Olvassuk el 5Móz 16:17 versét! A százalék helyett milyen feltételt hatá-
roz meg Isten az adakozásunk alapjaként?

Az adományainkkal elismerjük és kifejezzük a  hálánkat Istennek, hogy 
olyan bőséges ajándékokat adott nekünk az élet, a megváltás, a fenntartá-
sunk terén és mindenféle módon állandóan megáld bennünket. Tehát aho-
gyan azt a fenti igeszakaszban is jeleztük, az adományaink mértéke attól 
függ, amivel Isten megáldott bennünket. „És valakinek sokat adtak, sokat 
követelnek tőle; és akire sokat bíztak, többet kívánnak tőle” (Lk 12:48).

Olvassuk el Zsolt 116:12-14 szakaszát! Hogyan válaszoljunk a 12. vers-
ben feltett kérdésre? Hogyan illik bele a válaszba a pénz?

Hogyan fizethetnénk meg mindent valaha is Istennek az összes áldásáért? 
Az egyszerű válasz az, hogy sosem lennénk rá képesek. A legtöbb, amit te-
hetünk, hogy bőkezűek vagyunk Isten ügye és az embertársaink megsegíté-
se érdekében. Amikor Jézus misszióútra küldte a tanítványait, azt mondta 
nekik: „Ingyen vettétek, ingyen adjátok” (Mt 10:8). Az adományaink hozzá-
járulnak a krisztusi jellem kialakításához. Az önzésünk szeretetté változik. 
Úgy kell törődnünk másokkal és Isten ügyével, ahogy azt Krisztus tette!

Mindig gondoljunk erre: „úgy szerette Isten e világot, hogy… adta” (lásd Jn 
3:16). Ezzel ellentétben – olyan biztosan, mint ahogy a nappal követi az 
éjszakát – minél többet gyűjtünk magunknak, annál önzőbbek leszünk és 
annál rosszabbul is érezzük magunkat.

Mi dönthetjük el, hogy mennyit adunk és kinek, de keresztényi köteles-
ségünk adakozni az Úrnak, és ennek vannak lelki, valamint erkölcsi kö-
vetkezményei is. Kárt okozunk magunknak lelkileg, ha ezt elhanyagoljuk, 
talán többet, mint észrevesszük. 

Mit árul el az adományunk és az adakozási kedvünk az Istennel való 
kapcsolatunkról?
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január 24. kedd

AZ ADOMÁNYOK ÉS ISTEN TISZTELETE 

A Biblia nem határozza meg, hogy mi legyen az istentisztelet rendje, de úgy 
tűnik, legalább négy dolognak benne kell lennie. Az Újszövetségben ezek 
között van a tanulmányozás/igehirdetés, az imádság, a zene, illetve a tized 
és a hálaadomány.

Minden izraelita férfinek (és családnak) évente háromszor kellett megje-
lennie az Úr előtt Jeruzsálemben. „De üres kézzel senki se jelenjék meg az Úr 
előtt” (5Móz 16:16)! Más szóval, az istentiszteletnek részét képezte a tized 
és az adományok begyűjtése. Isten gyermekei a páska, a pünkösd és a sáto-
ros ünnep idején vitték magukkal a tizedet és az adományokat. Nehéz len-
ne elképzelni, hogy bárki üres kézzel érkezett volna azokra az ünnepekre.

Másként megfogalmazva, az ókori Izrael istentiszteleteinek központi ré-
szét képezte a  tized és hálaadományok befizetése. Isten imádata, őszinte 
tisztelete során nemcsak szóval, énekkel és imával fejezzük ki az Úr iránti 
köszönetünket és hálánkat, hanem azzal is, hogy bevisszük adományain-
kat a házába. Annak idején a templomba vitték, mi pedig az istentisztelet 
részeként a gyülekezetbe visszük azt szombaton (ami legalábbis az egyik 
módja a tized és a hálaadományok befizetésének).

Olvassuk el 1Krón 16:29, Zsolt 96:8-9, 116:16-18 részeit! Hogyan alkal-
mazhatjuk a mi istentiszteleteinkre ezeket az elveket?

Isten gyermekeiként kiváltságunk, lehetőségünk és felelősségünk, hogy 
beadhatjuk adományainkat, ugyanis ránk bízta földi ügyei intézésének fe-
lelősségét. Amennyiben az Úr gyerekeket adott nekünk, akiket neki nevel-
hetünk fel, fontos bemutatni nekik, milyen öröm tizedet és hálaadományt 
befizetni a szombatiskola és az istentisztelet alatt. Egyes helyeken az em-
berek online vagy egyéb módon fizetik be a tizedet. Bárhogyan is tesszük, 
a tized és hálaadományok visszatérítése az istentiszteletünk részét képezi.

Mi a tapasztalatunk a tizedfizetés és a hálaadományok istentiszteleti 
szerepével kapcsolatban? Hogyan hat az Úrral való kapcsolatunkra ez 
a gyakorlat?
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szerda január 25.

ISTEN SZÁMONTARTJA AZ ADOMÁNYAINKAT

Olvassuk el Mk 12:41-44 szakaszát! Milyen üzenetet szűrünk le ebből 
a történetből, akár szegények, akár gazdagok vagyunk? Milyen elvet ta-
nít ez a rész, és hogyan alkalmazhatjuk az Istennel való személyes kap-
csolatunkra?

Jézus és a  tanítványai a  templom udvarán voltak, ahol a  kincstár perse-
lye is állt, és figyelték azokat, akik az adományaikat hozták. A Mester elég 
közelről látta az özvegyet, aki két rézpénzt dobott be, minden pénzét oda-
adta. „Jézus azonban értette az indítékát. Az asszony hitte, hogy Isten ren-
delte el a templomi szolgálatot. Mindent meg akart tenni azért, hogy hoz-
zájárulhasson annak fenntartásához. Azt tette, amire képes volt, és örök 
időkre fenn kellett maradnia az eset emlékének és örömének. A szívéből 
jött az adomány, aminek az értékét nem a pénz mennyisége, hanem az asz-
szony Isten iránti szeretete és műve iránti érdeklődése adta, amiből fakadt” 
(Ellen G. White: Counsels on Stewardship. 175. o.).

Egy másik igen jelentős pont, hogy ez volt az egyetlen ajándék, amit Jézus 
valaha megdicsért – pedig az asszony annak a vallási közösségnek adta, 
ami hamarosan ezután elutasította Őt, továbbá nagy mértékben eltért az 
elhívásától, küldetésétől.

Olvassuk el ApCsel 10:1-4 részét! Miért keresett fel egy római századost 
egy angyal? A férfinek melyik két tettét jegyezték fel a mennyben?

Úgy tűnik, a mennyben nemcsak az imáinkat hallgatják meg, hanem még 
az ajándékaink indítékait is feljegyzik. A nevezett szakasz megjegyzi, hogy 
Kornéliusz nagylelkű adakozó volt. „Mert ahol van a ti kincsetek, ott van a ti 
szívetek is” (Mt 6:21). A százados szíve követte az adományait. Kész volt 
többet megtudni Jézusról. Az imádság és a jótékonyság szoros kapcsolat-
ban áll az Isten és az embertársaink iránti szeretetünkkel, és ki is fejezi azt. 
Ez az Úr törvényének két nagy alapelve: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes 
szívedből és teljes lelkedből és minden erődből és teljes elmédből; és a te feleba-
rátodat, mint magadat” (Lk 10:27). Az első az imádságban mutatkozik meg, 
a második a jótékonyságban.
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csütörtökjanuár 26.

KÜLÖNLEGES TERVEK: ADAKOZÁS A NAGY ÜVEGBŐL 

Kutatások kimutatták, hogy az emberek vagyonának csupán kilenc szá-
zaléka folyósítható, és csak abból tudnak hirtelen adakozni. A készpénzt, 
csekket, megtakarítást, pénzpiaci alapot stb. tartják általában likvid tőké-
nek, legalábbis azok, akiknek van ilyenük. A  vagyonunk legtöbb részét 
„befektettük” ingatlanba, így az otthonunkba, az állatállományunkba (ha 
vidéken élünk) vagy egyéb, nem likvid eszközökbe. A likvid és a nem likvid 
eszközök százalékai közötti különbséget úgy is ábrázolhatjuk, hogy ezer 
kis pénzérmét teszünk két külön befőttesüvegbe. Tíz pénzérme jelképez 
minden egyes százalékot. Tehát lenne kilencven érménk egy kis üvegben, 
ami a  likvid eszközök kilenc százalékát jelképezné, illetve kilencszáztíz 
érme egy nagy befőttesüvegben, ami a nem likvid eszközök kilencvenegy 
százalékát jelentené.

A legtöbben a kis perselyből, a likvid eszközökből adják az adományaikat 
vagy hozzájárulásaikat. Ez a bankszámlájukról vagy a pénztárcájukból ér-
kezik. Ám amikor az embert kifejezetten lelkesíti valami, akkor „a nagy 
üvegből” ad. Sok efféle történetet találunk a Bibliában.

Olvassuk el Mk 14:3-9 és Jn 12:2-8 szakaszait! Kik voltak a fő szereplők 
Simon vacsoráján? Mennyit ért Mária ajándéka? Miért kente meg ekkor 
Jézust?

Mária ajándéka háromszáz dénárt ért – egy teljes év bevételét. Ez minden 
bizonnyal a „nagy üvegből” adott ajándék volt. Júdás annak az összegnek 
a kicsivel több, mint a harmadáért árulta el Krisztust – harminc ezüstpénz 
„kis üvegből” való ajándékáért (Mt 26:15). Valódi szeretetet és elkötelező-
dést igényel az, hogy „nagy üveges” ajándékot adjunk a befektetéseinkből. 
Ám amikor Júdáshoz hasonlóan kapzsivá válunk, akkor szinte a semmiért 
eladhatjuk a lelkünket.

Barnabás munkáját és tetteit huszonnyolc alkalommal említi meg az Új-
szövetség. Legfőbbképpen Pál apostol útitársaként, illetve nagy misszioná-
riusként tartjuk őt számon. Ám mindennek az alapját az őt említő első 
szakaszban találjuk. ApCsel 4:36-37 verseiben az adományáról olvasunk, 
ami valóban „nagy üveges” adakozás volt. Milyen hatásos példa ez Krisztus 
szavaira: „Mert ahol van a ti kincsetek, ott van a ti szívetek is” (Mt 6:21)!

Az adományozás miért éppen olyan fontos az adakozónak, mint 
a kedvezményezettnek?
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január 27.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Az emlékezés mennyei könyvében feljegyzik Isten családtagjainak pénz-
ügyi hűségét is. „A jegyzőkönyvet vezető angyal hűségesen felír minden 
olyan adományt, amit Istennek adtak és a kincstárba helyeztek, illetve hoz-
záírja azt is, hogy mire használták fel azt. Isten szeme figyelemmel kíséri 
az ügyére adott minden egyes fillért, ahogyan az adakozó készségét vagy 
vonakodását is. A tetteik szerint jutalmazza meg azokat, akik önfeláldozó 
és megszentelt módon visszaadják neki azt, ami az Övé, ahogy azt kéri 
tőlük. Nem veszítik el a  jutalmukat, akik őszinte lelkülettel, tekintetüket 
Isten dicsőségére szegezve hozzák meg az áldozatot, még akkor sem, ha az 
elkülönített összeget [mások] helytelenül használják fel, úgy, hogy nem éri 
el azt a célt, amit az adományozó szeretett volna – Isten dicsőségét és a lel-
kek üdvösségét” (Ellen G. White: Testimonies for the Church. 2. köt. 518. o.).

„Isten arra vágyik, hogy az emberek imádkozzanak és hozzanak terveket 
műve előmeneteléért. Ám Kornéliuszhoz hasonlóan az imát az adakozással 
kell egyesítenünk. Az Úr emlékezni fog az imádságainkra és adományaink-
ra. A hit cselekedetek nélkül halott, és élő hit nélkül lehetetlen Istennek 
tetszeni. Miközben imádkozunk, az imádságaink beteljesüléséért mindent 
oda kell adnunk, amit csak tudunk, a munkánkból és a javainkból is. Is-
ten nem feledkezik meg rólunk, ha a hitünk szerint cselekszünk. Feljegyez 
minden szeretetből és önmegtagadásból fakadó tettet. Olyan utat nyit majd 
előttünk, amelyen kimutathatjuk a hitünket a tetteinkkel” (Ellen G. White 
cikke, Atlantic Union Gleaner. 1903. június 17.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Hogyan jár együtt az imádkozás és az adakozás? Azaz hogyan segít-

het az imádkozás megtudni azt, mikor, mennyit és milyen célra 
adjunk?

2) Egy jól ismert amerikai folyóirat beszámolt olyan fiatal Wall Street-i 
diplomásokról, akik rengeteg pénzt kerestek, mégis kifejezetten 
elkeseredettek és üresek voltak, telve szorongással és aggodalom-
mal. Az egyikük, egy portfólió-menedzser mondta: „Ugyan mit szá-
mít a halálom után, hogy növekedett-e egy százalékkal a portfóli-
óm?” Hogyan használ lelkileg az adakozónak az adakozás, még 
a komoly áldozatok árán adott adakozás is, ami segít megszabadul-
ni a „gazdagság csábításától” (Mt 13:22, ÚRK)? Milyen tanulságot 
vonhatunk le ebből a történetből ezzel kapcsolatban?
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KÁRÁSZ IZABELLA:
AKKOR

Feltűnik majd az Ő jele
és sírni fog a föld bele.

A hívő, mert örül a lelke,
a hitetlen, mert nem szerette.

A lagymatag, a lágymeleg,
ó, hogy remeg, ó, hogy remeg!

S Ő, a számadásra jött ítélő,
méri a lelket, hogy mit érő?

A tiedet, az enyémet, mindet,
keres benne szent, égi kincset.

Akkor… kitárod lelked álmát
és lengeted győzelmi pálmád.

Akkor… szomorún mondod: nincsen,
sose kerestem égi kincsem.

Akkor gyáván, rettenve kéred:
Uram, szeretni foglak Téged.

Akkor… késő. – Ma nem! Sietve
bízd csak magad égi kezekre.

S ha feltűnik jele az égen,
lelked áldassék seregében. 
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január 28-február 3.

Adósságok kezelése

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 15:1-15; 28:1-2, 12; 
Példabeszédek 6:1-5; 22:7; Máté 6:24; 1János 2:15 

„A gazdag uralkodik a szegényeken, és aki kölcsönt vesz, szolgája a kölcsön-
adónak” (Péld 22:7, ÚRK).

Az adósság egyik meghatározása az, hogy „ma abból élünk, amit a  jövő-
ben akarunk megkeresni.” Manapság mintha az élet velejárója lenne az 
adósság, de nem kellene ennek így lennie a keresztények között. A Biblia 
óv attól, hogy adósságba verjük magunkat. A Szentírás legalább huszon-
hat utalást tesz az adósságra, ami mind egytől egyik rosszalló. Nem azt 
mondja, hogy bűn pénzt kölcsönvenni, de megemlíti annak gyakori rossz 
következményeit. Pál a következőt tanácsolta az anyagi kötelezettségeket 
illetően: „Adjátok meg azért mindenkinek, mivel tartoztok: akinek az adóval, 
az adót; akinek a vámmal, a vámot; akinek a félelemmel, a félelmet; akinek 
a tisztességgel, a tisztességet. Senkinek semmivel ne tartozzatok, hanem csak 
azzal, hogy egymást szeressétek” (Róm 13:7-8).

Miért van az, hogy az adósság tulajdonképpen nemzetközi csapás minden 
lehetséges szinten – egyéni, vállalati és állami szinten egyaránt? Mindig 
minden társadalomban volt legalább egy kis rész, amelyik eladósodott. Ma 
viszont az embereknek sokkal nagyobb hányadának van adóssága, ami 
szinte sohasem szolgál a javukra.

Ezen a héten az adósság okait és azok rendezését gondoljuk végig. Lehet, 
hogy nekünk nincs adósságunk, de az erről a kérdésről szóló értékes infor-
mációt továbbadhatjuk a családunknak és a barátainknak, akiknek a hasz-
nára válhat.

5. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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január 29. vasárnap

AZ ADÓSSÁG PROBLÉMÁJA

Olvassuk el 5Móz 28:1-2, 12 verseit! Isten mit tart ideálisnak a gyerme-
kei számára az adósság kérdését illetően? Hogyan érhetik el ezt az álla-
potot? Milyen elveket szűrhetünk le ebből mi? Hogyan alkalmazhatjuk 
ezeket ma, még ha akkoriban más is volt a helyzet, mint manapság?

Kutatások bizonyítják, hogy az emberek általában három fő okból kerül-
nek anyagi nehézségbe. Előfordulásuk gyakorisága alapján soroljuk itt 
fel ezeket. Az első a tudatlanság. Sokan még a tanultak közül sem értenek 
a pénzügyekhez. Sosem hallottak a bibliai vagy akár a világi pénzkezelési 
elvekről. Viszont van remény! Ez a tanulmány egyszerű módon felvázolja 
majd ezeket az elveket és az alkalmazásuk módját.

Az anyagi nehézségek második oka a kapzsiság/pénzsóvárság vagy az önzés. Az 
emberek egyszerűen többet költenek a  reklámokra és személyes vágyakra 
reagálva, mint amit megengedhetnének maguknak. Nem hajlandóak ott élni, 
azt vezetni vagy viselni, amit tulajdonképpen megengedhetnek maguknak. 
A legtöbben közülük azt is érzik, hogy túl szegények a tizedfizetéshez. Ennek 
következményeként Isten megígért bölcsessége és áldásai nélkül élik le az 
életüket (lásd Mal 3:10-11; Mt 6:33). Van számukra is remény, viszont ahhoz 
szívbéli változásra és a megelégedettség lelkületére van szükség!

Egyéni szerencsétlenség miatt is találhatja magát az ember anyagi nehézségek 
között. Megeshet, hogy valaki komolyan megbetegszik, de nincs egészség-
biztosítása. Talán elhagyta a házastársa, aki szórta a pénzt, természeti csa-
pás következtében megsemmisülhetett minden vagyona. Az is lehet, hogy 
valaki mélyszegénységben született és nőtt fel. Van remény a számukra is! 
Bár az útjuk nehezebb, mégis képesek lehetnek felülkerekedni a gondjai-
kon. Változás jöhet keresztény barátok támogatása révén, istenfélő tanács-
adók gondolatai és/vagy segítsége által, a kemény munkával párosuló ta-
nulással, illetve Isten áldásainak és gondviselésének köszönhetően. 

Bármi is legyen az adósság oka, azt fel lehet számolni, még akkor is, ha az 
az ember saját hibájából halmozódott fel. Az adósoknak viszont változtat-
niuk kell az életükön, a költekezési szokásaikon és az anyagi prioritásai-
kon!

Olvassuk el 1Tim 6:6-9 részét! Mit mond itt Pál, amire mindannyiunk-
nak hallgatnunk kell? Mit jelentenek ezek a szavak nekünk? Hogyan 
tudnánk jobban követni azt, amire itt az Ige tanít bennünket?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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január 30.hétfő

KÖVESSÜK AZ ISTENI TANÁCSOKAT!

Anyagi természetű lények vagyunk és anyagi természetű világban élünk, 
ami időnként igen csábító lehet. Ahhoz, hogy időnként ne érezzük a  tu-
lajdonszerzés és a gazdagság iránti vágyat, acélból és szintetikus olajból 
kellene lennünk hús és vér helyett. Ki ne játszott volna már el a gazdagság 
vagy a lottónyereség gondolatával?

Mindannyian találkozunk ezzel, és önmagában véve nincs is semmi baj 
vele, ha keményen dolgozunk azért, hogy jól élhessünk vagy gazdagok le-
hessünk, viszont senkinek nem kell beleesnie a pénz, a gazdagság és az 
anyagi javak bálványozásának csapdájába. Isten erőt ígért nekünk, hogy 
hűségesek tudjunk maradni ahhoz, amit helyesnek tartunk. Ez azért fon-
tos, mert sokakat vitt már romlásba a  jólét és az anyagi tulajdonszerzés 
kísértése.

Olvassuk el Mt 6:24 és 1Jn 2:15 verseit! Mi a közös gondolat ebben a két 
igeszakaszban, noha más-más módon fejezik azt ki?

Sajnos a világ szeretete lehet olyan erős, hogy az ember adósságba verje 
magát, csak hogy – reményei szerint – kielégíthesse a vágyait. (Ám ez so-
sem sikerül, lásd Préd 4:8!) Mivel az adósság Sátán egyik csapdája, amit 
a  lelkünknek vet, nagyon is érthető, hogy Isten szeretné, ha gyermekei 
mentesek lennének az adósságoktól. A Biblián és Ellen White írásain ke-
resztül tanácsol bennünket, hogy anyagi téren szabadok lehessünk.

Olvassuk el Zsolt 50:14-15 verseit! Milyen legyen Isten népének a lelkü-
lete? Mit jelent a fogadalmaink teljesítése?

A teremtő és megváltó Istent dicsőítve és hálával lépünk be a gyülekezeti 
tagságba. A tizenhárom keresztségi fogadalom közül a kilencedik a követ-
kező kérdést tartalmazza: „Hiszed-e, hogy szükség van a  szervezett egy-
házra, és szándékodban áll-e Istent imádni és az egyházat támogatni tize-
deddel és adományaiddal, személyes erőfeszítéseiddel és befolyásoddal?” 
Hetednapi adventistaként minderre igent mondtunk. Így ez az igeszöveg 
(Zsolt 50:14-15) ígéret azok számára, akik hálát adnak Istennek és hűsége-
sen teljesítik a fogadalmaikat.

Mit árulnak el a döntéseink arról, hogy mennyire kezeljük jól a világ 
csábítását? A  jó megélhetésért végzett kemény munka miért nem 
kerül feltétlenül azonos besorolás alá, mint a gazdagság meg a pénz 
bálványozása? Hogyan tanulhatjuk meg, mi a különbség?
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január 31. kedd

HOGYAN SZABADULJUNK MEG AZ ADÓSSÁGTÓL?

Olvassuk el Péld 22:7 versét! Milyen értelemben vagyunk a szolgái an-
nak, aki kölcsönad?

A bevezető állítás: elköteleztük magunkat Istennek, hogy hűségesen vissza-
térítjük a tizedet, ami szent, és így bölcsességet és áldást nyerünk. Az Úr 
készségesen megáldja azokat, akik engedelmeskednek neki.

Az első lépés az, hogy moratóriumot hirdetünk a további adósságnak: nem 
költünk többet hitelből. Nem kerülünk adósságba, ha nem veszünk fel 
több kölcsönt. Ha nem kölcsönzünk több pénzt, akkor nem eshetünk még 
mélyebbre az adósságban.

A második lépés, hogy szövetséget kötünk Istennel, aminek értelmében in-
nentől kezdve, ha csak lehetővé teszi, olyan gyorsan visszafizetjük az adós-
ságainkat, amennyire csak lehet. Amikor Isten megáld bennünket anyagi-
akkal, használjuk arra a pénzt, hogy csökkentjük a tartozást és ne vegyünk 
újabb dolgokat! Talán ez a legfontosabb lépés. Amikor a legtöbben várat-
lanul pénzhez jutnak, egyszerűen elköltik azt. Mi ne tegyünk így, inkább 
csökkentsük vele a tartozásunkat!

A harmadik lépés a gyakorlati rész. Soroljuk fel az összes tartozásunkat, a leg-
nagyobbtól a  legkisebbig, csökkenő sorrendben! A  legtöbb család számá-
ra a jelzálog áll a lista tetején és a hitelkártya vagy egyéb személyi adósság 
legalul. Kezdjük azzal, hogy havonta legalább a minimum összeggel törlesz-
tünk mindenre! Ezután ahogy csak tudjuk, duplázzuk meg vagy növeljük 
a törlesztésünket a lista alján álló adósságunkra! Kellemes meglepetés lesz, 
hogy milyen gyorsan vissza tudjuk fizetni a legkisebb adósságot! Majd azt 
az összeget, amit addig a lista alján levő elemre fordítottunk, felfelé halad-
va a soron következő adósság törlesztésére fizessük! Meglepő, mennyi pénz 
szabadulhat fel a kisebb összegű, de magas kamatú adósságok felszámolásá-
val, amit aztán a következő, nagyobb összegű tartozásra fordíthatunk.

Sok családot áld meg Isten váratlan módon, amint megkötik vele a szövet-
séget, és gyorsabban tudnak törleszteni, mint azt várták. 

„Ne legyetek pénzsóvárak, elégedjetek meg azzal, amitek van, mert 
ő mondta: Nem hagylak el, sem el nem távozom tőled” (Zsid 13:5, ÚRK). 
Hogyan kerülhetjük el az adósságot, ha alkalmazni kezdjük ezt 
a tanácsot?
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február 1.szerda

KEZESSÉG ÉS A GYORS MEGGAZDAGODÁS ÁMÍTÁSA 
 

A Biblia teljesen egyértelműen kimondja: Isten nem akarja, hogy a gyer-
mekei felelősséget vállaljanak mások adósságaiért. A példabeszédek könyve 
óv a kezességvállalástól – azaz attól, hogy anyagilag felelősséget vállaljunk 
másokért.

Olvassuk el Péld 6:1-5, 17:18 és 22:26 verseit! Milyen üzenetet találunk itt?

Akkor történik kezességvállalás, amikor olyan valaki szeretne hitelt kapni 
egy intézménytől, akinek rossz a hitelképessége és nem felel meg a feltéte-
leknek. A hitelező azt mondja neki, hogy ha szerez egy barátot, akinek jó 
a hitelképessége és hajlandó vele együtt aláírni, a bank megadja a hitelt, és 
fizetésképtelenség esetén a garantáló személyt tartja majd felelősnek.

Időnként megeshet, hogy hozzánk fordul egy gyülekezeti tag és megkér, 
vállaljunk érte kezességet. Azt kell válaszoljuk: „A Biblia azt mondja, hogy 
sose tegyek ilyet.” Meg kell értenünk, az Írás arra bátorít, hogy segítsünk 
a rászorulókon, de ne vállaljunk felelősséget az adósságaikért!

Időnként serdülők megkérik a szüleiket, hogy vállaljanak kezességet az első 
járművük megvételéhez, vagy az idősebb gyerekek is kérhetik ezt a szüle-
iktől, amikor az első vállalkozási hitelüket akarják felvenni. Itt is ugyanaz 
a válasz. Helyénvaló segíteni azon, akinek tényleg szüksége van rá, de ne 
vállaljunk kezességet mások tartozásaiért! Tanulmányok bizonyítják, hogy 
a garanciát vállalók hetvenöt százalékának kell végül fizetnie!

Olvassuk el Péld 28:20 és 1Tim 6:9-10 verseit! Milyen figyelmeztetést 
kapunk itt?

A gyors meggazdagodással kecsegtető ajánlatok képezik a pénzügyi csap-
dák másik csoportját. Akik belekeverednek, azokat szinte biztosan tönkre-
teszik anyagilag. Amikor valami túl jónak hangzik ahhoz, hogy igaz legyen, 
akkor az úgy is van. Sokan megsérülnek ennek következtében érzelmileg 
és pénzügyileg. Az ilyen ördögi tervekkel számos esetben még az a tragé-
dia is együtt jár, hogy a kárvallottaknak pénzt kell kölcsönözniük, mielőtt 
egyáltalán bekapcsolódhatnak. Rengeteg életet és családot tettek már tönk-
re az efféle csalások, amelyek végül csak a csalókat teszik gazdaggá, azo-
kat, akiktől az ötlet származik, azok kárára, akik a  csapdába beleestek. 
Szedjük a  lábunkat, ha egy barátunk vagy akár családtagunk megpróbál 
belevonni efféle csapdákba! Ne csak sétáljunk, hanem fussunk el, amilyen 
gyorsan csak tudunk!
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február 2. csütörtök

TÖRLESZTÉSI HATÁRIDŐK ÉS AMIKOR HITELT KELL 
FELVENNI

Olvassuk el 5Móz 15:1-5 szakaszát! Mit vár el népétől az Úr e versek 
szerint?

Nemcsak a szolgaságot és a földhasználatot (2Móz 21:2; 3Móz 25:3-4), ha-
nem a kölcsönadást is szabályozták hétéves rendeletekkel. Mivel a hitele-
zők nem akartak semmilyen hitelt elengedni, az adósság leghosszabb ideje 
hét év volt. Ezek a versek is mutatják, hogy az Úr figyelt az anyagi kérdé-
sekre, főként, ha izraelitákat is érintettek. Itt azt is látjuk, hogy Isten tudo-
másul vette az adósság realitását, bármennyire rossz is volt az általában, 
továbbá hangsúlyozta: amennyire csak lehet, kerülni kell. Ezzel szemben 
ma a világ számos részén harminc vagy negyven évre kínálnak hiteleket 
lakásvásárlásra. Úgy tűnik, azért is kerülnek sokba a lakások, mert lehet 
hitelt felvenni a  megvásárlásukra. Sok szülő és diák gondolkodik azon, 
hogy kölcsönt vegyen fel a továbbtanulás miatt. A főszabály szerint a fel-
sőoktatási végzettség megnöveli az ember várható bevételét élete további 
részére. Egyeseknek muszáj kölcsönt felvenni ahhoz, hogy tanulhassanak, 
de ne feledjék a következő tényezőket: Mindent kamatostól kell visszafizet-
ni. Igyekezzenek elnyerni az összes lehetséges támogatást és ösztöndíjat, 
amire csak jogosultak lehetnek! A tanulás érdekében dolgozzanak és taka-
rítsanak meg, amennyit csak tudnak! Csak azokat a tárgyakat vegyék fel, 
amelyekkel megszerezhetik a szükséges állást! Segítsenek a szülők! A bibli-
ai időkben a szülők művelésre alkalmas földet adtak a gyerekeiknek, hogy 
megélhetésük legyen. Ma valószínűleg az oktatás az az „örökség”, aminek 
a segítségével a fiatalok független felnőttekké válhatnak. Egy ideális világ-
ban nem lenne kölcsönfelvétel, sem adósság. Ám mivel nem tökéletes világ-
ban élünk, előfordulhat, hogy kölcsönt kell felvennünk. Győződjünk meg 
róla, hogy tényleg az-e a legjobb ajánlat, a legkedvezményesebb kamattal! 
Majd csak a lehető legkevesebb összeget vegyük fel, és amint lehet, fizessük 
vissza! Elviekben kerülnünk kell az adósságot, amennyire emberileg lehet-
séges. Ha a mindennapokban követjük a Biblia pénzügyi elveit, sikeresen 
elkerülhetjük a szükségtelen adósságot és azt a rettenetes nyomást, amit az 
ránk és a családunkra gyakorolhat.

Mennyire voltunk tisztességesek, becsületesek és kedvesek azokkal, 
akinek eddig kölcsönadtunk? Hogyan állunk majd meg Isten előtt, 
amikor számot kell adnunk a tetteinkről? (Lásd Préd 12:16!)
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február 3.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ez a három lépésből álló, adósságot megszüntető eljárás valójában Ellen G. 
White írásának egy oldalán található. 

„Határozzuk el, hogy nem kerülünk többé adósságba! Inkább tagadjunk 
meg ezer dolgot magunktól ahelyett, hogy adósságba vernénk magunkat! 
Az adósság eddig csak megmérgezte az életünket. Kerüljük, mint a pestist!

Kössünk ünnepélyes szövetséget Istennel, hogy az áldásával minden adósságun-
kat kifizetjük és többé senkinek nem fogunk tartozni, még akkor sem, ha csak 
zabkásán és kenyéren kell élnünk… Ne inogjunk meg, ne csüggedjünk el, ne 
hátráljunk meg! Tagadjuk meg magunktól a finom ízeket, ne kedvezzünk az 
étvágyunknak, spóroljunk meg minden fillért és adjuk meg a tartozásainkat!

Törlesszünk minden részletet, amilyen gyorsan csak lehet! Hatalmas győzel-
met aratunk, amikor újból szabad emberek lehetünk és nem tartozunk 
senkinek semmivel” (Ellen G. White: Counsels on Stewardship. 257. o.).

Ha még több segítségre van szükségünk ahhoz, hogy megszabaduljunk az 
adósságunktól, akkor próbáljuk ki a következőket:

Írjunk költségvetést! Állítsunk össze egy egyszerű költségvetést, jegyezzünk 
fel minden bevételt és kiadást/vásárlást három hónapig! Sokan meglepőd-
nek, hogy mennyi pénzt költenek el szükségtelen dolgokra.

Szabaduljunk meg a hitelkártyáktól! A hitelkártyák rengeteg család eladóso-
dásához vezetnek. Olyan könnyű kártyával vásárolni, viszont a kölcsönt 
nehéz törleszteni. Ha nem tudjuk kifizetni minden hónap végére a tarto-
zást, vagy ha olyasmit veszünk, amit amúgy nem vettünk volna meg, akkor 
jobb, ha megszabadulunk a  kártyáktól, mielőtt tönkretennének minket, 
vagy a házasságunkat, vagy akár mindkettőt.

Határozzunk el megszorításokat! Időnként fel sem tűnik, hogy mennyit meg 
tudnánk spórolni a havi kiadásainkból csak azzal, ha figyelnénk arra, mit 
veszünk meg. Gyorsan összeadódnak az összegek!

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Megdöbbentő, hogy mennyi adósságot halmoztak fel a nemzetek és 

az egyes emberek is. Mi volt eddig a tapasztalatunk az adóssággal? 
Milyen gondot okozott nekünk vagy másoknak?

2) Mit tehetne a helyi gyülekezetünk, hogy segítsen a tagoknak megta-
nulni az adósságok kezelését vagy általánosságban a pénzkezelést?
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G. A. STUDDERT KENNEDY:
FÖLFELÉ MENET

Valami nagyot tenni s rá
   meghalni volna jó,
egyetlen nagyszerű tettért 
   lenni mennyben lakó!
Csakhogy ez nem a Te utad,
   mást akarsz, Istenem:
hogy tettről tettre hágjunk fel
   Tehozzád s könnyeken.  
Így kúszott keresztjére fel
   a jászol Gyermeke.
Elválásának sűrű könny
   s veríték volt jele.

Máriának karjaiból
   kitépte két kezét,
hogy szégyen fáján tárja ki;
   setét út volt, setét.
Könny könnyre hullt, tett tettet ért – 
   így hágott mennybe föl,
s a könnye, tette mindahány
   ékszerként tündököl.
Nekünk is, fölfelé menet,
   Uram, kíséretül
türelmet adj, míg ormodon
   minden beteljesül!

            Fordította: Scholz László
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február 4-10.

Mennyei kincsek gyűjtése

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 6:5-14; 13:10-12; 32:22-31; 
2Korinthus 4:18; Zsidók 11:8-13, 24-29 

„Mert mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri, lelkében pedig 
kárt vall? Avagy mit adhat az ember váltságul az ő lelkéért” (Mk 8:36-37)?

Jézus a világ legjobb befektetései tanácsát adta, amikor azt mondta, hogy 
„Ne gyűjtsetek magatoknak kincseket a  földön, hol a  rozsda és a moly meg-
emészti, és ahol a tolvajok kiássák és ellopják; Hanem gyűjtsetek magatoknak 
kincseket a mennyben, ahol sem a  rozsda, sem a moly meg nem emészti, és 
ahol a tolvajok ki nem ássák, sem el nem lopják” (Mt 6:19-20). Azzal fejezi 
be a befektetési stratégiáját, hogy „Mert ahol van a ti kincsetek, ott van a ti 
szívetek is” (Mt 6:21). Más szóval: mutasd meg, hogy mire költöd a pénzed, én 
pedig megmutatom neked, hol van a szíved! Ugyanis ahová tesszük a pénzün-
ket, a szívünk is oda fog húzni, ha már nincs eleve ott.

Szeretnénk, hogy a szívünk Isten országa felé húzzon? Ha igen, akkor fek-
tessük oda a pénzünket, ahol örökös jutalmat nyer! Fordítsuk az időnket, 
a pénzünket és az imáinkat Isten művére! Ha így teszünk, még jobban érde-
kelni fog minket az a munka, és a szívünk is követni fogja azt. Ezen a héten 
olyan igeszakaszokat és képeket vizsgálunk meg, amelyek bemutatják, ho-
gyan gyűjtsünk kincset a mennyben és hogyan szerezhetünk örökre meg-
maradó jutalmat.

6. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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vasárnapfebruár 5.

NOÉ KEGYELMET TALÁLT

Érdemes megemlíteni: Isten gyakran arra hívja azokat, akik mennyei kin-
cset keresnek, hogy nagy mértékben változtassanak a földi életükön. Ké-
szüljünk fel rá, hogy esetleg mi is ilyen helyzetbe kerülünk!

Olvassuk el 1Móz 6:5-14 szakaszát! Milyen gyökeres változásokkal né-
zett Noé szembe amiatt, hogy Istennek engedelmeskedett? Milyen elve-
ket találhatunk itt mi, akik szintén olyan világban élünk, amit figyelmez-
tetni kell a közelgő veszélyre?

Noé arra is fordíthatta volna az idejét és az erőforrásait, hogy otthont készít 
magának. Mégis úgy döntött, hogy alapvetően megváltoztatja az életét, és 
százhúsz éven át engedelmeskedett Isten felszólításának, építette a bárkát.

Ma az özönvíz történetét kétkedve többen csak mítosznak tartják, ezért 
elutasítják, általában a  természet törvényeire vonatkozó tudományos fel-
tételezésekre alapozva. Ebben semmi új nincs. „Az özönvíz előtti világ szá-
zadokon át változatlanoknak hitte a természet törvényeit. Az ismétlődő év-
szakok rendben követték egymást. Addig soha nem esett eső. A földet köd 
és harmat öntözte. A  folyók még soha nem léptek ki medrükből, hanem 
vizüket baj nélkül vitték a tengerbe. Szilárd törvények tartották a vizet part-
jai között” (Ellen G. White: Pátriárkák és próféták. Budapest, 1993, Advent 
Kiadó, 66. o.). Az özönvíz előtt a valóságra alapozott téves értelmezés alap-
ján úgy érveltek az emberek, hogy sosem lehet árvíz. Az özönvíz után pe-
dig a valóságra alapozott, de hibás okfejtés következtében mondták, hogy 
sosem volt özönvíz.

Eközben a Biblia azt is kijelenti, hogy az emberek ugyanúgy kételkedni fog-
nak a végidei eseményekkel kapcsolatban, ahogyan azt az özönvíz idején 
tették (lásd 2Pt 3:3-7). Hogyan készülhetünk tehát fel a közelgő pusztulás-
ra? Van olyan tudatos döntés, amit „késleltetett jutalmazásnak” neveznek. 
Tulajdonképpen azt jelenti, hogy a szebb jövő reményében türelmesen kell 
végezzük a  munkát, amire Isten elhívott bennünket. Nem tudjuk, Krisz-
tus mikor tér vissza, de a fontosabb az, hogy Noéhoz hasonlóan addig azt 
tegyük, amire az Úr kér bennünket, még akkor is, ha az alapvető módon 
megváltoztatja az életünket, ahogy az Noé esetében is történt.

Mennyire állunk készen arra, hogy Isten felhívására nagymértékben 
változtassunk az életünkön, amint Noé is tette? (Segítség: lásd Lk 
16:10!)

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 6.hétfő

ÁBRÁM, A HŰSÉGESEK ATYJA

Isten felszólította Ábrámot, hogy hagyja el szülőföldjét és a  családját, és 
menjen arra a földre, amit majd mutatni fog neki. Nem tudjuk meg a rész-
leteket, de Ábrámnak el kellett hagynia születési helyét, ahol a fiatalkorát 
töltötte. Nem lehetett könnyű döntés, emiatt minden bizonnyal le kellett 
mondania néhány földi örömről és kényelemről.

Olvassuk el 1Móz 12:1-3 részét! Az ígéret és annak elfogadása követ-
kezményeként hogyan áldotta meg Isten „a föld minden nemzetségét” 
(ÚRK) Ábrahámban?

Nagy dolog volt ez Ábrám és a családja számára, ami meg is változtatta az 
életüket. „Hit által engedelmeskedett Ábrahám, amikor elhívatott, hogy men-
jen ki arra a helyre, amelyet örökségül fog kapni, és kiment, nem tudva, hova 
megy” (Zsid 11:8, ÚRK). „Ábrahám feltétel nélküli engedelmessége a  hit 
egyik legcsodálatosabb bizonyítéka az egész Bibliában” (Ellen G. White: 
Pátriárkák és próféták. Budapest, 1993, Advent Kiadó, 94. o.).

A legtöbben nem állnánk készen arra, hogy elhagyjuk a  szülőföldünket, 
azzal együtt a barátainkat és a családtagjainkat is. Ábrám viszont így tett. 
Megelégedett azzal, hogy ott legyen, ahová Isten küldte. Bármilyen külö-
nösnek is tűnjön a helyezt, Ábrahám, Izsák és Jákób sosem vehette birtok-
ba azt a földet, amíg éltek – mégis hűek maradtak az Úrhoz.

Olvassuk el Zsid 11:8-13 szakaszát! Milyen időszerű üzenetet kapunk 
itt?

Ábrámot fejedelemként ismerték. Nagylelkűnek, bátornak, vendégszerető-
nek tartották, aki a  Magasságos Istent szolgálta. Példás bizonyságot tett 
Istenről. Az Úr kegyelméből Ábrahám örökösei vagyunk. „Úgy, amint Ábra-
hám is hitt Istennek, aki ezt igazságul számította be neki. Értsétek meg tehát, 
hogy akik hitből vannak, azok Ábrahám fiai” (Gal 3:6-7, ÚRK). „Ha pedig 
Krisztuséi vagytok, akkor Ábrahám utódai és ígéret szerint örökösök vagytok” 
(Gal 3:29, ÚRK).

Ábrahámnál, ahogy Noénál is azt látjuk, hogy olyan döntést hozott, ami 
alapvetően megváltoztatta az életét, amikor engedelmeskedett Istennek.

Olvassuk el 2Kor 4:18 versét! Milyen hatást gyakoroljon ez a  vers 
a lelki téren hozott döntéseinkre? Hogyan követte Mózes és Ábrahám 
ugyanezt az elvet?
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február 7. kedd

LÓT ROSSZ DÖNTÉSEI

Amikor Isten hívására Ábrám elhagyta a hazáját, Lót, az unokaöccse úgy 
döntött, hogy vele tart a hosszú utazáson. Mózes első könyve 13. fejezete fel-
jegyzi, az Úr gazdagon megáldotta Ábrámot, akinek így „sok jószága, ezüstje 
és aranya volt” (1Móz 13:2, ÚRK). Viszont Lótnak is „voltak juhai, ökrei és 
sátrai” (1Móz 13:5, ÚRK). Olyan gazdagok lettek mindketten a hatalmas 
csordáikkal, hogy nem maradhattak meg egymás mellett. Ábrám felaján-
lotta Lótnak, hogy kiválaszthatja, hol szeretne élni. Így akarta elkerülni 
a pásztoraik közötti összetűzéseket. Lótnak természetesen át kellett volna 
adnia a választás jogát Ábrámnak, mint nála idősebbnek, hiszen neki kö-
szönhetően gazdagodott meg. Ám semmilyen hálát nem mutatott jótevője 
iránt, önző módon azt a földet kívánta, amit a legjobbnak tartott.

Olvassuk el 1Móz 13:10-12 részét! Milyen észszerű tényezők vezethették 
Lótot a döntésére?

Bármilyen egyszerűen magyarázhatta is a döntését Lót, hogy a városba köl-
tözik, de ott a dolgok nem alakultak jól a számára. Amikor azonban Ábrám 
meghallotta, hogy mi történt vele, nem azt mondta: „Bizony Lót, ez elég 
kellemetlen, de csak azt aratod, amit vetettél.” Inkább a segítségére sietett 
(lásd 1Mózes 14. fejezetét).

Előfordul, hogy nem tanuljuk meg a leckét, amikor új dolgokat próbálunk 
megszerezni. Lót egyenesen visszaköltözött Sodomába! Nagy irgalmában 
Isten mégis hírmondókat küldött Lóthoz és a családjához, hogy tudtukra 
adja, milyen pusztítás közeleg ezekre a városokra.

Olvassuk el 1Móz 18:20-33 szakaszát! Mit mondott Isten Ábrahámnak, 
miért látogatott el a földre? Mit felelt Ábrahám a gonosz városok elpusz-
tításának hírére?

Mivel Ábrahám aggódott Lótért és a családjáért, alkudozni kezdett Istennel, 
hogy kegyelmezzen meg a városoknak, ha laknak bennük igaz emberek. 
Ötvennel kezdte és egészen tízig ment le. Szerető jellemével összehangban 
az Úr egészen addig kegyelmet adott, amíg Ábrahám tovább kérlelte Őt. 
Isten és két angyala személyesen mentette meg Lótot, a feleségét és a két 
lányát. Ám a felesége visszatekintett és sóbálvánnyá vált. Lót gazdag ember-
ként költözött Sodomába és szinte nincstelenül távozott. Mennyire vigyáz-
nunk kell a döntésekkel, amelyeket meghozunk, főként amikor a teljes kép 
helyett a rövidtávú haszonszerzésre figyelünk (lásd Mk 8:36-37)!
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február 8.szerda

CSALÓBÓL FEJEDELEM

Jákób fiatalemberként szerette és félte Istent, mégis szövetkezett az édes-
anyjával, Rebekával, hogy megtévessze az édesapját és elnyerje az áldását. 
Ennek következtében felnőtt korában rossz útra lépett. Menekülnie kellett, 
nehogy utolérje a korai halál. Rebeka azt mondta neki, hogy „fuss Lábán-
hoz… És maradj nála egy kevés ideig, míg a te bátyád haragja elmúlik… akkor 
elküldök és haza hozatlak téged” (1Móz 27:43-45). Jákób végül húsz évig 
maradt távol, és többé nem látta az édesanyja arcát.

Olvassuk el 1Móz 32:22-31 verseit! Mi történt itt Jákóbbal? Milyen lelki 
tanulságokat szűrhetünk le ebből az esetből Isten kegyelméről, amit ak-
kor is felkínál, amikor rossz döntést hozunk meg?

„Alázatosan, bűnbánattal és a  saját akaratáról lemondva ez a  bűnös, té-
velygő halandó legyőzte a mennyei Felséget. Remegve kapaszkodott Isten 
ígéreteibe, és a Végtelen Szeretet szíve nem tudta elutasítani a bűnös kö-
nyörgését.

Ekkor világosan Jákób elé tárult, mi volt az a hiba, ami bűnéhez, az első-
szülöttségi jog csalás általi megszerzéséhez vezetett. Nem bízott Isten ígé-
reteiben, hanem a saját erőfeszítéseivel akarta elérni azt, amit Isten a maga 
idejében és módján valósított volna meg…

Jákób megkapta azt az áldást, amelyre lelke vágyott. Isten megbocsátotta 
annak a bűnét, aki a másikat kitúrta a helyéből” (Ellen G. White: Pátriárkák 
és próféták. Budapest, 1993, Advent Kiadó, 158-159. o.).

Olvassuk el 1Móz 49:29-33 szakaszát! Jákóbnak nem volt már földje Ká-
naánban. Ennek ellenére mit hagyott meg a fiainak a temetésével kap-
csolatban? Vajon miért kérhette ezt?

A Bibliában az áll, hogy mindhárom pátriárkát ugyanabba a barlangba te-
mették el, a  feleségükkel együtt. Jákób, aki erősen bízott az Úrban, ide-
gennek, vándornak tartotta magát ezen a földön (lásd Zsid 11:13). Noha 
hibákat követett el, de ő, aki nincstelenül távozott Kánaánból, gazdag em-
berként tért oda vissza.

A hibáink ellenére Isten még mindig megáldhat bennünket. Mennyivel 
jobb volna azonban már kezdettől fogva elkerülni a rossz döntéseket! 
Milyen válaszutak előtt állunk most? Hogyan kerülhetjük el azt, hogy 
rosszul válasszunk?
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február 9. csütörtök

MÓZES EGYIPTOMBAN

Mózes személye kimagaslik a szent történelem korai éveiben. Isten gond-
viselése tartotta őt életben vállalkozó szellemű édesanyja és gondoskodó 
nővére segítségével. Amikor a fáraó lánya megtalálta a kis Mózes kosarát 
a  sás között, megkérdezte a  héber édesanyát, hogy gondoskodna-e a  ki-
csiről, és még fizetett is neki érte. Micsoda áldásos kihívás volt ez a fiatal 
anyuka számára, aki idegen és rabszolga is volt az országban! Jókébednek 
csak tizenkét éve volt arra, hogy megtanítsa a gyerekét imádkozni, bízni 
Istenben, tisztelni Őt, illetve jellemben felkészítse a jövőbeli szolgálatára. 
Mózes évekig tanult aztán Egyiptom királyi udvarában. „Megtanították Mó-
zest az egyiptomiak minden bölcsességére, és hatalmas volt szóban és tettben” 
(ApCsel 7:22, ÚRK). Férfivá érve azonban olyan tudatos döntést hozott, 
ami megváltoztatta az életét és a történelem menetét.
Olvassuk el Zsid 11:24-29 részét! Gondoljunk arra, amit Mózes maga 
mögött hagyott és amivel ahelyett szembe kellett néznie! Próbáljuk el-
képzelni a helyzetét, mielőtt meghozta a döntését! Mit hagyott hátra és 
mit fogadott el a távozásával?
Egyiptom volt az egyik, ha nem a  legnagyobb hatalom a  korabeli ókori 
világban. A Nílus megtermékenyítette a földet, így a gabonával teli Egyip-
tom gazdag és erős ország volt. Mózes pedig ennek az országnak az élén 
állhatott volna. Szinte el sem tudjuk képzelni, mennyire csábíthatta őt fi-
atalkorában Egyiptom világa, annak minden kincsével együtt. Bizonyára 
csalogatta az elismerés, az élvezetek tömkelege és a gazdagság. Kétségkívül 
könnyen megmagyarázhatta volna magának, ha marad és nem vet el magá-
tól mindent csak azért, hogy egy csapat semmibe vett rabszolgához kösse 
a sorsát. Mégis mi történt? Ahogy a Szentírás mondja: „Inkább választotta 
az Isten népével való együtt nyomorgást, mint a bűnnek ideig-óráig való gyö-
nyörűségét” (Zsid 11:25, ÚRK), nem is beszélve a  szenvedésekről! Mózes 
második könyvének nagy része azzal foglalkozik, hogy mivel küszködött és 
milyen próbákkal nézett szembe, ráadásul nem léphetett be az ígéret föld-
jére sem, mindazok ellenére, amiken át kellett mennie (lásd 4Móz 20:12). 
Mindannyian tudjuk, Mózes végül a helyes döntést hozta meg, noha maga 
is azon tűnődött, hogy jól választott-e.

Világi szempontból nézve Mózesnek Egyiptomban kellett volna 
maradnia. Keresztényként azonban olyan képet kapunk a valóságról, 
ami messze túlröpít bennünket ezen a világon. 
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február 10.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Isten betartotta a szövetség rá eső részét, amikor megáldotta Ábrahámot. 
Ábrahám pedig azzal tisztelte az Urat, hogy nem a  földön gyűjtött kin-
cseket. „Nem erre a világra szól az az örökség, amit Isten ígért népének. 
Ábrahámnak nem volt birtoka a  földön, »egy lábnyomnyi« sem (ApCsel 
7:5). Ugyan nagy vagyona volt, de Isten dicsőségére és embertársai javá-
ra használta fel. Nem tekintette ezt a  világot otthonának. Isten arra szó-
lította, hogy hagyja el bálványimádó honfitársait, és neki ígérte Kánaánt 
mint örök birtokot, de sem fia, sem unokája nem kapta meg azt. Amikor 
Ábrahám temetkezési helyet akart szerezni halottja számára, meg kellett 
azt vennie a kananeusoktól. Egyetlen birtoka az ígéret földjén egy sziklába 
vájt sír volt a Makpelah barlangjában” (Ellen G. White: Pátriárkák és prófé-
ták. Budapest, 1993, Advent Kiadó, 133. o.). Életünk során időnként kísér-
tést érzünk arra, hogy keressük a gazdagságot és a kényelmet. Erős hitre 
van szükségünk ahhoz, hogy kivárjuk a jutalmazást. „A fáraó palotájának 
a nagyszerűségét és az uralkodó trónját ösztönzésként tárták Mózes elé. Ő 
azonban tudta, hogy a királyi udvar bűnös örömei és élvezetei az embert 
elvonják Istentől. Mózes túltekintett a káprázatos palotán, a koronán, és te-
kintetét arra a nagy megtiszteltetésre irányította, amellyel a Magasságos az 
Ő szentjeit ajándékozza majd meg bűntől mentes országában. A hit szemé-
vel Mózes látta azt a hervadhatatlan, el nem pusztítható koronát, amelyet 
a menny Királya helyez a győztesek homlokára. Ez a hite indította arra, 
hogy forduljon el a föld uralkodóitól és csatlakozzék az alázatos, szegény 
és megvetett néphez. Isten választott népéhez, amely nép Istennek kíván 
inkább engedelmeskedni, mint a bűnnek szolgálni” (i. m. 205-206. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Mi történik majd a  tulajdonunkkal, amikor Jézus eljön (lásd 2Pt 

3:10)? Sőt már a  második eljövetel előtt is mi minden megeshet 
a  dolgainkkal (lásd Mt 6:20)? Tehát miért olyan fontos mindent 
a helyén kezelni?

2) Jézus óvott bennünket „a gazdagság csalárdságától” (Mk 4:19). Mit 
értett ezen? Hogyan téveszthet meg minket a gazdagság?

3) Mivel igazolhatta volna Mózes magában, ha Egyiptomban marad és 
nem menekül el a rabszolgák csapatával a sivatagba, mindent hát-
rahagyva? Mi miatt hozhatta meg végül a döntését? Beszéljük meg 
ezt az osztályban!
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BALÁSSY LÁSZLÓ:
SZÁRNYBONTÓ SZERETET

A percek, mint a könnyűsodrú szellő
messze szállnak a költöző időben;
hónapról hónapra úszik, mint a felhő,
évek, emlékek sora tovaszökken.
 
A gyermekkor tavaszi dallamában
parányi csengők csengenek szelíden;
roskad a lomb, arany rét ring a nyárban,
majd őszre tél jön, s átkarol az Isten.

De az elhúzó éveken keresztül,
mint kristály-forrás, mint időtlen ének,
a Szeretet örök himnusza csendül,
ezüst hangjai szívtől szívig érnek, 

s mint zengő lánc, telt sugarakba fonva
emelnek a tündöklő csillagokba!
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február 11-17.

A legkisebbekért

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 5Mózes 15:11; Jób 29:12-16; Ézsaiás 62:1-2; 
Máté 19:16-22; Lukács 4:16-19; 19:1-10 

„Akkor ezt mondja a király a jobb keze felől állóknak: Gyertek, én Atyámnak 
áldottai, örököljétek azt az országot, amely számotokra készíttetett a világ 
teremtésétől fogva” (Mt 25:34, ÚRK).

A Biblia gyakran szól a  jövevényekről (akiket időnként idegeneknek ne-
vez), az árvákról és az özvegyekről. Talán Jézus erre a csoportra utalt, ami-
kor azt mondta: „az én legkisebb atyámfiai” (Mt 25:40).

Hogyan tudjuk ma azonosítani magunkat ezekkel az emberekkel? A bibli-
ai idők jövevényeinek el kellett hagyniuk a szülőföldjüket, esetleg háború 
vagy éhínség miatt. Ma ennek az a többmillió menekült lehet a megfelelője, 
akik olyan körülmények miatt váltak nincstelenné, amit nem maguk idéz-
tek elő.

Az árvák háború, baleset vagy betegség következtében veszítették el a szü-
leiket. Azok is ebbe a körbe tartoznak, akiknek a szülei börtönbe kerültek 
vagy más okból élnek távol. Rengeteg lehetőség nyílik közöttük a szolgá-
latra.

Az özvegyek hasonló okokból veszítették el a házastársukat, mint az árvák. 
Többen egyedülálló szülőként tartják el a családjukat, és nagyon jól jöhet 
nekik az egyház segítsége.

Amint a héten látni fogjuk, nem csak lehetőség a számunkra, hogy segít-
sünk a szegényeken, hiszen Isten dolgainak gondviselői vagyunk. Köves-
sük Jézus példáját és engedelmeskedjünk a parancsolatainak!

7. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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vasárnapfebruár 12.

JÉZUS ÉLETE ÉS SZOLGÁLATA

Nyilvános szolgálata elején Jézus a galileai térségben található Názáretbe 
utazott. Ez volt az otthona, a helyiek már hallottak a munkájáról és a cso-
dáiról. Szokása szerint elment szombaton a zsinagógába. Bár nem Ő volt 
az istentiszteletet vezető rabbi, neki adták Ézsaiás tekercsét, hogy olvasson 
fel belőle. Ézs 61:1-2 verseit olvasta fel.

Olvassuk el Lk 4:16-19 szakaszát és vessük össze Ézs 61:1-2 verseivel 
(lásd még Lk 7:19-23)! Miért választhatta Jézus éppen ezt az igeszakaszt? 
Miért tartják messiási szakasznak ezt a részt Ézsaiás próféta könyvében? 
Mit tár fel a Messiás munkásságával kapcsolatban?

Úgy tűnik, a  vallási vezetők szem elől tévesztették azokat a  próféciákat, 
amelyek a szenvedő Messiásról szóltak, illetve tévesen értelmezték a dicső-
séges második eljövetelére előre mutatókat (ez emlékeztessen bennünket 
arra, hogy valójában mennyire fontos a próféciaértelmezés). A legtöbben 
annak a téves gondolatnak a hatása alá kerültek, miszerint a Messiás kül-
detése, hogy megszabadítsa Izraelt a hódítóitól és elnyomóitól, a rómaiak-
tól. Megdöbbentő lehetett számukra a gondolat, hogy a Messiás küldetés-
nyilatkozata Ézs 61:1-2 verseiben található!

A szegényeket gyakran lenézték a lelkiismeretlen hivatalnokok, mint pél-
dául az adószedők, a kereskedők, de még a szomszédaik is. Elterjedt az 
az elképzelés, hogy a  szegénység Isten átka, szerencsétlen helyzetük pe-
dig a saját hibájukból adódott. Az ilyen hozzáállás miatt kevesen törődtek 
a szegényekkel és a nehéz sorsúakkal. Mégis Jézusnak a szegények iránti 
szeretete volt a  legfőbb bizonyíték amellett, hogy Ő a  Messiás. Ez abból 
is látszik, ahogyan Keresztelő János kérdésére válaszolt önmagát illetően 
(lásd Mt 11:1-6). „A Megváltó tanítványaihoz hasonlóan Keresztelő János 
sem értette meg Krisztus országának természetét. Várta, hogy Jézus elfog-
lalja Dávid trónját, s ahogy telt az idő, és a Megváltó nem igényelte a királyi 
hatalmat, János összezavarodott és aggódni kezdett” (Ellen G. White: Jézus 
élete. Budapest, 1989, Advent Kiadó, 173. o.).

„Tiszta és szeplő nélkül való istentisztelet az Isten és az Atya előtt ez: meg-
látogatni az árvákat és özvegyeket az ő nyomorúságukban, és szeplő nél-
kül megtartani magát e világtól” (Jak 1:27). Hogyan segíthet ez a vers 
helyes fontossági sorrendet tartani vallási kérdésekben?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 13.hétfő

ISTEN GONDJA A SZEGÉNYEKRE

A Biblia írói több helyen említették, hogyan gondoskodott Isten a szegé-
nyekről, a jövevényekről, az özvegyekről és az árvákról. Egészen a Sínai-he-
gyig visszamenőleg vannak feljegyzések. „Hat esztendeig vesd be a te földedet 
és takard be annak termését; A hetedikben pedig pihentesd azt, és hagyd úgy, 
hogy egyék meg a te néped szegényei; ami pedig ezektől megmarad, egye meg 
a mezei vad. E képen cselekedjél szőlőddel és olajfáddal is” (2Móz 23:10-11).

Olvassuk el 3Móz 23:22 és 5Móz 15:11 verseit! Milyen elveket szűrjünk 
le ezekből a versekből, még ha ma más körülmények között élünk is?

Általában úgy értjük, hogy itt a „testvéred” szó a honfitársakra, hittestvé-
rekre vonatkozik. Belevesszük még a szegényeket, illetőleg azokat, akikre 
Jézus így utalt: „az én legkisebb atyámfiai”. A zsoltárok könyve útmutatást 
ad azzal kapcsolatban, hogyan bánjunk a szükségben levőkkel. „Védelmez-
zétek a szegények és árvák jogát, szolgáltassatok igazságot a nyomorultnak és 
ez elnyomottnak! Mentsétek meg a szegényt és a szűkölködőt, szabadítsátok ki 
a gonoszok kezéből” (Zsolt 82:4-5, ÚRK)! Ez a szakasz jelzi, hogy többet kell 
törődnünk a szegényekkel, nem csak ételt kell nekik osztanunk!

Ígéretek szólnak azoknak, akik segítenek a bajban levőkön. „Amely király 
hűségesen ítéli a szegényeket, annak széke mindörökké megáll” (Péld 29:14). 
Dávid király pedig megjegyezte: „Boldog, aki a nyomorultakra gondol; a ve-
szedelem napján megmenti azt az Úr” (Zsolt 41:2). Ez az elv tehát mindig 
elsőbbséget élvezett az ókori Izraelben, még ha időnként szem elől is té-
vesztették.

Ezzel szemben a modernebb időkben, különösen Angliában a „társadalmi 
darwinizmus” hatása alatt többen úgy gondolták, hogy nincs erkölcsi in-
díték a szegények megsegítésére, sőt azt helytelennek is mondták. Inkább 
a természeti erőket tartották követendőnek: az erős a gyenge rovására ma-
rad fenn. A „társadalmi darwinizmus” követői úgy hitték, hogy ha segíte-
nék a szegényeket, a betegeket és a nélkülözőket, az káros volna a társada-
lomra nézve, ugyanis a szaporodásukkal csak tovább gyengítenék a nemzet 
egészét. Ez a kegyetlen hozzáállás az evolúcióban való hit logikus következ-
ménye, az az által képviselt hamis narratíva szüleménye.

Hogyan kell az evangéliumnak – miszerint Krisztus mindenkiért meg-
halt – hatni arra, ahogy mindenkivel bánunk, bárkik legyenek?
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február 14. kedd

A GAZDAG IFJÚ

Nem tudunk sokkal többet a gazdag ifjúról annál, mint hogy fiatal éveiben 
járt, előkelő és gazdag volt. A lelki dolgok is foglalkoztatták. Annyira energi-
kus volt, hogy futva ment Jézushoz (Mk 10:17). Kifejezetten lelkesítette, hogy 
többet megtudhat az örök életről. Ez a történet olyan fontos, hogy mindhárom 
szinoptikus evangélium feljegyzi: Mt 19:16-22; Mk 10:17-22; Lk 18:18-23.

Olvassuk el Mt 19:16-22 szakaszát! Mit értett Jézus azon, hogy „Ha tö-
kéletes akarsz lenni, eredj, add el vagyonodat, és oszd ki a szegényeknek; és 
kincsed lesz mennyben; és jer és kövess engem” (Mt 19:21)?

A legtöbb embertől nem kéri azt Jézus, hogy adja el mindenét és ossza szét 
a pénzét a szegények között. Ám ennek a fiatalembernek bizonyára a pénz 
volt az istene. Krisztus válasza elég szigorúnak tűnik, de Ő tudta, hogy ez 
volt a férfi egyetlen reménye az üdvösségre. A Bibliában az áll, hogy az ifjú 
nagyon elszomorodva ment el, mert igen gazdag volt. Ez bizonyítja, hogy 
valóban imádta a pénzét. Jézus felajánlotta neki az örök életet és beléphe-
tett volna Jézus követőinek belső körébe is („jer és kövess engem” – ugyan-
így hívta el Jézus a tizenkét tanítványát). Mégsem hallunk többet róla. Az 
örökkévalóságot lecserélte a földi javaira.

Rettentő rossz vásár! Milyen szomorú példája ez annak, amikor valaki nem 
hajlandó várni a  késleltetett jutalmazásra (lásd a  múlt heti leckét)! Igen 
megtévesztő ez a választás! A gazdag ifjúhoz hasonlóan előbb vagy utóbb 
mind meghalunk, és szembe kell néznünk az örökkévalóság kérdésével, 
bármivel kecsegtet a földi vagyonunk. A gazdagok közül pedig idővel so-
kan felismerik, hogy a vagyon nem ad nekik békét és boldogságot, ahogy 
azt remélték. Sőt, a legtöbb esetben pont az ellenkezője történik. Számta-
lan életrajzi művet írtak már arról, hogy sok gazdag mennyire elkeseredet-
té vált. Az összes történelmi forrás között A prédikátor könyvében található 
az egyik legkiválóbb ábrázolása annak, hogy önmagában a vagyon milyen 
kiábrándító lehet. Számos más érv mellett egy dolgot tisztán kiolvashatunk 
belőle: pénzen nem vásárolhatunk békességet és boldogságot.

„Mert aki meg akarja tartani az életét, elveszti azt, aki pedig elveszti az 
életét érettem és az evangéliumért, megtartja azt. Mert mit használ az 
embernek, ha az egész világot megnyeri, lelkében pedig kárt vall? Mert 
mit adhat az ember váltságul az ő életéért” (Mk 8:35-37, ÚRK)? Mit 
jelent elveszíteni az életünket az evangéliumért?
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február 15.szerda

ZÁKEUS

Zákeus gazdag zsidó ember volt, aki a gyűlölt rómaiak számára hajtotta be az 
adót, úgy szerezte a pénzét. Emiatt utálták és „bűnösnek” nevezték, és mint 
más vámszedők, ő is több pénzt követelt annál, mint amennyit kellett volna.

Zákeus Jerikóban élt, ami egy nagy forgalmat lebonyolító kereskedelmi út 
mentén terült el. Jézus nem véletlenül találkozott vele. Zákeus a lelkében 
meggyőződött arról, hogy változtatnia kell az életén. Hallott már Krisztus-
ról és látni akarta Őt. Bizonyára elterjedt a híre, hogy aznap érkezik Jeri-
kóba a csoport, akikkel utazott, át kellett haladnia Jerikón, amikor Galile-
ából utoljára ment Jeruzsálembe. Krisztusnak a vámszedőhöz intézett első 
szavai elárulják, hogy mindent tudott róla, már mielőtt belépett a városba.

Olvassuk el Lk 19:1-10 részét! Mi a különbség Zákeus és a gazdag ifjú 
tapasztalata között?

Bizonyos szempontból hasonlítottak egymásra. Mindketten gazdagok vol-
tak, szerettek volna Krisztussal találkozni és vágyódtak az örök élet után. 
Ám a hasonlóságok listája itt véget ér.

Figyeljünk fel arra, hogy Jézus az őszinte megtérés jeleként fogadta Záke-
us ajánlatát, amikor „minden vagyonomnak felét” (Lk 19:8) a szegényeknek 
akarta adni! Nem így felelt neki: „Ne haragudj Zákeus, de ahogy a gazdag 
ifjú esetében is volt, mindent vagy semmit a feltétel. A vagyonod fele egy-
szerűen nem elegendő!” Miért nem ezt mondta neki? Minden bizonnyal 
azért, mert bár Zákeus nagyon szerette a vagyonát, nem bálványozta úgy, 
mint a gazdag ifjú. Valójában azt sem tudjuk, Jézus mit mondott neki, mert 
Zákeus szólalt meg először, kijelentette, hogy a szegényeknek adja a vagyo-
nát. Ezzel szemben Jézusnak kellett azt mondania a gazdag ifjúnak, hogy 
adja el mindenét, különben az a vesztét okozza. Bár Zákeusnak is tartania 
kellett a gazdagság veszélyeitől, ahogy minden vagyonos embernek, ő még-
is jobban kezelte azt a gazdag ifjúnál.

„Amikor a gazdag ifjú főember elfordult Jézustól, a tanítványok csodálkoz-
tak Mesterük mondásán: »Mily nehéz azoknak, akik a gazdagságban bíznak, 
az Isten országába bemenni« (Mk 10:24)! Egymástól kérdezgették: »Kicso-
da üdvözülhet tehát« (Lk 18:26)? Most látták Krisztus szavait beigazolódni: 
»Ami embereknél lehetetlen, lehetséges az Istennél« (Lk 18:27). Láthatták, Is-
ten kegyelme által hogyan léphet be egy gazdag ember a mennyek orszá-
gába” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, Advent Kiadó, 466. o.).
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február 16. csütörtök

GONDOLJUNK JÓBRA!

Olvassuk el Jób 1:8 versét! Isten hogyan jellemezte Jóbot?

Nem kis dolog, hogy maga Isten illette Jóbot a „feddhetetlen” és „igaz” jel-
zőkkel (Jób 1:8)! Ráadásul olyannyira feddhetetlen és igaz ember volt, hogy 
ez akkoriban páratlannak számított az egész földön. Még egyszer, ezt szó 
szerint Isten mondta róla!

Ráadásul azután is elismételte az Úr, amit korábban mondott Jóbról – hogy 
nincs hozzá hasonló a földön feddhetetlenségben, igazságban és így tovább 
–, miután a férfi az egyik csapást szenvedte el a másik után. Isten azonban 
ekkor még egy dolgot hozzátett: Jób továbbra is olyan maradt, mint ami-
lyen volt, „noha ellene ingereltél, hogy ok nélkül rontsam meg őt” (Jób 2:3).

Nagyszerű bepillantást nyújt Jób tökéletességébe és igazságába az, hogy 
nem engedte el az Urat mindannak ellenére sem, ami történt, pedig még 
a  szerencsétlen sorsú felesége is uszította: „Erősen állsz-e még mindig 
a  te feddhetetlenségedben? Átkozd meg Istent, és halj meg” (Jób 2:9, ÚRK)! 
A könyv fényt vet Jób életének egy másik oldalára is, arra, ami még a tragé-
dia bekövetkezte előtt volt.

Olvassuk el Jób 29:12-16 szakaszát! Mit látunk itt, ami további betekin-
tést enged Jób jellemébe?

Talán érdemes felfigyelni Jóbnak ezekre a  szavaira: „az ismeretlen ember 
ügyét is megfontoltam” (Jób 29:16, ÚRK). Más szóval, nem várta meg, míg 
például egy rongyokba öltözött koldus hozzá fordul alamizsnáért, inkább 
aktívan kereste, mire lehet a másiknak szüksége, majd aszerint cselekedett.

Ellen G. White ezt tanácsolta: „Ne várjunk arra, hogy ők [a szegények] hív-
ják fel a figyelmünket a szükségleteikre! Cselekedjünk úgy, mint Jób! Kiku-
tatta azt, amit nem tudott. Járjunk körbe és tudjuk meg, mire van szükség 
és hogyan lehet azt a legjobban biztosítani” (Testimonies for the Church. 5. 
köt. 151. o.)! Jób pénzkezelése és Isten erőforrásai feletti sáfárkodása túl-
mutat azon, amit az Úr mai gyermekeinek nagy része gyakorol.

Olvassuk el Ézs 58:6-8 verseit! Hogyan alkalmazhatjuk magunkra 
ezeket az ősi szavakat?
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február 17.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„»Mikor pedig eljő az embernek Fia az ő dicsőségében, és ővele mind a szent 
angyalok, akkor beül majd az ő dicsőségének királyiszékébe. És elébe gyűjtet-
nek mind a népek, és elválasztja őket egymástól« (Mt 25:31-32). Krisztus az 
Olajfák hegyén ezt a képet állította tanítványai szemei elé a nagy ítéletnap 
jelenetéről. Úgy ábrázolta annak a  napnak a  jellegét, amint az egy pont 
körül forog. Mikor a népeket elébe gyűjtik, akkor az embereknek csak két 
csoportja lesz majd ott jelen. Örök sorsukat az határozza majd meg, amit 
Krisztusért megtettek, vagy elmulasztottak megtenni szegény és szenvedő 
embertársaik személyében” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, 
Advent Kiadó, 542. o.). „Valahányszor kinyitjuk ajtónkat Krisztus szükség-
ben lévő és szenvedő földi testvérei előtt, mindig láthatatlan angyaloknak 
mondunk istenhozottat. Mennyei lények társaságát hívjuk meg otthonunk-
ba. Ezek az öröm és bölcsesség légkörét hozzák magukkal. Dicséretmon-
dással az ajkukon érkeznek és lépnek be hozzánk, és a  mennyben egy 
különleges hangnemű válasz zendül meg. Irgalmasságunk minden tette 
nyomán zene szólal meg, hangzik fel a mennyben. Királyi székéről az Atya 
legdrágább kincsei közé sorolja az önzetlen munkásokat” (Ellen G. White: 
Jézus élete. Budapest, 1989, Advent Kiadó, 544. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) „Mert a szegény nem fogy ki a földről” (5Móz 15:11). Ez a jóslat már 

több ezer éves, és sajnálatos módon beigazolódott. Hogyan értsük 
ezt ma? Egyesek ezekkel a szavakkal igyekeztek igazolni, hogy nem 
kell segíteni a szegényeken. A következő gondolatmenetet hangoz-
tatták: „Isten mondta, hogy szegények mindig lesznek közöttünk, 
tehát egyszerűen ez a helyzet.” Mi a rossz ebben a gondolkozásban?

2) Olvassuk el 1Tim 6:17-19 részét! „Azoknak, akik ezen a világon gaz-
dagok, hagyd meg, hogy ne legyenek nagyratörők, és ne a bizonytalan 
gazdagságban reménykedjenek, hanem Istenben, aki bőségesen megad 
nekünk mindent a megélhetésünkhöz. Tegyenek jót, legyenek gazdagok 
a jó cselekedetekben, legyenek szívesen adakozók, javaikat megosztók, 
kincset gyűjtve maguknak jó alapul a  jövőre, hogy elnyerjék az örök 
életet” (ÚRK). Figyeljük meg, mi itt a veszély: ha az élő Isten helyett 
a gazdagságban bízunk! Akinek van pénze, miért tesz könnyen így 
még akkor is, ha tudja, hogy az végül nem adhat neki életet? Miért 
vigyázzunk mindannyian, hogy semmi másban ne bízzunk, csakis 
az élő Istenben?
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DSIDA JENŐ:
EGYSZERŰ VERS

Ha innen elmehetnék,
a zúgó élet piszkos zsivajából,
és nem lennék itt csak visszajáró emlék,
amelyen mindig sűrűbb lesz a fátyol:
ha innen elmehetnék.

Magas hegycsúcsra törnék egyedül 
hová eddig csak gondolatban másztam 
s egy fenyőerdő gyanta szagú szélén
laknék szegényes kicsi deszkaházban.

Jó testvéreim lennének a fák,
a gyalulatlan deszka bútorok,
és beszélgetnénk minden alkonyatkor,
hogy messze-messze milyen a világ.

Estére imádkoznám
nagy fenyves dombon, térden állva szépen
fáradt fejemet csonka törzse hajtva –
a fák figyelnék áhítattal 
csodálkoznának rajta 
és így múlna el lassan évre év.

...S egy alkonyatkor te is idejönnél.
Szép fehér arcod még sápadtabb lenne,
bomlott hajadat cibálná a szél,
és én ujjongva néznék a szemedbe:
– Minálunk szép. 
Ez itt az erdő.
Mindig vártalak.
Áldott, aki eljő.
Jól tetted testvér, hogy eljöttél hozzánk!

És attól kezdve ketten imádkoznánk.



62

február 18-24.

Sikerre tervezve

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 2:15; 39:2-5; Példabeszédek 3:5-8; 
Prédikátor 12:3; Kolossé 3:23-24; 1Timóteus 5:8 

„Bármit tesztek, lélekből tegyétek, úgy, mint az Úrnak, ne pedig úgy, mint 
embereknek, tudva, hogy az Úrtól veszitek az örökség jutalmát; mert ti az Úr 
Krisztusnak szolgáltok” (Kol 3:23-24, ÚRK).

A legtöbben „sikeres” és boldog életre vágynak. A bűnbe süllyedt világban 
természetesen nem könnyű ezt elérni, mert egy szempillantás alatt lesújt-
hat a tragédia és a szerencsétlenség.

Azután ott van az a  kérdés is, hogy miként határozzuk meg a  „sikert”. 
Vegyük József esetét Egyiptomban! Ha volt valaha sikeres élet, az övé bi-
zonyára az, nem igaz? A börtöntől a palotáig és így tovább. Ugyanakkor 
mi a helyzet Keresztelő Jánossal? Ő a börtönből a sírba került. Mennyire 
mondható sikeresnek az élete? Ez megint attól függ, hogy miként definiál-
juk a „siker” fogalmát.

Ezen a héten a „siker” gondolatát vizsgáljuk meg az alapvető sáfársági és 
pénzügyi elvek összefüggésében. Mindegy, hol élünk, a pénz és az anyagiak 
az életünk részévé válnak, akár tetszik, akár nem. Viszont milyen gyakorla-
ti lépéseket tehetünk a mindennapokban, amelyek ugyan nem garantálják 
a „sikert”, de segíthetnek elkerülni azokat a csapdákat és hibákat, amelyek 
az anyagi siker gátjai?

8. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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február 19. vasárnap

FONTOSSÁGI SORREND

Olvassuk el Préd 12:3 versét! Milyen üzenetet találunk itt?

Amint felnőtté érünk, azon kezdünk el gondolkozni, hogyan fogjuk bizto-
sítani az alapvető szükségleteinket: az ételt, a ruházatot és azt, hogy legyen 
fedél a  fejünk felett. Maga Jézus mondta, hogy fontossági sorrendet kell 
felállítanunk a  szükségleteink között: „Hanem keressétek először Istennek 
országát, és az ő igazságát; és ezek mind megadatnak néktek” (Mt 6:33). Ter-
mészetesen még azoknak is van ideje helyes sáfársági döntéseket hozni, 
akik nem fiatalon, hanem már idősebben döntöttek Jézus mellett.

1Móz 28:20-22 verseiben láthattuk, hogy Jákób fontos döntéseket hozott 
meg mind lelki, mind anyagi téren. Isten úgy mutatkozott be neki látomás-
ban, mint aki „az Úr, Ábrahámnak a te atyádnak Istene, és Izsáknak Istene” 
(1Móz 28:13). Jákób pedig megesküdött: „akkor az Úr lesz az én Istenem” 
(1Móz 28:21, ÚRK).

Olvassuk el 1Móz 29:9-20 verseit! Miért olyan fontos ennek a mozzanat-
nak az időzítése Jákób életében?

Miután Jákób lelki és anyagi természetű ígéreteket tett Istennek, az Úr Rá-
helhez irányította a kútnál (lásd 1Móz 29:9-20). Fontos még a házasságkö-
tés előtt meghozni a lelki és az életpályával kapcsolatos döntéseket. A jö-
vendőbeli társaknak tudniuk kell, hogy „mibe lépnek bele.” Elkötelezett 
keresztények? Mi lesz a felek munkája? Tanár, ápoló, jogász, fizikai mun-
kás vagy más? Milyen élet mellett kötelezik el magukat? Szintén tisztázni 
kell még egyéb kérdéseket is, mielőtt megházasodnának, amelyek érintik 
az iskolai végzettséget, az adósságot, amivel a felek a házasságba lépnek. 
Készen állnak ezekért felelősséget vállalni?

Olvassuk el 2Kor 6:14-15 verseit! Miért különösen fontos ez az elv 
a párválasztásnál? Ez persze nem biztosítja, hogy minden feltétlenül 
optimálisan alakul, de hogyan növelheti a jó házasság esélyét?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 20.hétfő

A MUNKA ÁLDÁSA (IDEÁLIS ESETBEN)

Előbb-utóbb meg kell dolgoznunk a megélhetésünkért. Ez alól csak az le-
het kivétel, aki igen gazdag, vagy a szülei életjáradékot biztosítottak neki, 
hogy egy napot se kelljen dolgoznia (az ilyen gyerekekről szóló története-
ket olvasva azt látjuk, hogy az áldásnak szánt pénz felnőttkorban gyakran 
tragédiához vezet). Persze az az ideális, ha olyan munkát találunk, amit 
szenvedéllyel tudunk végezni, jó bevételt biztosít, arra tanulunk, majd talá-
lunk állást azon a téren, amiben a munkás éveink során kiteljesedhetünk. 
Ez természetesen az ideális folyamat, de nyilván nem mindig így történik.
Olvassuk el 1Móz 2:15 versét (lásd még Préd 9:12 és 2Thessz 3:8-10)! 
Mi a jelentősége annak, hogy Ádám már a bűn megjelenése előtt kapott 
feladatot (és bizonyára Éva is)? Ezek szerint miért problémás azoknak 
a helyzete, akiknek sosem kellett dolgozniuk?

A munka nyilván nem büntetés volt, Isten az ember érdekében rendelkezett 
erről. Még a Paradicsomban, a bűn, a halál és a szenvedés nélküli világban 
is tudta az Úr, hogy az embernek szüksége van a munkára.
„Ádám azt a feladatot kapta, hogy gondoskodjon a kertről. A Teremtő tudta, 
hogy nem lenne boldog elfoglaltság nélkül. A kert gyönyörködtette ugyan, 
de az nem volt elegendő. Olyan munkára volt szüksége, ami megedzi a test 
nagyszerű szerveit. Ha a boldogsághoz az kellett volna, hogy az ember ne 
tegyen semmit, akkor az ember munka nélkül maradt volna szent ártatlan-
ságában. Ám a Teremtő jól tudta, hogy mitől lesz majd boldog az ember. 
Azon nyomban kijelölte a feladatát, amint megteremtette. A jövőbeli dicső-
ség ígérete és a napi betevőért való munkavégzés elrendelése ugyanarról 
a trónról érkezett” (Ellen G. White: Our High Calling. 223. o.).
Ám a bűnbeesés után, amikor a munkán is foltot ejtett a bűn (ahogy min-
den egyeben), azt mondta Isten Ádámnak: „Átkozott legyen a föld te miattad, 
fáradságos munkával élj belőle életednek minden napjaiban” (1Móz 3:17). Fi-
gyeljük meg, amikor Isten átkot mondott a  fölre, úgy fogalmazott, hogy 
Ádám miatt („te miattad”)! Ebben az a gondolat is benne van, hogy a bűnös 
embernek különösen szüksége van a munkára.

Mitől szolgál áldásunkra a munka – ideális esetben?



65

február 21. kedd

MUNKÁS ÉVEK

Amint már láttuk, Isten azt akarta, hogy az emberek ilyen vagy olyan mi-
nőségben dolgozzanak. Az életünknek ez a része (a munkás évek) általá-
ban negyven évet tesz ki. Sokak számára ez az az időszak, amikor gyereket 
nevelnek és taníttatnak, illetve amikor lakást és egyéb nagyobb dolgokat 
vásárolnak. Ez kifejezetten intenzív időszak lehet anyagi szempontból. Ér-
zékeny időnek is számít, mert a család megtanul összedolgozni, miközben 
a tagjai között életre szóló kötődések szövődnek. Ekkor a pénzügyi nyo-
más miatt zátonyra futhat a házasság, és ez gyakran meg is esik. Jóval sta-
bilabbak azok a családok, amelyekben mindkét fél elkötelezett keresztény 
és kész követni a Biblia elveit.
Olvassuk el Péld 14:23, Kol 3:23-24 és 1Tim 5:8 verseit! Milyen lényeges 
gondolatot ragadhatunk ki ezekből az igeszakaszokból a családi pénz-
gazdálkodás tekintetében?
A legtöbb esetben a férfi a fő pénzkereső, bár gyakran mindkét házastárs 
dolgozik. Természetesen váratlan körülmények üthetik fel a fejüket – be-
tegség, gazdasági visszaesés vagy bármi más –, és ezek megbillenthetik az 
ideális állapotot. Az embereknek így alkalmazkodniuk kell a helyzethez. 
Az „Úrnak öröksége” (Zsolt 127:3) a gyerekek, akik ebben az életszakasz-
ban születnek. Nem feledhetjük, hogy óriási felelősséggel tartozunk értük! 
A keresztény szülők célja, hogy gyerekeiket független felnőttekké neveljék 
ebben az életben, illetve felkészítsék őket az eljövendő életre. Három pont 
segíthet a  szülőknek: Biztosítsunk keresztény családi légkört! Ennek része 
a rendszeres és érdekes családi áhítat, a rendszeres szombatiskolai és isten-
tiszteleti részvétel, illetve a hűséges tizedfizetés és adakozás. Remek dolog, 
ha ezek a korai évek alatt szokássá válnak. Tanítsuk meg nekik a munkára 
való készséget és annak értékelését! A gyerekek látni fogják, hogy mindig ész-
reveszik, értékelik és jutalmazzák, ha szorgalmasan és becsületesen végzik 
a  feladatukat. Megtanulják, hogy akkor kapunk pénzt, ha időt fordítunk 
másokra és elvégzünk olyan munkát, amit értékelnek. Biztosítsunk minősé-
gi oktatást! A taníttatás drága manapság – főként a keresztény magánisko-
lákban. Viszont valóban megéri azoknak a szülőknek, akik nemcsak erre 
az életre terveznek a gyerekeikkel, hanem az elkövetkezendőre is.

Természetesen bármit tegyünk is, nincs garancia arra, hogy merre halad-
nak majd tovább a gyerekeink. Miért fontos, hogy a szülők ne hibáztas-
sák magukat a nagyobb gyerekeik által meghozott rossz döntések miatt?



66

február 22.szerda

DOLGOZZUNK BECSÜLETTEL!

A „sikeres” élet következő szakasza – az utolsó – a  legélvezetesebb lehet, 
amennyiben a  korábbi évek döntései bölcsek voltak és váratlan körülmé-
nyek nem tettek tönkre mindent. Ideális esetben a szülők független felnőt-
tekké nevelték a gyerekeiket, kifizették az utolsó törlesztőrészletet is a házra, 
tudnak közlekedni, nincsenek további tartozásaik és elegendő a bevételük 
egy idősebb család szükségleteire. Isten arra szólítja az övéit, hogy magasra 
helyezzék a mércét a munkában és az életben. Az Úr szívünkbe írt törvénye 
legyen a zsinórmérték a számunkra (lásd Jer 31:33), ami tükröződjön a jel-
lemünkben is! Miközben egyre inkább szétbomlik a társadalom és felhígít-
ják, semmibe veszik a keresztény tanításokat, még nagyobb jelentősége lesz 
annak, hogy a  keresztények kifogástalan módon éljenek és dolgozzanak. 
A Biblia azt mondja, hogy „Kívánatosabb a  jó hírnév a nagy gazdagságnál; 
jobb a kedvesség az ezüstnél és aranynál” (Péld 22:1, ÚRK). A Biblia feljegyez 
eseteket, amikor munkáltatók felismerték, hogy istenfélő alkalmazottjuk 
miatt kaptak áldást. Amikor Jákób el akart költözni az apósától, Lábántól, 
hogy visszatérjen a szülőföldjére, a családjához, Lábán a következőképpen 
igyekezett maradásra bírni: „Bárcsak kedvet találtam volna a szemedben! Úgy 
sejtem, hogy érted áldott meg engem az Úr” (1Móz 30:27, ÚRK). Amikor pedig 
Józsefet eladták rabszolgának Egyiptomban, a gazdája, Potifár hasonló meg-
figyelést tett a munkájával kapcsolatban, és meg is jutalmazta.

Olvassuk el 1Móz 39:2-5 szakaszát! Az igeszakasz nem árulja el ponto-
san, mit tehetett József, ami miatt kedvességet talált a gazdája szemében. 
Vajon mi lehetett az?

„Azért akár esztek, akár isztok, akármit cselekesztek, mindent az Isten dicsősé-
gére míveljetek” (1Kor 10:31). Tehát legyen szó akár a munkánkról, a pénz-
kezelésünkről vagy bármi másról, mindent az Úr dicsőségére kell tennünk! 
Ő az, aki tudást és erőt ad nekünk, amivel sikeresek lehetünk az életben. 
„Oh Uram, tied a nagyság, hatalom, dicsőség, örökkévalóság és méltóság, sőt 
minden, valami a mennyben és a földön van, tied! Tied, oh Uram, az ország, te 
magasztalod fel magadat, hogy légy minden fejedelmek felett! A gazdagság és 
a dicsőség mind tetőled vannak, és te uralkodol mindeneken; a te kezedben van 
mind az erősség és mind a birodalom; a te kezedben van mindeneknek felma-
gasztaltatása és megerősíttetése” (1Krón 29:11-12).

Milyen elveket követünk nemcsak a munkában, hanem általában az 
életben? Min kell változtatnunk?
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február 23. csütörtök

KÉRJÜNK TANÁCSOT ISTENTŐL!

Rengeteg világi pénzgazdálkodási tanácsadó létezik, de Isten arra int ben-
nünket, hogy ne az ő tanácsukat keressük a tőle kapott vagyon kezelése te-
kintetében. „Boldog ember az, aki nem jár gonoszok tanácsán, bűnösök útján 
meg nem áll, és csúfolódók székében nem ül; Hanem az Úr törvényében van 
gyönyörűsége, és az ő törvényéről gondolkodik éjjel és nappal. És olyan lesz, 
mint a folyóvizek mellé ültetett fa, amely idejekorán megadja gyümölcsét, és le-
vele nem hervad el; és minden munkájában jó szerencsés lészen” (Zsolt 1:1-3). 
Tehát áldást kap, aki gyönyörködik az Úr törvényében (a törvény itt tágabb 
értelemben Isten Igéjeként is értelmezhető). Elég egyszerű? Szerencsés – 
azaz, sikeres lesz az ilyen ember.

Olvassuk el Péld 3:5-8 részét! Hogyan alkalmazhatjuk ezt az elvet az 
alapvető anyagi gondjainkra?

Igazán értékes pontokat találunk, ha áttekintjük a Biblia pénzgazdálkodásra 
vonatkozó tanácsait. Nézzünk meg ezek közül hetet! Legyünk rendszerezettek! 
Írjunk kiadási tervet (Péld 27:23-24)! Sok család egyszerűen hónapról hónapra 
él. Az élet sokkal stresszesebb, ha nincs akár egy egyszerű költségvetésünk 
a keresetünkre, kiadásainkra és a megtakarításra. Költsünk kevesebbet, mint 
amennyit keresünk! Határozzuk el, hogy az anyagi kereteink között fogunk élni 
(Péld 15:16)! A nyugati országokban sok család tulajdonképpen többet költ, 
mint amennyit keres. Ez kizárólag a hitel és a kölcsön lehetősége miatt van így. 
Viszont rengeteg csapás sújtja azokat, akik adóssággal élnek. Minden fizetés-
ből tegyünk félre egy részt (Péld 6:6-8)! Azért jó a megtakarítás, hogy a jövőben 
legyen fedezet a nagyobb beruházásokra, illetve a váratlan kiadásokra, példá-
ul balesetek vagy betegségek esetére. A megtakarítás egy része előtakarékos-
ság lehet az időskorra, amikor nem leszünk már munkaképesek. Kerüljük az 
adósságot, mint a COVID-19-et (Péld 22:7)! A kamat olyan kiadás, ami nélkül 
meg tudunk lenni. Az adóssággal – azaz, kölcsönvett pénzen – élő személy 
vagy család ma azt a pénzt éli fel, amit a jövőben akar megkeresni. Amennyi-
ben bármi változás áll be az életünkben, abból igen szorult helyzet alakulhat 
ki anyagi téren. Dolgozzunk szorgalmasan! „A rest lelkében kívánság támad, de 
hiába, a  szorgalmasok lelke azonban bővelkedik” (Péld 13:4, ÚRK). Legyünk 
hűségesek Istenhez az anyagiak terén (5Móz 28:1-14)! Nincs olyan család, ame-
lyik megengedheti magának, hogy az Úr áldása nélkül éljen. Gondoljunk arra, 
hogy ez a föld nem az igazi otthonunk! Sokat elárul a gazdálkodásunk arról, 
hogy végső soron hová köteleztük el magunkat (lásd Mt 25:14-21).
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február 24.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Egyetlen üzleti terv vagy életpálya sem lehet teljes egész, ha csak a földi 
élet rövid szakaszát foglalja magába és nem veszi számításba a  végtelen 
jövőt… Senki sem gyűjthet kincseket a mennyben anélkül, hogy ne tapasz-
talná meg, miként gazdagodik és nemesedik az élete már itt a földön is” 
(Ellen G. White: Nevelés. Budapest, 2015, Advent Kiadó, 125-126. o.).

„A becsületes üzletvezetés és a valódi siker alapja annak elismerése, hogy 
mindennek Isten a tulajdonosa. A mindenség Teremtője az eredeti tulajdo-
nos. Mindnyájan az Ő sáfárai vagyunk. Mindent, amink van, Ő bízott ránk, 
hogy az Ő irányítása alapján használjuk” (i. m. 119-120. o.).

Sokszor azt gondoljuk, csupán annyi a dolgunk, hogy bevételt biztosítunk 
a családnak, mert akkora a nyomás rajtunk ezen a téren. Ám keresztény-
ként feladatunk van a nagy misszióparanccsal kapcsolatban is, amit Jézus 
minden tanítványának meghagyott. Ellen G. White ezt írta, miután idézte 
Mk 16:15 felszólítását: „Nem mindnyájan leszünk lelkészek vagy misszio-
náriusok szó szerinti értelemben, de mindnyájan munkatársai lehetünk, 
hogy elvigyük a róla szóló örömhírt embertársainknak. A parancs minden-
kinek szól: nagyoknak és kicsiknek, tanultaknak és tudatlanoknak, idő-
seknek és fiataloknak egyaránt” (i. m. 233. o.).

„Nagyon figyelmesen kell követnünk Istennek az életünkre vonatkozó ter-
vét. Végezzük a lehető legpontosabban az éppen ránk váró feladatot, bíz-
zuk rá útjainkat az Úrra és vegyük észre gondviselésének jeleit! Ezek azok 
az alapelvek, amelyek biztosan vezetnek a  pályaválasztással kapcsolatos 
döntésben” (i. m. 236. o.).

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Hogyan határozzuk meg keresztényként, hogy milyen a  „sikeres” 

élet? Miben tér el a  világi meghatározás és (ideális esetben) 
a miénk? Vegyük például Keresztelő Jánost! Mit mondanánk az ő 
életéről, ami egy gonosz nő kívánságára olyan méltatlan véget ért 
a börtönben? Sikeresnek tartjuk? Indokoljuk meg a válaszunkat!

2) Mivel magyarázzuk, hogy sok „sikeres” ember egyáltalán nem köve-
ti a Biblia gazdálkodással vagy általánosságban véve az élettel kap-
csolatos elveit? És mi van azokkal, akik próbálják ugyan a bibliai 
elveket követni, de nem sikerül nekik? Talán megbetegszenek vagy 
katasztrófa sújtja őket. Mit gondoljunk az ilyen helyzetekről?
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GRANÁR JÁNOS: 
LEGSZEBB KÉP

Lelkem csendes műterem.
Fehérruhájú vásznain
az Úr színével keverem
való vonallá álmaim.

Egy munkán dolgozom.
Modell: a lélek embere.
Sárból, lélekből való ember,
az Isteni Felség remeke.

Néha rezdül a színes ablak,
az Úr szűrődik rajta át.
Keresi, hogy lelkem vásznán
megismeri-e önmagát.
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február 25-március 3.

Óvakodjunk a kapzsiságtól!

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Józsué 7; Ézsaiás 14:12-14; János 12:1-8; 
Apostolok cselekedetei 5:1-11; 1Korinthus 10:13; Efezus 5:5 

„Vigyázzatok, őrizkedjetek minden kapzsiságtól, mert nem a vagyonnal való 
bővölködésben van az ember élete” (Lk 12:15, ÚRK).

A kapzsiság meghatározása az, hogy olyan vagyon vagy birtok utáni fékte-
len vágyakozás, ami más tulajdona. Ez nem kis dolog, méghozzá annyira 
nem, hogy ott van közvetlenül a hazugság, a lopás és a gyilkosság mellett. 
Olyan veszélyes, hogy Isten úgy döntött, belefoglalja nagy erkölcsi törvé-
nyébe: „Ne kívánd a te felebarátodnak házát. Ne kívánd a te felebarátodnak 
feleségét, se szolgáját, se szolgálóleányát, se ökrét, se szamarát, és semmit, ami 
a te felebarátodé” (2Móz 20:17).

A kapzsiságot gyakran sorolják azok közé a  förtelmes bűnök közé, ame-
lyek kizárhatják az embert Isten országából. „Vagy nem tudjátok, hogy az 
igazságtalanok nem fogják örökölni Istennek országát? Ne tévelyegjetek! Mert 
sem paráznák, sem bálványimádók, sem házasságtörők, sem bujálkodók, sem 
fajtalankodók, sem tolvajok, sem nyerészkedők, sem részegesek, sem szitkozó-
dók, sem rablók nem fogják örökölni Isten országát” (1Kor 6:9-10, ÚRK).

A kapzsiság ott van a  zsarolás, a  bálványimádás, a  paráznaság és a  há-
zasságtörés mellett? Ezt mondja az igeszöveg. Ezen a héten néhány olyan 
példát vizsgálunk meg, amelyek bemutatják, mennyire rossz is valójában, 
illetve mit tehetünk azért, hogy felülkerekedjünk rajta!

9. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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február 26. vasárnap

MI AZ EREDENDŐ BŰN?

Természetes módon gyakran felvetődik a  kérdés, hogy miként ütötte fel 
a fejét a bűn Isten világegyetemében. Valamennyire értjük. A lényege a kap-
zsiság. Valószínűleg tehát igazából ez az eredendő bűn.

Olvassuk el Ézs 14:12-14 szakaszát! Milyen utalást találunk itt Lucifer 
bűnbeesésére? Mi volt a kapzsiság szerepe ebben a folyamatban?

„Nem volt megelégedve rangjával, pedig nagyobb megbecsülésben része-
sült, mint a  mennyei sereg többi tagja. Merészen magának igényelte azt 
a hódolatot, amely egyedül a Teremtőt illette meg. Nem arra tanította a te-
remtett lényeket, hogy mindenekfelett Istent szeressék és neki engedelmes-
kedjenek. Szolgálatukat és hűségüket inkább magának akarta biztosítani. 
Megkívánta azt a dicsőséget, amellyel a  végtelen Atya a Fiát ruházta fel; 
ez az angyalfejedelem arra a hatalomra pályázott, amelyre egyedül Krisz-
tusnak volt joga” (Ellen G. White: Pátriárkák és próféták. Budapest, 1993, 
Advent Kiadó, 9. o.).

Olvassuk el Ef 5:5 és Kol 3:5 verseit! Pál szerint mivel egyenlő a kapzsi-
ság? Miért?

Milyen érdekes, hogy az apostol kétszer is egyenértékűnek nevezi a kap-
zsiságot a bálványimádással. Az a bálványimádás, amikor Isten, a Teremtő 
helyett az ember mást, egy teremtett lényt vagy dolgot tisztel, annak szen-
teli az életét (Róm 1:25). Lehetséges tehát, hogy a kapzsiság azt jelenti: az 
ember olyasmit akar megszerezni, ami nem való neki, de annyira áhítozik 
rá, hogy szívében csak a vágyára összpontosít, nem az Úrra?

Lucifer eleinte kétségkívül nem tudta, hová vezetik majd helytelen vágyai. 
Ugyanez megeshet velünk is. A „Ne kívánd!” parancsolat az egyetlen, ami 
kizárólag a gondolatokra vonatkozik, és megakadályozhatja, hogy olyas-
mit tegyünk, ami más parancsolatok áthágásához vezetne (lásd például 
2Sámuel 11. fejezetét).

Olvassuk el 1Tim 6:6-7 verseit! Hogyan védhetjük meg magunkat 
a kívánságtól, ha arra összpontosítunk, amit itt Pál írt?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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február 27.hétfő

ELÁTKOZOTT DOLOG A TÁBORBAN

Izrael történelmének egyik legnagyszerűbb időszaka volt, amikor negyven 
évnyi pusztai vándorlás után végre beléphettek az ígéret földjére. Izrael népe 
hatalmas csoda folytán az áradás időszakában száraz lábbal kelt át a Jordán-
folyó medrén. Ez az átkelés olyan hatásos volt, hogy Kánaán pogány királya-
inak a szíve „megolvadt”, nem volt merszük harcolni (Józs 5:1).

Kánaán meghódításakor az első igazi kihívást Jerikót fallal körülvett és 
megerősített városának bevétele jelentette. Senki nem tudta, hogyan lehet 
legyőzni Jerikót, még Józsué sem. Isten azonban Józsué imájára válaszul 
bemutatta a tervet, hogyan rombolhatják le a várost, amit végre is hajtot-
tak. Ám ezután kifejezetten rosszul alakultak a dolgok.

Olvassuk el Józsué könyve 7. fejezetét! Mi történt a jerikói nagy győzelem 
után? Milyen tanulságot szűrjünk le ebből a történetből magunkra nézve?

Ákán bevallotta tettét, amikor megvádolták, és elmondta, hogy „megkíván-
tam ezeket”. Az a héber szó („hmad”), aminek a fordítása „megkívántam”, 
a  Bibliában másutt kifejezetten pozitív értelemben fordul elő. Ugyanezt 
találjuk példának okáért Dán 9:23 versében, amikor Gábriel azt mondta 
Dánielnek, hogy „kedves vagy”.

Ebben az esetben azonban a hmad jelentése rosszra mutatott. Ákán szem-
bement az egyértelmű paranccsal, ami az elfoglalt városokban megtiltot-
ta a fosztogatást (Józs 6:18-19), és így szégyent hozott az egész nemzetre. 
Ráadásul az Ainál elszenvedett vereség után Józsué aggódni kezdett: „Ha 
meghallják a kananeusok és e földnek minden lakói, és ellenünk fordulnak, 
és kiirtják nevünket e földről: mit cselekszel majd a  te nagy nevedért” (Józs 
7:9)? Más szóval, az Úr arra akarta felhasználni az óriási győzelmeket, 
hogy a környező népek tudtára adja, mekkora hatalma van és a népéért 
munkálkodik. A hódításukkal (másképpen) kellett bizonyítaniuk a népek 
előtt Jahve erejét. Az Ainál történt fiaskó után azonban kudarcot vallott ez 
a bizonyságtétel, és még emberi életet is vesztettek.

Gondoljunk bele, hogy Ákán milyen egyszerűen igazolhatta magában 
a  tetteit! Valójában a  többi zsákmányhoz képest ez annyira kevés! 
Senkinek nem fog feltűnni. Mégis, kinek árthat? Mellesleg a családomnak 
is szüksége van a  pénzre. Hogyan védhetjük meg magunkat az efféle 
veszélyes mentegetőzéstől?
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február 28. kedd

JÚDÁS SZÍVE

A Biblia egyik legtragikusabb története Iskáriótes Júdásé. Olyan kiváltság-
ban volt része, ami a világon csak tizenegy másik embernek adatott meg: 
mindig Jézus társaságában lehetett, magától a Mestertől tanulhatott örök-
érvényű igazságokat. Milyen szomorú, hogy amint tudjuk, ő örökre elve-
szett, miközben mások, akiknek közel sem volt annyi lehetősége, mint 
neki, üdvözülni fognak!

Mi történt? A választ egy szóban találjuk: kapzsiság, vagyis a szíve vágya.

Olvassuk el Jn 12:1-8 szakaszát! Mit tett Mária, amivel akkora feltűnést 
keltett? Hogyan reagált Júdás? Miért? Mit felelt Krisztus?

Az Üdvözítő szelíden megdorgálta Júdást a kapzsiságból fakadó megjegy-
zése miatt, erre ő távozott a lakomáról. Egyenesen a főpap palotájába ment, 
ahol Jézus ellenségei gyülekeztek. Sokkal kevesebbért kész volt a kezükbe 
adni Jézust, mint amennyit Mária ajándéka ért (lásd Mt 26:14-16).

Mi történt Júdással? Annyi nagyszerű lehetőséget, ritka kiváltságot kapott! 
Miért tett mégis ilyen rossz dolgot? Ellen G. White szerint „Júdás megsze-
rette a Nagy Tanítót és szeretett volna vele lenni. Megvolt benne a vágy arra, 
hogy jelleme és élete megváltozzon, és azt remélte, hogy Krisztussal való 
kapcsolata révén megtapasztalhatja majd ezt. Az Üdvözítő nem utasította 
vissza Júdás közeledését. Helyet adott neki a tizenkettő között. Megajándé-
kozta őt hatalommal, hogy betegeket tudjon gyógyítani és démonokat tud-
jon kiűzni. Júdás azonban nem jutott el addig a pontig, hogy teljesen alá-
rendelje magát Krisztusnak” (Ellen G. White: Jézus élete. Budapest, 1989, 
Advent Kiadó, 620. o.).

Végső soron mindannyiunknak vannak jellemhibáink, amelyeket legyőz-
hetünk, ha engedünk Isten bennünk munkálkodó hatalmának. Júdás vi-
szont nem adta át teljesen magát Krisztusnak, így a  hatalmába kerítette 
a kapzsiság bűne, aminek tragikus végkimenetele lett, pedig Krisztus ere-
jével felülkerekedhetett volna azon. Ki az közülünk, aki ilyen vagy olyan 
téren ne küzdene a kívánsággal? Ebben az esetben Júdás a pénzt kívánta, és 
a szívbéli bűne, a kívánság lopásra késztette (Jn 12:6), végül pedig amiatt 
árulta el Jézust.

Félelmetes tanulság ez mindannyiunk számára azzal kapcsolatban, hogy 
mennyire veszélyes lehet a kívánság! Ami kis dolognak tűnik, egyszerű szív-
béli vágyként indul, végül katasztrófához és örök kárhozathoz vezethet.
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ANÁNIÁS ÉS SZAFIRA

Izgalmas lehetett akkoriban az egyházhoz tartozni. A Szentlélek pünkösdi 
kiáradása után az apostolok nagy erővel hirdették az evangéliumot, majd 
ezrek csatlakoztak a közösséghez.

„Miután könyörögtek, megrendült az a hely, ahol összejöttek, és beteltek mind-
nyájan Szentlélekkel, és az Isten igéjét bátran hirdették. A hívők sokaságának 
pedig szíve-lelke egy volt, és vagyonából senki semmit nem mondott magáénak, 
hanem mindenük közös volt” (ApCsel 4:31-32, ÚRK).

Micsoda előjog volt Anániás és Szafira számára, hogy részei lehettek a ko-
rai egyháznak, figyelhették, amint növekszik, tanúi voltak a  Szentlélek 
szemmel látható munkájának! „Nem volt közöttük egyetlen szűkölködő sem, 
mert akiknek földjük vagy házuk volt, eladták, és az eladottak árát elhozták 
és letették az apostolok lábához, amelyet aztán elosztottak a  többiek között, 
kinek-kinek szüksége szerint” (ApCsel 4:34-35, ÚRK).

Anániás és Szafira egészen az események hatása alá került, ők is a részesei 
akartak lenni ennek. Elhatározták, hogy eladnak egy birtokot és hozzájá-
rulnak az egyház előmeneteléhez. Eddig minden rendben is volt.

Olvassuk el ApCsel 5:1-11 részét! Vajon mi a  rosszabb: visszatartani 
valamennyit az összegből, vagy hazudni azzal kapcsolatban? Miért lett 
ilyen szigorú az ítélet?

Eleinte úgy tűnt, hogy őszintén támogatni akarták a munkát. „Később Aná-
niás és Szafira megszomorították a Szentlelket, mert engedtek a kapzsiság-
nak. Ígéretüket megbánták és csakhamar eloszlott annak az áldásnak éltető 
befolyása, amely szívüket hő vággyal töltötte el, hogy Krisztus ügyéért nagy 
dolgot tegyenek” (Ellen G. White: Az apostolok története. Budapest, 2001, 
Advent Kiadó, 48. o.). Más szóval, bár jó szándékkal indultak, a kapzsisá-
guk miatt álarcot öltöttek, másnak tettették magukat, mint akik valójában 
voltak.

„Erre nagy félelem támadt az egész gyülekezetben és mindazokban, akik 
ezt hallották” (ApCsel 5:11, ÚRK). Az eset után az emberek bizonyára 
jobban odafigyeltek a tizedük befizetésére. Ám ez a szomorú történet 
nem azért szerepel a Bibliában, hogy a hűséges tizedfizetésre intsen 
bennünket. Hová vezethet tehát a  kívánság? Mit tanít ez a  történet 
ezzel kapcsolatban?
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HOGYAN GYŐZZÜK LE A KAPZSISÁGOT?

A kapzsiság a szívből fakad és gyakran észrevétlen marad, mint a büszke-
ség meg az önzés, ezért halálos és megtévesztő. Éppen elég nehéz legyőzni 
az olyan nyilvánvaló bűnöket, mint a hazugság, a házasságtörés, a lopás, 
a bálványimádás és a szombatrontás, amelyek kívülről is láthatóak és az 
elkövetésük előtt gondolkodni kell. Viszont hogyan kerekedhetünk felül 
a helytelen gondolatokon? Itt válik igazán nehézzé a helyzet.

Olvassuk el 1Kor 10:13 versét! Milyen ígéretet kapunk itt? Miért olyan 
fontos ezt a kívánság gondolatkörével összefüggésben is értelmezni?

Isten hatalmával hogyan védekezhetünk ez ellen a veszélyesen megtévesztő 
bűn ellen?

Határozzuk el, hogy Istent fogjuk szolgálni és rá hagyatkozunk, családja 
tagjaként! „…válasszatok magatoknak még ma, akit szolgáljatok… én azonban 
és az én házam az Úrnak szolgálunk” (Józs 24:15).

Imádkozzunk naponta, és imáinkba foglaljuk bele Mt 6:13 versét is: „és ne 
vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tiéd az ország, a ha-
talom és a dicsőség mindörökké” (ÚRK)! Amikor olyasmit kívánunk, amiről 
tudjuk, hogy nem kellene, akkor imádkozzunk azért a helyzetért, hivatkoz-
zunk a Biblia győzelmi ígéreteire, így akár 1Kor 10:13 versére is!

Tanulmányozzuk rendszeresen a Bibliát! „Szívembe rejtettem a te beszéde-
det, hogy ne vétkezzem ellened” (Zsolt 119:11).

Jézus már megküzdött az ember/bűn problémával. Mindenben megkísér-
tetett, amiben minket is kísértés ér. Egész éjszakákat töltött az Atyával való 
imakapcsolatban, hogy erőt kapjon az ellenálláshoz. Nem hagyta el a föl-
det addig, amíg a példájával utat nem készített és erőt nem ígért mindany-
nyiunknak arra, hogy hittel és engedelmességgel élhessünk és kifejlődhes-
sen bennünk a krisztusi jellem.

„Keressétek az Urat, amíg megtalálható, hívjátok őt segítségül, amíg közel van. 
Hagyja el a gonosz az ő útát, és a bűnös férfiú gondolatait, és térjen az Úrhoz, 
és könyörül rajta, és a mi Istenünkhöz, mert bővelkedik a megbocsátásban” 
(Ézs 55:6-7).

Milyen következményekkel járt már a kívánság az életünkben? Milyen 
tanulságokat szűrtünk le? Mit kellene még ezen felül is megtanul-
nunk?
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Nem Ákán volt az egyetlen, aki ezüstöt és aranyat vitt vissza Izrael táborába 
Jerikó bevétele után. Józsué azt mondta a férfiaknak, hogy hordják vissza 
az ezüstöt, aranyat, illetve a réz- és vasedényeket Isten házának kincstárába 
(Józs 6:19, 24). Minden egyebet elégettek. Viszont Ákán volt az egyetlen, 
aki megtartott magának valamit. „Izrael milliói közül csak egy ember volt, 
aki az ítélet és győzelem eme ünnepélyes órájában át merte hágni Isten 
parancsolatát. Sineár drága köntösének láttára felébredt Ákán kapzsisága. 
Még akkor is, amikor emiatt szembe került a halállal »jó babiloni köntös-
nek« nevezte azt (Józs 7:21). Egyik bűnt követi a másik. Eltulajdonította az 
Úr kincstárának szentelt aranyat és ezüstöt – és meglopta Istent Kánaán 
földjének első gyümölcséből” (Ellen G. White: Pátriárkák és próféták. Buda-
pest, 1993, Advent Kiadó, 462. o.).

Pál felsorolja az utolsó idők jeleit, amelyek közül első kettő a pénzhez, il-
letve a javakhoz való hozzáállással kapcsolatos. „Azt pedig tudd meg, hogy 
az utolsó napokban nehéz idők állnak be. Mert lesznek az emberek magukat 
szeretők, pénzsóvárgók [kapzsik]” (2Tim 3:1-2). Az önzés és a pénz szeretete 
lesz az emberiség meghatározó jellemzője az utolsó napokban – a mi ko-
runkban.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Olvassuk el 1Tim 6:6-10 szakaszát: „De valóban nagy nyereség az 

istenfélelem megelégedéssel, mert semmit sem hoztunk a világra, ki sem 
vihetünk semmit. De ha van élelmünk és ruházatunk, elégedjünk meg 
vele. Akik pedig meg akarnak gazdagodni, kísértésbe meg csapdába és 
sok esztelen és káros kívánságba esnek, amelyek csak pusztulásba és 
romlásba döntik az embereket. Mert minden rossznak gyökere a pénz 
szeretete, amely után sóvárogva némelyek eltévelyedtek a hittől, és sok 
gyötrelmet szereznek maguknak” (ÚRK). Milyen példákat ismerünk 
arra, amikor egyesek a pénz szeretete miatt sok gyötrelmet szerez-
tek maguknak (illetve másoknak is)? Beszélgessünk erről az osz-
tályban! Ugye milyen sok a példa erre? Szükségünk van a pénzre 
a megélhetéshez, ugyanakkor nem szabad beleesnünk abba a csap-
dába, amitől itt Pál óvott. Hogyan találhatjuk meg a helyes egyen-
súlyt?

2) A pénzen kívül még mi másra terjedhet ki a kívánság?
3) Mi a különbség a jogos vágy, illetve a kívánság bűne között? Mikor 

válik bűnné a kívánság?
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SIKLÓS JÓZSEF:
BIBLIÁM

Nem mágikus betűket tároló varázskönyv,
bemagolt kegyes mondatok halmaza,
de teljes és gazdag, mint maga az Élet.
Átizzítja újra meg újra
Aki ihlette: a Lélek.

Feszültségek pólusai közt
izzik az élet árama.
Százszor ismert – mégis meglepő;
gyönge papírlap – isteni erő;
régtől kifejtett – és mégis titok,
ha egy-egy mondatára rányitok,
mennyei béke – villámló döbbenet;
emberek tollán át – Isten szava.

Leleplezi milyen
s megmutatja, mivé válhat az ember.
Benne Isten megmutatkozik,
lehajlik értünk s magához emel fel.

Keményen szól:
sziklazúzó pöröly.
Halk és szelíd szó:
felüdülni jöjj!

Megértem: mi miért
történt velem,
és távlatot, célt kap
a történelem.

Bibliám nem betűhalmaz,
hanem maga az Élet.
Törékenyen, mégis győzelmesen,
gyilkolhatóan s megölhetetlenül
az Ige – testté lett.

Emlékeztet naponta: ne feledjem,
az Ige testté akar lenni – bennem. 
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www.bibliatanulmanyok.hu

Mit adhatunk vissza?

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Példabeszédek 27:23-27; Prédikátor 2:18-22; 
5:10; Lukács 12:16-21; 2Korinthus 4:18; Kolossé 1:15-17 

„És hangot hallottam az égből, amely ezt mondta nekem: Írd meg: boldogok 
a halottak, akik az Úrban halnak meg mostantól fogva. Bizony azt mondja 
a Lélek, mert megnyugszanak fáradozásuktól, és cselekedeteik követik őket” 
(Jel 14:13, ÚRK).

A munkáséveink befejezéséhez közeledve arra kezdünk figyelni az anya-
giak téren, hogy az életünk végére gondolva megőrizzük a vagyonunkat. 
A  nyugdíjazás megrázó élmény lehet. Hogyan haladjunk tovább anyagi 
szempontból?

Amint az emberek idősödnek, szinte természetes módon jön a jövő miatti 
aggodalom. A  leggyakoribb félelmek közé tartozik a korai halál (mielőtt 
gondoskodni tudnának a családról), a túl hosszú élet (felélik a vagyonukat 
vagy a megtakarításukat), súlyos betegség (minden vagyonukat egyszerre 
elviheti), illetve a szellemi és/vagy testi leépülés (ki fog róluk gondoskod-
ni?).

Ellen G. White a következőt írta ezekkel a félelmekkel kapcsolatban: „Ezek 
a félelmek mind Sátántól erednek… Ha az ember olyan pozícióba helyez-
kedik, amit Isten szán neki, akkor az utolsó napjai lehetnek a legjobbak és 
legboldogabbak… Tegyünk félre tehát minden szorongást és terhet, és tölt-
sük ezt az időt olyan boldogan, amennyire csak lehet! Érleljük magunkat 
a mennyre” (Testimonies for the Church. 1. köt. 424. o.)!

Ezen a héten megvizsgáljuk, mit tanácsol Isten az utolsó éveinkkel kapcso-
latban. Milyen dolgokkal foglalkozzunk, mit kerüljünk és milyen elveket 
kövessünk?
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A BOLOND GAZDAG

Olvassuk el Lk 12:16-21 szakaszát! Milyen időszerű üzenetet találunk 
itt? Mi miatt feddte meg az Úr a bolond embert? Mit árul ez el nekünk 
a javakhoz való viszonyunkról?

Azt is mondhatnánk, hogy Jézus példázata arról szólt, mit ne tegyünk nyug-
díjaskorban, bár az üzenete ennél még tágabb. Tehát ha valaki azért hagyja 
abba a munkát, hogy csak önmagára költse az összegyűlt vagyonát, akkor 
vigyázzon és vegye a szívére ezt a történetet! Nem az a baj, ha az ember ke-
ményen dolgozik vagy meggazdagszik és az idő múlásával még gazdagabb 
lesz. A hozzáállás a probléma. A példázatbeli férfi szavai mutatják, mi az 
igazi gond: „tedd magadat kényelembe, egyél, igyál, gyönyörködjél” (Lk 12:19)!

„Ennek az embernek nem voltak a pusztulásnak kitett állatokénál maga-
sabb rendű céljai. Úgy élt, mintha nem volna Isten, sem menny, sem örök 
élet. Mintha mindaz, ami nála volt, a  sajátja lett volna, és nem tartozna 
semmivel sem Istennek, sem embernek” (Ellen G. White: Krisztus példáza-
tai. Budapest, 1983, H. N. Adventista Egyház, 172. o.).

A bolond gazdag példáját követi, aki ebben az életszakaszban csakis ma-
gára gondol és figyelmen kívül hagyja mások szükségleteit, illetve Isten 
ügyét. Jézus példázatában nem látjuk jelét annak, hogy a  gazdag ember 
lusta vagy becstelen lett volna. A baj azzal volt, ahogyan elköltötte azt, amit 
Isten rábízott. Mivel nem tudjuk, mikor fogunk meghalni, mindig álljunk 
készen az Úr akaratát cselekedni, ahelyett, hogy önző módon élnénk.

A Biblia azt az általános képet festi, hogy amíg csak képes rá az ember, addig 
dolgozik és tevékeny marad. Sőt, érdekes felfigyelnünk arra, hogy sokak sze-
rint Dániel és Jelenések nagy prófétai könyveinek írói mindketten a nyolc-
vanas éveikben jártak, amikor befejezték a munkájukat. Történt ez abban 
a korban, amikor az átlagéletkor ötven év körül volt. Ellen G. White a hetve-
nedik életéve után írta néhány legismertebb és legkedveltebb könyvét, pél-
dául a Jézus életét. Az idős kornak nem kell feltétlenül azt jelentenie, hogy 
már nem vagyunk tevékenyek. Igyekezzünk annyi jót tenni, amennyit csak 
az egészségünk enged! Jézus azt tanácsolja a második eljövetelét váróknak, 
hogy ne csak figyeljenek, hanem továbbra is dolgozzanak (Mt 24:44-46).

Hogyan kerülhetjük el életkortól és anyagi helyzettől függetlenül, 
hogy beleessünk abba a csapdába, mint a példázatbeli ember? Tegyük 
fel magunknak a kérdést: „Miért élek?”

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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NEM VIHETJÜK MAGUNKKAL

Valaki egyszer megkérdezte a híres evangelizátortól, Billy Grahamtől, hogy 
mit tart a leginkább meglepőnek az élettel kapcsolatban most, amikor már 
megöregedett (Graham akkoriban a hatvanas éveiben járt). Mit felelt erre? 
„Az élet rövidségét.”

Vitathatatlan, hogy repül az idő.

Mit tanítanak a következő versek az emberi életről: Zsolt 39:12; 49:18; 
Préd 2:18-22; 1Tim 6:6-7; Jak 4:14?

Gyorsan eltelik az élet, ráadásul amikor meghalunk, semmit nem viszünk 
magunkkal, legalábbis az összegyűjtött anyagi javainkból nem. (A jellem? 
Az már más kérdés.) „Mert semmit sem vihet el magával, ha meghal” (Zsolt 
49:18). Ez azt jelenti, hogy mindent másnak hagyunk hátra. És ki kapja meg 
a javakat? Természetesen az a korábban elkészített tervektől függ. Nem min-
denki hagy maga után nagy örökséget, de a legtöbb embernek van valameny-
nyi vagyona, főleg, ha végig dolgozta az életét. Valójában fontos kérdés, hogy 
mi lesz a javainkkal a halálunk után, ezért foglalkoznunk kell ezzel.

Akinek az élete végén van vagyona, legyen az kevés vagy sok, annak a vég-
rendelet elkészítése lesz az utolsó sáfársági tette. Fontos körültekintően 
kezelni azt, amivel Isten megáldott. Amikor az ember nem hagy végrende-
letet, akkor az állami vagy polgári jogszabályok lesznek a meghatározók 
(persze attól függően, hogy hol élünk). Ha valaki végrendelet nélkül hal 
meg, a  legtöbb polgári törvénykezés egyszerűen a  rokonokra ruházza át 
a vagyont, akár szükségük van rá, akár nem; akár jól használják fel a pénzt, 
akár nem; akár nekik adtuk volna, akár nem. Az egyház nem kap semmit. 
Amennyiben az ember így szeretné, akkor rendben van, de ha nem, akkor 
már előtte tervet kell készíteni!

A legegyszerűbben mondva, mivel minden Istené (lásd Zsolt 24:1), bibliai 
szempontból észszerű következtetés, hogy amikor befejezzük azt, amivel 
megbízott minket az Úr, vissza kell térítenünk neki, a jogos tulajdonosnak 
azt, amit ránk bízott, ami megmarad, miután gondoskodtunk a hozzánk 
közel állók szükségleteiről.

Tudjuk, bármikor meghalhatunk, akár váratlanul, még ma is. Mi tör-
ténne a  hozzánk közel állókkal, ha ma halnánk meg? Mi lenne 
a vagyonunkkal? Úgy osztanák szét, ahogyan mi szeretnénk?
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KEZDJÜK A SZEMÉLYES SZÜKSÉGLETEKKEL!

Az ószövetségi időkben az izraeliták többsége vagy földműves, vagy pász-
tor volt. Így az Úr a földművelés körébe tartozó szóhasználattal fejezte ki 
egyes ígéreteit. Péld 3:9-10 szakaszában Isten azt mondja, hogy ha az anya-
giakban hűségesek vagyunk hozzá, akkor „megtelnek a  te csűreid elégség-
gel”. Valószínűleg ma a legtöbb kereszténynek nincs csűrje. Tehát ezt úgy 
értelmezzük, hogy az Úr megáldja a munkánkat vagy a vállalkozásunkat, 
ha készek vagyunk követni Őt és engedelmeskedni neki.

Olvassuk el Péld 27:23-27 részét! Hogyan alkalmaznánk ma a kereszté-
nyi életre azt, hogy „Szorgalmasan megismerd a te juhaid külsejét”?

A Biblia óva inti a gazdagokat a szegények eltiprásától vagy a kapzsiságtól, 
de sosem kárhoztatja azt, ha az ember pénzt akar keresni, feltéve, ha nem 
csalással vagy mások elnyomása árán igyekszik azt megszerezni. A példa-
beszédek könyvéből vett mai igeszakasz éppen arra utal, hogy legyünk szor-
galmasnak az anyagiakat tekintve, mert biztosítanunk kell a megélhetést 
magunk és a családunk számára. Lesz „elég kecsketejed, hogy táplálkozhass 
te, házad népe és szolgálóleányaid” (Péld 27:27, ÚRK).

Hogyan mondanánk el másképpen a mai napi bibliaszöveget? Talán ezt java-
solhatnánk: „Vizsgáld meg a költségvetésedet és állapítsd meg az ügyeid álla-
potát!” Vagy „Készíts vagyonmérleget, lásd tisztán az adósság és a saját tőke 
arányát!” A munkás éveink során jól tesszük, ha időről időre átnézzük a vég-
rendeletünket vagy egyéb okiratokat, illetve a meglévő vagyontárgyainkat, 
és amennyiben szükséges, frissítsük az iratokat. A végrendeleteket és a leté-
teket általában a vagyontervezési folyamat elején készítik el, így készülve fel 
az idő előtti halálesetre, vagy arra, ha egészségügyi ok miatt nem tudnának 
dönteni arról, hová kerüljön a hagyaték. Előre meg kell tervezni, mi történ-
jen az ember vagyonával akkor, amikor az már nem az övé. Röviden, az Isten 
áldásai fölötti jó sáfárságba nemcsak az tartozik bele, ami az életünk során 
történik, hanem az is, ami utánunk jön – mert hacsak még az életünkben 
nem tér vissza az Úr, akkor egy nap már nem leszünk itt, az anyagi javainkat 
pedig hátrahagyjuk, akár kevésről, akár többről legyen szó. Így most ránk 
hárul, hogy előre gondoskodjunk arról, amivel Isten megáldott bennünket. 
Az is áldás lehet mások számára és szolgálhatja Isten műve előmenetelét.

„Mert nem örökkévaló a gazdagság” (Péld 27:24). Miért fontos mindig 
észben tartani ezt a gondolatot?
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JÓTÉKONYKODÁS A HALÁLOS ÁGYON

Milyen elveket emelhetünk ki a következő igeszakaszokból a pénzgaz-
dálkodással kapcsolatban?

Péld 30:8  

Préd 5:10  

2Kor 4:18  

1Tim 6:17  

A pénznek óriási hatása lehet az emberekre, és sokak romlását okozza. Ki 
ne hallotta volna már, egyesek milyen szörnyű dolgokat követtek el a pénz 
miatt – akkor is, amikor már eleve sok volt nekik?

Csakhogy ennek nem kell így lennie. Isten hatalma által képesek lehetünk 
felülkerekedni az ellenségnek azon a kísérletén, hogy az áldásunkra szánt 
dolgot (anyagi tulajdont) átokká tegye.

A jó sáfárság körébe beletartozik, hogy előre tervezünk, gondolva a halálra. 
Az ember kísértést érezhet rá, hogy azonnal elkezdjen vagyont felhalmoz-
ni. Némelyek ezt azzal igazolják, hogy „Mindent elajándékozhatok majd 
akkor, amikor meghalok.” Bár ez kedvezőbb, mintha az egészet azonnal 
elszórnák, azért ennél jobban is lehet, sőt kell is dönteni.

„Láttam, hogy sokan visszatartják a támogatást Isten ügyétől az életük so-
rán. Azzal csitítgatják a lelkiismeretüket, hogy majd a haláluk idején nagy-
lelkűek lesznek. Szinte nem merik gyakorolni a hitüket, nem mernek bízni 
az Úrban, ezért nem adakoznak még életükben. Krisztus nem azt kíván-
ja, hogy a követői a halálos ágyukon jótékonykodjanak, az nem jelenthet 
mentséget az élők önzésére. Inkább a halálnak, nem pedig Isten ügyére ad-
nak, akik az utolsó pillanatig ragaszkodnak a vagyonukhoz. Állandóan tör-
ténnek veszteségek. Bankok csődbe mennek és a vagyon számtalan módon 
elveszhet. Sokan akarnak tenni valamit, de csak halogatják a dolgot, Sátán 
pedig igyekszik megakadályozni, hogy a pénz végül a kincstárba kerüljön. 
Elvész, mielőtt visszakerülhetne Istenhez, az ördög pedig ujjong emiatt” 
(Ellen G. White: Testimonies for the Church. 5. köt. 154. o.).

Miért legyünk különösen körültekintőek, hogy milyen indokokra 
hivatkozunk az anyagi áldásaink használatát illetően?
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LELKI HAGYATÉK

Bár nehéz kitalálni, milyen lett volna az élet a földön, ha az emberiség nem 
esik bűnbe, egy dolgot mindenképpen biztosra vehetünk: nem halmoz-
nánk kincseket, nem lenne önzés, sem szegénység – pedig mióta történel-
mi feljegyzések vannak, ezek már sújtják a világunkat. A bűnbe süllyedt 
világban tapasztalható jelenség, hogy az ember a  tulajdonának érzi azt, 
amiért megdolgozott, és ha becsületesen szerezte, akkor jogosan az övé. 
Végezetül pedig van egy fontos dolog, amire mindig emlékeznünk kell, at-
tól függetlenül, hogy mennyi vagyonunk van vagy nincs.
Olvassuk el a  következő verseket: 1Móz 14:19; Zsolt 24:1; 50:10; Kol 
1:15-17; Zsid 3:4! Mi a központi üzenet mindegyikben? Miként hasson 
ez arra, hogy mit teszünk anyagi javainkkal, amelyekkel Isten megáldott 
bennünket?
Afölött sáfárkodunk és azt igazgatjuk, amit az Úr ránk bízott. Tehát végső 
soron minden Istené. Ő az, aki életet ad nekünk, aki miatt létezünk és aki-
től erőt kapunk bármire. Így tehát észszerű, hogy amikor elvégeztük, amit 
az Úr ránk bízott és miután gondoskodtunk a családunkról, a maradékot 
visszaadjuk neki.
„Kincset gyűjtünk a mennyben, ha Isten művére adakozunk. Védelmet él-
vez a balszerencsétől és a veszteségtől mindaz, amit oda gyűjtünk, örökre 
és maradandóan növekedni fog… [és] a mi számlánkra írják a mennyben” 
(Ellen G. White: Counsels on Stewardship. 342. o.).
Több előnye van annak, ha most, még életünkben adakozunk. Íme néhány:
Az adományozó láthatja az adománya eredményét – egy új gyülekezeti 
épület épül, egy fiatal egyetemre mehet, fedezik egy evangelizációs sorozat 
költségét stb.
Egy szolgálatnak vagy egy embernek használ most, akkor, amikor a legna-
gyobb szüksége van rá.
A halálunk után nem lesz viszály a családon belül vagy a barátaink között.
Jó példát mutatunk a nagylelkűség és a szeretet családi értékeiről.
Csökkenti az adófizetési kötelezettséget.
Biztosítjuk, hogy az kapja az ajándékot, akinek adni akarjuk (nincs bele-
szólása a bíróságnak vagy az elégedetlen rokonoknak).
Bizonyítja, hogy az adományozó szíve nem önző, hanem önzetlenné lett.
Kincset gyűjtünk a mennyben.
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ellen G. White a következőt írja: „Azt, amit sokan a haláluk közeledtéig 
terveznek elodázni, aki valóban keresztény, még életerősen megteszi. Isten-
nek szenteli magát, illetve a vagyonát, az Úr sáfárjaként jár el, így megelé-
gedéssel tölti el, hogy teljesíti a kötelességét. Ő maga cselekszik, eleget tesz 
az Úr kéréseinek, ahelyett, hogy másokra hárítaná át ezt a kötelezettséget” 
(Testimonies for the Church. 4. köt. 480. o.).

Mit ért White azon, hogy „ő maga cselekszik”? A  végrendeletben általá-
ban az örökhagyó jelöli ki azt, aki a halála után majd szétosztja a vagyont, 
a végrendeletben foglalt akaratával összhangban. Amikor az ember saját 
végrehajtója lesz, akkor osztja szét a vagyonát, amikor még él. Ha így te-
szünk, megelégedéssel tölthet el bennünket, hogy látjuk az eredményét és 
tudjuk: helyesen kezeltük a ránk bízott talentumokat.

A keresztények számára Krisztus második eljövetele az „áldott reménység”. 
Mind elképzeltük már, milyen nagyszerű lesz meglátni Jézust az ég felhői-
ben. Hallani akarjuk, hogy azt mondja nekünk: „Jól van” (Mt 25:21, ÚRK). 
Viszont mi történik akkor, ha Jézus visszatérése előtt elalszunk? Ha követ-
tük kinyilatkoztatott akaratát, akkor most megelégedéssel nézhetjük, hogy 
a műve a mi erőfeszítéseinkkel halad előre. Tudni fogjuk, hogy a munka 
a halálunk után is folytatódni fog, mert megterveztük az örökhagyást.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Most is gyűjthetünk kincset a mennyben, viszont miért nem egyen-

lő ez azzal, mintha ki akarnánk érdemelni, vagy akár meg is akar-
nánk „vásárolni” az üdvösséget?

2) A nagylelkűség mellett szükség van a bölcsességre is az adakozás-
ban. Gyakran hallottunk már adakozásra felszólítást olyanoktól, 
akik időpontokat tűznek ki, hogy ez vagy az az esemény ekkor vagy 
akkor be fog következni, és utána már haszontalan lenne a  pén-
zünk, tehát most adakozzunk. Hogyan tanulhatunk meg különbsé-
get tenni az efféle megtévesztés, illetve a jogos lehetőségek között, 
amelyekre Isten ügye érdekében fordíthatjuk a pénzünket?
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SIKLÓS JÓZSEF:
HÍVÁS ÉS KÜLDÉS

És a tizenkettőt
magához hívta,
hogy őket tanítsa,
hogy őket szeresse,
mennyek országa felé vezesse,
hogy Vele legyenek,
mert Benne Isten országa elközelgetett.
Jó Rá figyelni,
feszülten várni,
jó Vele lenni.

És a tizenkettőt
messzire küldte, 
mert lázban hevülve
sok beteg jajgat,
rabbá igáznak démoni hatalmak.
Annyi kéz adni, békülni béna!
Sok száj bezárul, mondani néma
igazság szavát tiszta szeretetben.
Halál árnyától sokak szíve retten,
bűn súlya alatt sok lélek remeg…
Küldte őket, hogy szavuk nyomán
gyógyuljanak, szabaduljanak 
és megtérjenek. 
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www.bibliatanulmanyok.hu

Gazdálkodni nehéz időkben

SZOMBAT DÉLUTÁN 

1Krónika 21:1-14; 2Krónika 20:1-22; 2Péter 3:3-12; 1János 2:15-17; 
Jelenések 13:11-17 

„Hálával áldozzál az Istennek, és teljesítsd a felségesnek tett fogadásaidat! 
És hívj segítségül engem a nyomorúság idején, én megszabadítlak téged és te 
dicsőítesz engem” (Zsolt 50:14-15).

Időnként úgy tűnik, mintha a világ megtébolyult volna: háborúk, vérontás, 
bűnözés, erkölcstelenség, természeti csapások, világjárványok, gazdasági 
bizonytalanság, korrupt politika és így tovább. Az egyes emberek és a csa-
ládok erős késztetést éreznek arra, hogy először a  saját megélhetésükre 
összpontosítsanak. Ennek megfelelően sokan biztonságot keresnek a  bi-
zonytalan időkben, ami természetesen érthető.

Az élet nehézségei rengeteg figyelmet igényelnek tőlünk naponta. Adóssá-
got kell törlesztenünk, gyereket kell nevelnünk és fenn kell tartanunk az ott-
honunkat. Mindehhez idő és megfontolás kell. Természetesen szükségünk 
van ruhára, ételre és lakásra. Jézus ezekről az alapvető létszükségletekről 
beszélt hegyi beszédében, majd kijelentette: „Mert mindezeket a pogányok 
kérdezik. Mert jól tudja a  ti mennyei Atyátok, hogy mindezekre szükségetek 
van. Hanem keressétek először Istennek országát, és az ő igazságát; és ezek 
mind megadatnak néktek” (Mt 6:32-33).

Nehéz időkben mindennél jobban meg kell tanulnunk az Úrra támaszkod-
ni! Van ezzel kapcsolatban néhány, bibliai elveken alapuló konkrét lépés, 
amit követnünk kell.
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TEGYÜK ISTENT AZ ELSŐ HELYRE!

Olvassuk el 2Krón 20:1-22 szakaszát! Milyen fontos lelki alapelveket 
szűrhetünk le ebből a történetből önmagunkra nézve, bármilyen küzdel-
mek között is legyünk?

Jósafát uralkodása vége felé Júdát támadás érte. A király bátor és vitéz em-
ber volt. Éveken át fejlesztette a seregét és megerősítette a városait, így kész 
volt szembeszállni szinte bármilyen ellenféllel. Ám a  válság idején nem 
a saját erejében, hanem Isten hatalmában bízott. Az Urat kereste és orszá-
gos böjtöt hirdetett. Az emberek a templom udvarán gyűltek össze, ahogy 
Salamon is megemlítette az imájában, hogy úgy tegyenek, ha veszéllyel ta-
lálják magukat szemben. Júdában minden férfi az Úr elé állt a feleségével 
és a gyermekeivel. Azért imádkoztak, hogy Isten keltsen zavart az ellensé-
geik között és dicsőítse meg a nevét. Majd a király elmondta: „Mert nincsen 
mibennünk erő e nagy sokasággal szemben, mely ellenünk jön. Nem tudjuk, 
mit cselekedjünk, hanem csak tereád néznek a mi szemeink” (2Krón 20:12).

Miután Istenre bízták magukat ebben a helyzetben, az Úr Lelke szállt Isten 
emberére, aki azt mondta: „Ne féljetek és ne rettegjetek e nagy sokaságtól, 
mert nem ti harcoltok velük, hanem Isten… Nem is kell nektek harcolnotok, 
hanem csak álljatok veszteg, és meglátjátok, hogyan szabadít meg titeket az 
Úr” (2Krón 20:15-17, ÚRK).

A következő nap kora reggel a király összehívta az embereket. A  léviták 
kórusa állt elől, hogy Istent dicsőítsék énekben. Jósafát buzdította a népet: 
„Bízzatok az Úrban a ti Istenetekben, és megerősíttettek; bízzatok az ő prófétá-
iban, és szerencsések lesztek” (2Krón 20:20). Majd a kórus énekelni kezdett, 
az ellenségeik pedig egymásnak estek, senki „sem menekült meg” (2Krón 
20:24) közülük. A júdabeli férfiaknak három napba telt csak az, hogy ösz-
szegyűjtsék a hadizsákmányt, aztán a negyedik nap énekelve tértek vissza 
Jeruzsálembe.

Természetesen ugyanaz az Isten szabadította meg őket, akit mi is szeretünk 
és imádunk, a hatalma pedig ma is éppen olyan nagy, mint annak idején 
volt. Most arra hív bennünket is az Úr, hogy bízzunk benne és vezetésében. 

Olvassuk el 2Krón 20:20 versét! Hetednapi adventistaként milyen 
különleges jelentőséget tulajdonítsunk ennek a bibliaversnek?

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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ISTENBEN BÍZZUNK, NE A SAJÁT ERŐFORRÁSAINKBAN!

Dávid király bölcsebb is lehetett volna. A legjobb barátja, Jonatán tapaszta-
latából tudnia kellett volna, hogy nem számít, sok vagy kevés katonája van-
e. Ugyanis ha szövetséges kapcsolatban állunk Istennel, Ő képes győzelem-
re vezetni. A Biblia feljegyzi 1Sám 14:1-23 részében, hogy Saul fia, Jonatán 
és a fegyverhordozója a filiszteusok egy teljes helyőrségét legyőzte – az Úr 
segítségével. Amikor azonban Dávid király nagy nehézségbe került, ennek 
– és Isten népe történelmében sok más tapasztalatnak – ellenére engedett 
Sátán kísértésének, és a saját erejében és találékonyságában kezdett bízni.

Olvassuk el 1Krón 21:1-14 részét! Miért döntött Dávid úgy, hogy meg-
számlálja Izrael népét és a seregét? Miért tiltakozott ez ellen Joáb, a had-
sereg parancsnoka?

Figyeljük meg, hogy a  katonák megszámlálása Sátán ötlete volt! Megkí-
sértette Dávidot, hogy a saját erejében bízzon és ne Isten gondviselésétől 
tegye függővé a védelmét. Joáb, Izrael seregeinek parancsnoka igyekezett 
lebeszélni Dávidot arról, hogy megszámlálja Izraelt, mert már látta, hogyan 
munkálkodik Isten az országért. A király viszont ragaszkodott hozzá, hogy 
végrehajtsák a  népszámlálást. A  tette veszedelembe sodorta a  nemzetet, 
ahogy az a szövegből is kiderül.

Soha senki nem bízott hiába Istenben. Természetesen jól készítsük fel ma-
gunkat, amikor az Úrért vonulunk csatába! Készüljünk fel alaposan! Van 
egy idézet, amit Cromwell Olivérnek (1599-1658), a brit hadvezérnek tu-
lajdonítanak. Csata előtt mondta a seregének: „Bízzál Istenben, és tartsd 
szárazon a puskaport!” Más szóval, tegyünk meg minden tőlünk telhetőt, 
de végső soron tartsuk észben, hogy egyedül Isten adhat győzelmet!

Az adott helyzetünkben nagy lehet a kísértés, hogy a kormányokban vagy 
a bankszámlánkban bízzunk. Ám amikor a Bibliában említett válságok kö-
zepette az emberek Istenbe vetették a bizalmukat, Ő megjutalmazta a hitü-
ket és gondot viselt róluk.

Használjuk ki a mostani időt arra, hogy rendezzük a kapcsolatunkat az Úr-
ral, kerüljünk ki az adósságból és nagylelkűen kezeljük azt, amit kaptunk!

Hogyan tarthatunk helyes egyensúlyt aközött, hogy megtesszük, ami 
módunkban áll, ugyanakkor minden tekintetben bízunk az Úrban, 
például az anyagi biztonság kérdésében is?
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IDEJE EGYSZERŰSÍTENI?

Mihez kezdjenek a hetednapi adventisták nehéz időkben? Húzzuk meg ma-
gunkat a túlélés reményében? Nem, tegyük épp az ellenkezőjét! Mivel tud-
juk, hogy közeleg a világ vége és Krisztus második eljövetele, arra akarjuk 
felhasználni a vagyonunkat, hogy másoknak is bemutassuk az evangélium 
örömhírét, így ők is megtudhassák, mit készített Isten az Őt szeretőknek. 
Tisztában vagyunk vele, hogy a földön nemsokára minden el fog égni.

Olvassuk el 2Pt 3:3-12 szakaszát! Mit fejez ki ezzel Péter?

Isten Igéjéből tudjuk: az Úr nem küld kamionokat a  költözéshez, hogy 
a mennybe szállíthassuk a dolgainkat. Minden elég a végső tűzben, amikor 
a bűn és a gonosz összes nyoma örökre elpusztul – kivéve a sebeket Krisz-
tus kezén.

Mihez kezdjünk tehát a  javainkkal? „Most van itt az ideje annak, hogy 
testvéreink csökkentsék, ne pedig növeljék a vagyonukat! Szebb országba 
készülünk, a mennyeibe. Ne a földiekre összpontosítsunk, hanem igyekez-
zünk annyira összetömöríteni a dolgainkat, amennyire csak lehet” (Ellen 
G. White: Counsels on Stewardship. 59. o.)!

Persze Ellen White ezt több mint egy évszázada írta, de az elv megmarad: az 
idő mindig rövid, hiszen rövid az életünk. Mit mondhatunk hatvan, nyolc-
van, vagy akár száz évről (ha jó géneket örököltünk és vigyázunk az egész-
ségünkre) az örökkévalósághoz képest? Az életünk már azelőtt véget érhet, 
hogy elolvassuk az e heti tanulmányt. A következő dolog pedig, amiről tudni 
fogunk már Jézus második adventje lesz. (Ez aztán gyors, nem igaz?)

Hetednapi adventistaként mindig éljünk az örökkévalóság fényében! Ter-
mészetesen fontos keményen dolgozni azért, hogy gondoskodjunk önma-
gunkról és a családunkról. Ha pedig Isten gazdagsággal áldott meg bennün-
ket, semmi baj nincs azzal, ha most élvezzük azt, feltéve, ha nem válunk 
önzővé és nagylelkűen viszonyulunk a szükségben lévőkhöz. Ugyanakkor 
mindig észben kell tartanunk, hogy bármit is gyűjtünk itt össze, az mind 
átmeneti, múlandó, sőt, ha nem vigyázunk, lelki romláshoz vezethet!

Mit változtatnánk az életünkön, ha tudnánk, hogy Jézus tíz éven belül 
visszajön? És ha ez csak öt vagy három év lenne? 
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március 15.szerda

FONTOSSÁGI SORREND

Jézus példázatai és tanításai, a Biblia szereplőinek történetei és Ellen G. 
White tanácsai egyértelműen arra mutatnak, hogy nem lehet csak félig-
meddig elkötelezni magunkat Krisztus mellett. Vagy az Úr oldalán állunk, 
vagy nem.

Amikor egy írástudó megkérdezte Jézustól, hogy melyik parancsolat a leg-
nagyobb, Ő azt felelte: „Szeresd azért az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, 
teljes lelkedből, és teljes elmédből és teljes erődből” (Mk 12:30). Amikor min-
dent Krisztusnak adunk, akkor semmi nem marad más úrnak. Ennek ez 
a rendje, és így is kell lennie.

Olvassuk el Mt 6:24 versét! Hogyan tapasztaltuk ezeknek a szavaknak 
az igazságát?

Figyeljük meg, Krisztus nem azt mondta, hogy nehéz egyszerre Istent és 
a pénzt szolgálni, vagy legyünk óvatosak, hogyan szolgáljuk mindkettőt. 
Kijelentette, hogy ez lehetetlen. Kész. Ennek némi félelmet és rettegést kell 
keltenie bennünk (Fil 2:12).

Olvassuk el 1Jn 2:15-17 szakaszát! Hogyan mutatkozik meg a világban 
ez a három dolog? Általában miért alattomosabb a veszély annál, mint 
gondolnánk?

Nem csoda, hogy Pál azt írta: „Az odafelvalókkal törődjetek, nem a földiek-
kel” (Kol 3:2)! Persze ezt könnyebb mondani, mint megtenni, mert a világ 
dolgai mindig körülvesznek, minden egyes nap. Erősen csábít „mindaz, 
ami a világban van”. Komolyan vonz az azonnali jutalmazás vágya, mindig 
ott suttog a  fülünkbe vagy rángatja az ingünk ujját, vagy teszi ezt is, azt 
is. Vajon soha nem érez még a leghűségesebb keresztény sem valamennyi 
szeretetet az iránt, „ami a világban van”? Még akkor is a földi dolgok hatása 
alá kerülünk, ha tudjuk, hogy egy nap minden elmúlik. Viszont nem kell 
engednünk, hogy ezek a dolgok feltétlenül elfordítsanak bennünket az Úr-
tól, és ez jó hír. 

Olvassuk el 2Pt 3:10-14 részét! Hogyan hasson ez a gondolat az élet-
módunkra, beleértve azt is, ahogyan a forrásainkat kezeljük?
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március 16. csütörtök

AMIKOR SENKI NEM ADHAT ÉS NEM VEHET

A Biblia fájdalmas képet fest a Jézus második eljövetele előtti világról. Dá-
niel beszél arról, hogy „nyomorúságos idő lesz az, amilyen nem volt mindmá-
ig, amióta népek vannak” (Dán 12:1, ÚRK). Figyelembe véve, hogy milyen 
nehéz idők voltak már a múltban, bizonyára igen rossz az, amire itt utal. 
A jelenések könyve szintén arra mutat, hogy nehéz idők állnak be Krisztus 
visszatérése előtt.

Olvassuk el Jel 13:11-17 szakaszát! Az anyagi kérdések hogyan illeszked-
nek a végidei üldözés képébe?

Nem adhatunk és nem vehetünk? Az életünknek mekkora része forog ma 
az adás-vétel körül? Egy bizonyos értelemben a  munkánk is azt jelenti, 
hogy eladjuk az időnket, a  képességeinket és a  javainkat azoknak, akik 
meg akarják venni. Ha nem adhatunk és nem vehetünk, akkor nem is tu-
dunk részt venni a  társadalom életében. Elképesztő nyomás nehezedik 
azokra, akik hűségesek maradnak. Sőt, minél több az ember pénze, annál 
nagyobb az érdekeltsége a világban, legalábbis az anyagi javakat tekintve, 
így bizonyára nagyobb is lesz a nyomás a világhoz való igazodásra. Hogyan 
készülhetünk fel erre? Most azt úgy tehetjük, hogy nem vagyunk a pén-
zünk és a világ dolgainak a rabszolgái. Ha most nem kötődünk azokhoz, 
akkor abban az időben sem kötnek majd annyira, amikor le kell monda-
nunk róluk ahhoz, hogy hűségesek maradhassunk.

Olvassuk el 5Móz 14:22 versét és a 23. vers utolsó részét is! Mit kellett Isten 
népének tennie minden évben a terméssel? Miért kérhette ezt az Úr tőlük?

Isten Mózesen keresztül elmagyarázta: azért is rendelte el a  tizedfizetési 
rendszert, „hogy tanuljad félni az Urat, a te Istenedet minden időben” (5Móz 
14:23). Zsolt 31:20 versének költői párhuzamában azt is látjuk, hogy az 
istenfélelem rokonértelmű a bizalommal.

„Mily bőséges a te jóságod, amelyet a téged félőknek tartogatsz, és részelteted 
benne a hozzád menekülőket az emberek fiai előtt” (ÚRK).

Ezek a párhuzamos sorok azt mutatják, hogy az Úr félelme a belé vetett bi-
zalmat jelenti. Tehát az értelmezésünk szerint Isten azért rendelte el a tized-
fizetés rendszerét, hogy megvédjen az önzéstől és a benne való bizalomra 
bátorítson, mert Ő gondoskodni fog rólunk. A hűséges tizedfizetés ugyanak-
kor nem garantálja, hogy az ember végig hűséges marad, de aki nem fizeti 
hűségesen a tizedet, minden bizonnyal a kudarcra készíti fel magát.
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március 17.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Bár a Biblia nem óv a gazdagság ellen, azt sehol nem mondja, hogy a va-
gyonunkkal együtt növekedne a lelki elkötelezettségünk is. Sőt, éppen az 
ellenkezője az igaz! „A pénz szeretete, a vagyonszerzés vágya aranyláncként 
kötözi őket Sátánhoz” (Ellen G. White: Jézushoz vezető út. Budapest, 2008, 
Advent Irodalmi Műhely, 34. o.).

Valójában a kereszténység kezdete óta egyetlen korban sem dúskált az egy-
ház annyira a gazdagságban és a földi javakban, mint a világ nagy részén 
ma. A kérdés a következő: de milyen áron? Az efféle gazdagság bizonyára 
kihat a  lelkiségünkre – ráadásul nem jó irányban. Mégis hogyan lehetne 
másképp? Mikor táplálta a gazdagság és az anyagi jólét az önmegtagadás 
és az önfeláldozás keresztény erényeit? Könnyebb nem szeretni a világot 
és annak dolgait, ha arra jövünk haza, hogy több az étel a hűtőben, mint 
amennyit meg tudnánk enni, egy vagy két kocsink van, évente elmegyünk 
nyaralni, az interneten vásárolunk és a legújabb számítógépet meg okos-
telefont mondhatjuk magunkénak? Bár sok egyháztagnak nincs ennyi lux-
usban része, sokaknak igen – méghozzá a  saját lelküket veszélyeztetve. 
Most itt nem kifejezetten a „gazdagokról” beszélünk, azaz a milliomosok-
ról vagy a  még gazdagabbakról. Ők legalább tudják, hogy gazdagok, és 
ha úgy döntenek, hallgathatnak a Biblia figyelmeztetéseire. Inkább azok-
ról beszélünk, akik javarészt a középosztályhoz tartoznak, akik okostele-
fonok, iMac-ek, légkondicionálók és városi terepjárók között abban a tév-
hitben élnek, hogy nem okozhat nekik gondot a  gazdagság, mivel csak 
a „középosztályban” vannak. Ezért igaz az, hogy a tizedfizetés hatásos lelki 
ellenszer lehet a  gazdagság veszélyeivel szemben, még azok számára is, 
akik nem kifejezetten „gazdagok”.

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Miért kell vigyáznunk mindannyiunknak arra, hogyan viszonyu-

lunk a pénzhez és a gazdagsághoz, még akkor is, ha a világ mércéje 
szerint nem vagyunk gazdagok?

2) Mit tehetünk a  gyakorlatban a  tizedfizetés mellett azért, hogy ne 
szippantsanak be minket a világ dolgai?

3) Mi történne velünk, ha holnaptól hirtelen nem adhatnánk és nem 
vehetnénk, azért, mert azok közé sorolnak minket, akik „megtartják 
az Isten parancsolatait és a  Jézus hitét” (Jel 14:12)? Hogy bírná ezt 
a hitünk?
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FÜLE LAJOS:
VAN VALAKIM

Van Valakim, KI megbocsát,  
ha vétkezik 
szegény fejem, s bajomhoz is
megérkezik.
Ha messzire elkóborol
szegény szívem,
szeretete utolér és
visszaviszen
oda, ahol testvérszívek
vannak velem,
oda, hova kerítést von
a kegyelem.
Van Valakim, KI még soha
el nem hagyott,
van Valakim, KI úgy szeret,
ahogy vagyok.
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március 18-24.

A hűség jutalmai

SZOMBAT DÉLUTÁN 

E HETI TANULMÁNYUNK: Ézsaiás 62:11; Máté 25:20-23; János 14:1-3; 
Róma 6:23; 8:16-18; Zsidókhoz 11:6; Jelenések 21 

„Az ő ura azt mondta neki: Jól van, jó és hű szolgám, hű voltál a kevesen, 
sokra bízlak ezután, menj be a te uradnak örömébe” (Mt 25:21, ÚRK)!

Sosem érdemelhetjük ki az üdvösséget, a Biblia mégis a jutalom reményé-
vel bátorítja hűséges életre Isten kegyelmének érdemtelen kedvezménye-
zettjeit. Végül bármit is kapunk, az mindig és kizárólag az Úr kegyelméből 
van.

Ahogy Dávid írta: „Az Úrnak törvénye tökéletes, megeleveníti a lelket; az Úr-
nak bizonyságtétele biztos, bölccsé teszi az együgyűt. Az Úrnak rendelései he-
lyesek, megvidámítják a szívet; az Úrnak parancsolata világos, megvilágosítja 
a szemeket. Az Úrnak félelme tiszta, megáll mindörökké; az Úrnak ítéletei vál-
toztathatatlanok s mindenestől fogva igazságosak. Kívánatosabbak az arany-
nál, még a sok színaranynál is; édesebbek a méznél, még a színméznél is. Szol-
gádat is intik azok; aki megtartja azokat, nagy jutalma van” (Zsolt 19:8-12).

A Biblia több helyen szól a jutalmakról, amelyeket Krisztus által a második 
advent utáni időre ígért meg Isten, amikor egyszer és mindenkorra lezárul 
a bűn okozta rettenetes kitérő.

Mit ígért meg nekünk Isten? Mi biztosít bennünket arról, hogy valóban 
meg is kapjuk azt?

12. tanulmány

www.bibliatanulmanyok.hu
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március 19. vasárnap

A HŰSÉG JUTALMA

Olvassuk el Zsid 11:6 versét! Mit jelentsen ez a vers a számunkra? Ho-
gyan válaszoljunk az üzenetére? Lásd még Ézs 40:10, 62:11 és Jel 22:12 
verseit is! Mit tanítanak ezek a részek?

Isten különleges jutalmat ad hűséges gyermekeinek, amit – mint számos 
más lelki dolgot – nehéz a véges értelmünkkel felfogni. „Az emberi nyelv 
alkalmatlan arra, hogy megfogalmazza az igazak jutalmát. Csak azok fog-
ják tudni, hogy milyen, akik meglátják. Véges elme képtelen felfogni, hogy 
milyen dicsőséges lesz a mennyei Éden” (Ellen G. White: A nagy küzdelem. 
Budapest, 2013, Advent Kiadó, 575. o.).

Jézus a következő szavakkal fejezte be a boldogmondásokat – amivel kezd-
te a hegyi beszédet: „Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgatnak tite-
ket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek énérettem. Örüljetek és 
örvendezzetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben: mert így háborgat-
ták a prófétákat is, akik előttetek voltak” (Mt 5:11-12). A zsidókhoz írt levél 
11. fejezete felsorolja a hithősöket, majd a következő fejezet elején az író 
elmagyarázza, hogy miért vállalta Jézus a kereszthalált.

„Annakokáért mi is, kiket a  bizonyságoknak ily nagy fellege vesz körül, fél-
retéve minden akadályt és a megkörnyékező bűnt, kitartással fussuk meg az 
előttünk levő küzdő tért. Nézvén a hitnek fejedelmére és bevégzőjére Jézusra, 
aki az előtte levő öröm helyett, megvetve a gyalázatot, keresztet szenvedett, s az 
Isten királyi székének jobbjára ült” (Zsid 12:1-2).

A hűségért kapott jutalom nem egyenértékű a cselekedetek általi megvál-
tással. Ki az közülünk, vagy akár a  Biblia szereplői közül, aki annyi jót 
tett, hogy érdemet szerzett volna Isten előtt? Természetesen senki. Éppen 
ez a kereszt lényege. Ha a tetteinkkel megmenthetnénk magunkat, Jézus-
nak nem kellett volna a keresztre mennie. Kegyelemből kell kapnunk az 
üdvösséget. „Hogyha pedig kegyelemből, akkor nem cselekedetekből: különben 
a kegyelem nem volna többé kegyelem. Hogyha pedig cselekedetekből, akkor 
nem kegyelemből: különben a  cselekedet nem volna többé cselekedet” (Róm 
11:6). A jutalom pusztán annak a következménye, amit Isten értünk és ben-
nünk tett.

Hogyan értsük a kegyelem általi üdvösség és a munkáért kapott juta-
lom közti különbségét? Beszélgessünk erről szombaton az osztályban!

https://www.facebook.com/groups/bibliatanulmanyok/
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március 20.hétfő

ÖRÖK ÉLET

Emberként az örökkévalóság felé tartunk (akár tetszik, akár nem). A Biblia 
szerint ennek kétféle kimenetele lehet, legalábbis egyéni szinten: vagy örök 
élet, vagy örök halál. Ennyi. Nincs köztes út. Nem lehet kissé szélesebb ter-
peszben egy kicsit ezen meg azon az oldalon is járni. Vagy az egyiket (élet), 
vagy a másikat (halál) választjuk. Ez valóban a mindent vagy semmit esete.

Olvassuk el Jn 3:16 és Róm 6:23 verseit! Milyen választási lehetőséget 
találunk itt?

Ennél szinte semmi nem lehet jobban eltérő vagy különböző, nem igaz?

Ha ezt a részt olvassuk, akkor nagy valószínűséggel az örök életet választot-
tuk, vagy bizonyára azt fontolgatjuk. Istennek megvan az az egyedi képes-
sége, hogy bármit megtehet, amit csak mond – minden ígéretét valóra tudja 
váltani. A mi részünk csupán az, hogy Jézus érdemeire hagyatkozzunk és 
hittel engedelmeskedjünk az Igének.

Olvassuk el Jn 14:1-3 részét! Mit tanácsol az Úr az 1. versben? Mit ígér 
a 2-3. versekben?

Jézus a  földi szolgálata utolsó napjaiban mondta ezeket a különösen re-
ményteljes és bátorító szavakat a tanítványainak, amelyek erőt adtak nekik 
a csüggedés és a próba idején, és bennünk ugyanilyen hatást érhetnek el. 
Krisztus eljött a mennyből, majd visszament oda és megígérte: „ismét eljö-
vök és magamhoz veszlek titeket; hogy ahol én vagyok, ti is ott legyetek.”

Krisztusnak az első eljövetele idején történt kereszthalála a legnagyobb biz-
tosíték arra, hogy másodszor is el fog jönni, ugyanis mi haszna volna az 
elsőnek a második nélkül? Amennyire biztosan értünk vállalta a keresztha-
lált, ugyanolyan biztosak lehetünk az ígéretében: „ismét eljövök és magam-
hoz veszlek titeket; hogy ahol én vagyok, ti is ott legyetek” (Jn 14:3).

Jézus első eljövetele garantálja, hogy majd vissza fog jönni. Időzzünk 
még egy kissé ennél a gondolatnál! Mi történt az első adventkor, ami 
miatt bízhatunk a második eljövetel ígéretében?
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március 21. kedd

AZ ÚJ JERUZSÁLEM

A Biblia leírása szerint Ábrám hittel tekintett az új Jeruzsálemre. „Mert vár-
ta azt az alapokkal bíró várost, melynek tervezője és építője Isten” (Zsid 11:10, 
ÚRK). Az új Jeruzsálem Isten mesterműve, amit azoknak épít, akik szeretik 
Őt és megtartják parancsolatait. Az a város lesz a gyermekei mennyei ott-
hona a millennium alatt, majd pedig az örökkévalóságon át a földön. Jó hír 
azoknak, akik nem szeretnek csomagolni vagy költözni! Az Úr mindenről 
gondoskodni fog. János elmondta, hogy látta a várost. „És láttam a szent vá-
rost, az új Jeruzsálemet, amint Istentől alászállt a mennyből, felkészítve, mint 
egy férje számára felékesített menyasszony” (Jel 21:2, ÚRK).

Olvassuk el Jelenések 21. fejezetét! Mi mindent ígért meg itt Isten?

Annyi mindenről van itt szó, amit a bűn által megrontott elménkkel szinte 
fel sem tudunk fogni, hiszen az csak a  bűntől eltorzított világot ismeri. 
Amit viszont megértünk, az tele van reménységgel.

Először is, Jézus velünk együtt fog lakni az új világban, ahogyan a bűnbe 
süllyedt földön is itt élt testet öltése idején. Micsoda előjog lehetett mind-
azoknak, akik közelről és szemtől szemben láthatták Őt! Megint meglesz 
erre a lehetőség, csak akkor már a bűn torzító fátyla nélkül.

Azután hogyan érthetjük meg a Biblia egyik legnagyszerűbb ígéretét mi, 
akik most kizárólag könnyeket, bánatot, sírást és fájdalmat ismerünk? „…és 
szemükről minden könnyet letöröl, és halál nem lesz többé, sem gyász, sem jaj-
kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak” (Jel 21:4, ÚRK). 
Az „elsők elmúltak” – mindaz, aminek már eleve nem is lett volna itt helye.

Isten trónjától ered az élet tiszta folyója, aminek két partján áll az élet fája. 
Ott áll Isten trónja, „és látják az ő arcát” (Jel 22:4, ÚRK). A megváltottak olyan 
közel élhetnek az Úrhoz, hogy azt most igazából el sem tudjuk képzelni.

Olvassuk el Jel 21:8 versét, ami azoknak a  sorsáról szól, akikre 
a  második halál vár! Az itt feljegyzett bűnök közül melyiket nem 
bocsáthatja meg Jézus? Miért vesznek el mégis ezek az emberek, míg 
mások megmenekülnek, holott ugyanazt követték el? Mi a  legfőbb 
különbség e két csoport között?
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március 22.szerda

A SZÁMADÁS

Jézus szolgálatának a vége felé a  tanítványok külön odamentek hozzá és 
megkérdezték tőle: „Mondd meg nekünk, mikor lesznek meg ezek, és mi lesz 
a jele eljövetelednek és a világvégének” (Mt 24:3, ÚRK)? Jézus válasza két fe-
jezetben található. A 24. fejezet a világban minket körülvevő jelekről szól, 
a háborúkról, csapásokról stb. Majd a 25. fejezetben az egyház állapotát 
írja le a visszajövetele előtti időben. Három történettel érzékelteti ezeket 
a körülményeket. Az egyik a talentumok példázata, ami arról szól, hogyan 
használja fel Isten népe a tőle kapott ajándékokat.

Olvassuk el Mt 25:14-19 szakaszát! Ki az, aki távoli országba utazott? 
Kire bízta a vagyonát? Mit jelent a számadás (lásd Mt 25:19)?

Időnként úgy gondolunk a talentumokra, mint természetes adottságokra, 
pl. az éneklésre, a beszédre stb. Ám Lk 19:12-24 részében a gírákról szóló 
hasonló történet konkrétan említi a pénzt és az azzal való gazdálkodást. 
Ellen G. White kijelentette: „Láttam, hogy nem teljesen értjük a  talentu-
mokról szóló példázatot. A tanítványok azért kapták ezt a fontos tanítást, 
hogy ez az utolsó időben élő keresztények javára váljon. A talentumok nem 
csupán az igehirdetést és az Isten Igéjéből való tanítást jelképezik. A pél-
dázat mindazokra a földi javakra vonatkozik, amelyeket a népére bízott az 
Úr” (Testimonies for the Church. 1. köt. 197. o.).

Olvassuk el Mt 25:20-23 részét! Mit mond Isten azoknak, akik hűsége-
sen kezelték a pénzét és támogatták az Ő ügyét? Mit jelent bemenni „a te 
uradnak örömébe” (Mt 25:23)?

Természetesnek tartjuk, ha azt gondoljuk, hogy a másik embernek több 
talentuma van, mint nekünk, ezért nagyobb felelősséggel is tartozik Isten-
nek. Ám ebben a történetben az egy talentumos – a legkevesebb pénzzel 
rendelkező – az, aki hűtlennek bizonyult és elveszítette a mennyországot. 
Ahelyett, hogy mások felelősségére gondolnánk, figyeljünk inkább arra, 
amit Isten nekünk adott, és gondoljuk végig, hogyan tudnánk azt az Ő di-
csőségére használni!

Mi lesz a sorsunk, amikor Isten számadásra hív?



99

március 23. csütörtök

A JUTALOMRA ÖSSZPONTOSÍTSUNK!

A megtérése után Pál teljes erőből belevetette magát Krisztus szolgálatába. 
Világi szempontból kifejezetten sikeres lehetett volna a képzettsége és éles 
esze miatt. Mózeshez hasonlóan mégis úgy döntött, hogy Isten hűséges 
gyermekeivel együtt szenved Krisztusért. Megverték, megkövezték, bör-
tönbe vetették, hajótörést szenvedett, éhezett, fázott és még több minden 
történt vele 2Kor 11:24-33 igeszakaszának feljegyzése szerint. Hogyan volt 
képes mindezt elviselni?

Olvassuk el Róm 8:16-18 szakaszát! Hűségében milyen szerepe volt a tu-
datnak, hogy ő Isten gyermeke?

A hűségesek jutalmára előre tekintve őrizte meg Pál a lelkesedését a Krisz-
tusért való szenvedések között is. A következőt írta a börtönből: „Testvére-
im, én magamról nem gondolom, hogy már elértem volna, de egyet cselekszem: 
azokat, amelyek mögöttem vannak, elfelejtve, azoknak pedig, amelyek előttem 
vannak, nekifeszülve célegyenest futok Isten felülről való elhívásának jutalmá-
ért, amely Krisztus Jézusban van” (Fil 3:13-14, ÚRK).

Olvassuk el 1Tim 6:6-12 részét! Milyen fontos üzenet van ezekben a ver-
sekben?

Bibliai perspektívából nézve az a gazdagság, ha az embernek megvan az, 
amire szüksége van akkor, amikor az kell. Ez még nem jelenti a vagyon fel-
halmozását. A gazdagság része, hogy hivatkozhatunk Fil 4:19 versének ígé-
retére: „Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségeteket az Ő gazdag-
sága szerint dicsőségesen a Krisztus Jézusban.” Végül pedig az a gazdagság, 
ha hálásak vagyunk azért, amit az Úrban kaptunk és minden tekintetben 
benne bízunk. Isten nem ígérte azt a gyermekeinek, hogy gazdagok lesznek 
a világ dolgai tekintetében. Sőt, arról is szólt, hogy üldözést kell elszenved-
niük azoknak, akik istenfélő életet élnek. Amit azonban Ő felkínál, az min-
den földi gazdagságnál jobb. „Gondoskodom a szükségleteidről és veled 
leszek, bárhol is jársz!” – mondja. Végül pedig hűséges követőinek valódi 
gazdagságot, felelősséget és örök életet fog adni. Ez elképesztő jutalom! 
Pál el tudta mondani az élete vége felé: „Mert én nemsokára megáldoztatom, 
elköltözésem ideje elérkezett. Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat el-
végeztem, a hitet megtartottam. Végezetül eltétetett nekem az igazság koronája, 
amelyet megad nekem az Úr, az igaz bíró ama napon, de nemcsak nekem, ha-
nem mindazoknak, akik vágyva várják az ő megjelenését” (2Tim 4:6-8, ÚRK). 
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március 24.péntek

TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Az alábbiak képet adnak az egyház családjáról, akik pénzügyi hűséggel 
igazgatják Isten földi ügyeit.

A világszéles Hetednapi Adventista Egyház sáfársági jövőképe

A jövőben járunk. A lelkészek és a helyi gyülekezeti vezetők sikeresen kialakí-
tották a gyülekezetek sáfársági rendszerét. A gyülekezet családját megtanítot-
ták, kiképezték, támogatták és bátorították a pénzügyek biblikus kezelésére.

Az emberek alkalmazzák a bibliai elveket az életükben. Fejlődnek a nagy-
lelkűség terén, rendszeresen félretesznek váratlan eseményekre és kezde-
nek kiszabadulni az adósságaik szorításából.

Életvitelüket a  mértékletesség, a  fegyelem és a  megelégedettség jellemzi. 
A pénz nem rivális isten többé a számukra, így egyre erősebb a kapcsola-
tuk a Teremtő Istennel.

Szombat reggel van, az emberek pedig érkeznek, hogy részt vegyenek 
a szolgálatokban. Az egész lényüket béke hatja át – nem szoronganak anya-
gi gondok miatt. Túlárad bennük a megelégedettség és a hála érzete.

A házastársak között szinte nincs már összetűzés a pénzügyek miatt. Vára-
kozással kezdik meg az istentiszteletet, számítanak Isten jelenlétére, arra, 
hogy munkálkodik majd közöttük.

Az egyház szolgálatait maximálisan finanszírozzák és erőteljesen működik 
a misszió. Kézzelfogható módon mutatják be Krisztus szeretetét a szükség-
ben lévőknek.

Van elég erőforrás, amivel olyan gyülekezeti épületeket emelnek és kiváló-
an fenn is tartják azokat, amelyek remek teret biztosítanak a szolgálathoz.

„Mire hív bennünket Isten a ránk bízott erőforrásokkal?”

BESZÉLGESSÜNK RÓLA!
1) Hogyan magyarázunk két teljesen világos bibliai tanítást: a hit álta-

li megigazulást és a  munkavégzés arányában kapott jutalmat? 
Hogyan találhatunk összhangot e két gondolat között? Beszélgessünk 
erről az osztályban!

2) Tanuljuk, hogy megelégedettek legyünk azzal, amink most van. Ez 
miért nem jelenti azt, hogy ne törekedhetnénk jobb anyagi helyzet 
elérésére? Azaz, miért nem állnak feltétlenül ellentétben egymással 
ezek a szándékok?
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KRISZTUS ÁLDOZATA ÁRÁN

„Ki ne félne Téged, Uram! És ki ne dicsőítené a Te nevedet? Mert csak 
egyedül vagy szent. Mert eljönnek mind a pogányok, és lehajolnak előt-
ted; mert a Te ítéleteid nyilvánvalókká lettek” (Jel 15:4).

„Minden kétely, amely a hosszú küzdelem során az igazság és tévely-
gés kérdésében felmerült, most tisztázódik. A lázadás következményei, 
az isteni rendelkezések mellőzésének gyümölcsei minden értelmes te-
remtmény előtt nyilvánvalóak lesznek. Az egész világegyetem láthatja 
a különbséget Isten kormányzata és Sátán uralma között. Sátánt saját 
cselekedetei ítélik el. Az események teljes mértékben igazolják Isten böl-
csességét, igazságosságát és jóságát. Világossá válik, hogy Isten a nagy 
küzdelem során tett minden intézkedésében tekintettel volt népének 
örök érdekeire és a teremtett világokra… A bűn történelme az egész 
örökkévalóságon át tanúskodni fog arról, hogy minden teremtmény 
boldogsága szorosan összefügg Isten törvényének létezésével. A nagy 
küzdelem összes tényét látva, az egész világegyetem – hűségesek és lá-
zadók – egyként hirdetik: »Igazságosak és igazak a Te utaid, óh szentek 
Királya!«

Az a nagy áldozat, amelyet az Atya és a Fiú az emberért hozott, vi-
lágosan tárul a világegyetem elé. Ütött az óra, amikor Krisztus elfog-
lalja jogos helyét, és fejedelemségek, hatalmasságok és minden néven 
nevezendő méltóságok fölé magasztosul. A reá váró örömért – hogy 
megdicsőítheti a fiak sokaságát – nem törődve a gyalázattal, elviselte a 
keresztet. Felfoghatatlanul nagy volt a fájdalom és a gyalázat, de még na-
gyobb az öröm és a dicsőség. A Megváltó rátekint a képmására alakult 
megváltottakra, akiknek jelleme Isten jellemének tökéletes tükre és arca 
Királyuk arcának mása. Meglátja benne lelke vajúdásának gyümölcsét, 
és elégedett” (Ellen G. White: A nagy küzdelem. Budapest, 2013, Advent 
Kiadó, 571-572 o.).
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„A Seregek Ura velünk van…” (Zsolt 46:12)

  1.    V.   Fil 3:14 Célegyenest előre!
  2.    H.   Jn 17:25-26 Jézus és az Atya
  3.    K.   Lk 10:16 Felhatalmazás Jézustól 
  4.    Sz.  Gal 4:18 Folyamatos jóság 
  5.    Cs. Jn 16:22 Szomorúság után öröm
  6.    P.    1Kor 9:24-27 Versenyzők és a jutalom
  7.    Sz.  2Kor 1:20 Szabadítónk

 Naplemente: 16:08 Debrecen: 15:57

  8.    V.    2Kor 1:21-22 Megerősít és elpecsétel
  9.    H.    1Móz 12:1-3 Hívás és ígéret
10.  K.    Zsolt 87:5-6 Isten feljegyzései
11.  Sz.   Lk 2:10 Az egész nép öröme
12.  Cs.   Péld 18:21 Szavaink hatalma
13. P.     Ézs 12:2-3 Nem félek
14.  Sz.   Jer 15:16 Szívbéli öröm

 Naplemente: 16:16 Debrecen: 16:06

15.  V.    Róm 8:16-17 A Lélek bizonyságtétele
16.  H.    Ézs 49:15 Isten nem felejt el!
17.  K.    Lk 3:16 Keresztelő János szavai
18.  Sz.   Jn 3:8 A szél hasonlata
19.  Cs.   Róm 8:9 Akiben Isten Lelke lakik
20.  P.     ApCsel 2:2-3 Kettős tüzes nyelvek
21.  Sz.   ApCsel 5:29-32 Péter felelete

 Naplemente: 16:26 Debrecen: 16:15

22.  V.    Róm 8:26 A Lélek esedezése
23.  H.    2Kor 3:17 A Lélek és a szabadság
24.  K.    Zsolt 71:5-6 Isten a reménységem
25.  Sz.   Zsolt 71:7 Erős bizodalom
26.  Cs.   Zsolt 71:12 Segíts, Istenem!
27.  P.     Zsolt 71:14 Szüntelen reménység
28.  Sz.   3Móz 25:17 Becsületes élet

 Naplemente: 16:37 Debrecen: 16:26

29.  V.    Zsolt 71:16 Gondolkodni Isten igazságáról
30.  H.    Jn 6:37 Biztonságban Jézusnál
31.  K.    Róm 4:18 Ábrahám reménysége

2023. januárReggeli dicséret
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„De új eget és új földet várunk…” (2Pt 3:13)
 
  1.    Sz.   Kol 3:9-10 Ó ember – új ember
  2.    Cs.   Lk 13:6-9 Terméketlen fügefa
  3.    P.     Lk 18:29-30 Jutalom
  4.    Sz.   Lk 15:22-24 Az apa öröme

 Naplemente: 16:47 Debrecen: 16:37

  5.    V.    Mt 5:44-45 Isteni tökéletesség
  6.    H.    Lk 7:47 Bűnbocsánat és szeretet
  7.    K.    Jób 38:4-7 A Teremtő kérdései
  8.    Sz.   Lk 1:45 A hívő boldogsága
  9.    Cs.   Neh 8:10 Az Úr öröme
10.  P.     2Kor 7:10 Kétféle szomorúság
11.  Sz.   Mt 5:12 Örülhetünk a jutalomnak

 Naplemente: 16:58 Debrecen: 16:48

12.  V.    Lk 15:32 Testvéri érzések
13.  H.    Lk 15:20 A visszatérő fogadtatása
14.  K.    Jób 28:12-14 Hol a bölcsesség?
15.  Sz.   Jn 20:21-22 A Szentlélek áldása
16.  Cs.   Jn 15:26 A Vigasztaló bizonyságtétele
17.  P.     Ézs 9:6 Messiási prófécia
18.  Sz.   1Jn 3:2 Isten gyermekei

 Naplemente: 17:09 Debrecen: 16:59

19.  V.    ApCsel 18:24-25 Apollós
20.  H.    ApCsel 8:26-31 Fülöp és a komornyik
21.  K.    1Kor 2:2 A megfeszített Jézus Krisztus
22.  Sz.   Lk 8:1 Jézus szolgálata
23.  Cs.   Lk 9:20 Jézus kérdése
24.  P.     Lk 5:19-20 A barátok hite
25.  Sz.   Jn 12:32 Jézus bizonyságtétele

 Naplemente: 17:20 Debrecen: 17:09

26.  V.     Jel 14:1 A Bárány a Sion hegyén
27.  H.     Jel 5:9 Új ének
28.  K.     Róm 15:13 A reménység Istene

2023. február Reggeli dicséret
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„Hálával áldozzál az Istennek…” (Zsolt 50:14)

  1. Sz.   Jn 4:15 Az asszony kérése
  2. Cs.   2Móz 17:5-6 Vízfakasztás
  3. P.     Zsolt 85:9 Békesség szava
  4. Sz.   Jel 19:6-7 Uralkodik az Úr!

 Naplemente: 17:30 Debrecen: 17:20

  5. V.     2Móz 10:22-23 Világosság a sötétségben
  6. H.     Jel 14:2-3 A száznegyvennégyezer éneke
  7. K.     Lk 15:4-7 A pásztor öröme
  8. Sz.    Lk 15:10 A megtérők miatti öröm
  9. Cs.    Mt 13:45-46 A megtalált igazgyöngy
10. P.      Lk 10:21 Jézus öröme
11. Sz.    Lk 24:50-53 Jézus mennybemenetele

 Naplemente: 17:41 Debrecen: 17:30

12. V.     Ézs 57:18 A gyógyítás ígérete
13. H.     1Pt 1:8-9 A hit célja
14. K.     1Kor 13:13 A legnagyobb a szeretet
15. Sz.    Gal 5:5 Lélek, hit, reménység
16. Cs.    Kol 1:3-6 Hála a hívőkért
17. P.      1Thessz 1:2-5 Az evangélium ereje
18. Sz.    1Thessz 5:8  Legyünk éberek!

 Naplemente: 17:51 Debrecen: 17:40

19. V.     Zsid 6:7-10 Cselekedeteket számon tartó Isten
20. H.     1Pt 1:18-21 Megváltásunk ára
21. K.     Ef 1:18 Értsétek meg!
22. Sz.    Lk 19:8-10 Zákeus üdvössége
23. Cs.    Lk 10:30-37 Ki a felebarátom?
24. P.      Lk 7:41-43 Ki szeret jobban? 
25. Sz.    Lk 7:44-47 A megbocsátó Jézus

 Naplemente: 18:01 Debrecen: 17:51

26. V.      Lk 7:48-50 A megtartó hit
27. H.      Kol 2:9-10 Az istenség teljessége
28. K.      Jn 8:32 Igazság és szabadság
29. Sz.     Jn 8:33-36 Szabadulás a bűntől
30. Cs.     2Móz 15:13 Kegyelem és hatalom
31. P.       ApCsel 12:11    Péter kiszabadulása

2023. márciusReggeli dicséret


